Контрольно-измерительные материалы ООП СОО

Итоговая контрольная работа по истории (10 класс).

Часть А

А1. Какие из названных событий произошли в годы Первой мировой войны?

А) Брусиловский прорыв
Б) «Верденская мясорубка»
В) героический бой «Варяга» и «Корейца»
Г) овладение крепостью Эрзум на Кавказе

А2. Высший орган власти в России в марте – октябре 1917 года

А) Временное правительство   Б) Петроградский совет    В) съезд Советов
Г) Учредительное собрание

А3. Определите причины, обусловившие победу большевиков в Гражданской войне.

А)согласованное командование вооружёнными силами
Б) контроль над столицей и центром страны
В) поддержка крестьянством Советской власти
Г) политика «военного коммунизма»

А4. Военное вмешательство иностранных государств во внутренние дела другого государства называется:

А) эскалацией        Б) интервенцией   В) аннексией   Г) экспроприация

А5. Назовите основные направления политики НЭПа:

А) введение продналога      Б) разрешение аренды земли
В) финансовая реформа       Г) продразвёрстка

А6. В Мюнхенском соглашении 1938 г. решался вопрос о территории:

А) Польши        Б) Чехословакии        В) Эльзаса        Г) Австрии

А7. Репрессии 1930-х годов были направлены против:

А) элиты страны   Б) врагов Советской власти    В) кулаков    Г) высших военных руководителей

А8. Когда началась «полоса признаний СССР»:

А) 1922      Б) 1923      В) 1924       Г) 1921

А9. Укажите страну, в которой был открыт Второй фронт:

А) Польша         Б) Франция         В) Югославия         Г) Германия

А10. В 20-30-е годы тоталитарное государство не сложилось в (выберите лишнее):  

А) Франции         Б) Германии         В) Италии         Г) СССР.        

А11. В 20-30-е годы демократическое государство оставалось в:  

А)  Великобритании       Б) Германии          В) Италии         Г) СССР.

А12. В каком году был подписан пакт о ненападении между СССР и Германией?

А) 1936г.        Б) 1937 г.         В) 1938 г.         Г) 1939 г.

А13 В чём значение договора о ненападении?

А) он избавил СССР от войны на два фронта
Б) он разграничил сферы интересов СССР и Германии в Восточной Европе
В) он позволил выиграть несколько мирных лет для СССР
Г) он дал возможность Японии напасть на СССР на Дальнем Востоке.

А14. Определите понятие, к которому относятся следующие признаки:

       1) военно-политический блок        
       2) создан в противовес  Тройственному союзу
       3) первоначально был заключен между Англией и Францией
       4) перестал существовать в результате провала интервенции в Советской России

А15. Форма объединения населения стран Европы в борьбе с фашизмом:

            А) коалиция     Б) народный фронт     В) пацифизм     Г) демократический фронт

Часть В.

1. Установите  хронологическую последовательность событий.

1. коллективизация
2. гражданская война
3 .свержение царизма
4. советско – финская война


2. Составьте из заданных слов определение понятия и назовите 3 любые мероприятия этой политики:

Коммунизм политика власти военный экономическая лет первых советской

3. Поясните следующие названия: «Барбаросса», «Тайфун», «Цитадель», ленд-лиз, «Блицкриг».


Ответы.

Часть А.
	задание
	ответ
	балл
	
	
	баллы

	1. 
	АБГ

	2
	
	Часть В.

	

	2. 
	Г

	1
	16
	3214
	1

	3. 
	АБВ

	2
	17
	Военный коммунизм – экономическая политика первых лет советской власти.

- централизованная система управления экономикой

- национализация банков и предприятий

- продразвёрстка

- бесплатность услуг: жилья, транспорта, газет и т. д.

	3

	4. 
	Б

	1
	18
	«Барбаросса» - план нападения фашистской Германии на СССР.

«Тайфун» - фашистский план по взятию Москвы.

«Цитадель» - военная операция вермахта по захвату Курска.

«Блицкриг» - молниеносная война.

Ленд-лиз – система поставок вооружения, боеприпасов и продовольствия СССР ( взаймы или в аренду) США и Великобританией.

	5

	5. 
	АБВ

	2
	19. 
	
	

	6. 
	Б

	1
	20.
	
	

	7. 
	АБВГ

	2
	
	
	

	8. 
	В

	1
	
	
	

	9. 
	Б

	1
	
	
	

	10. 
	А

	1
	
	
	

	11. 
	А

	1
	
	
	

	12. 
	Г

	1
	
	
	

	13. 
	АБВ

	2
	
	
	

	14. 
	Антанта


	1
	
	
	

	15. 
	Б


	1
	
	
	

	
	
	20
	
	







Тема Экономика.10 класс
1. Выберите верные суждения об экономике как науке и запишите цифры, под которыми они указаны.  2 балла
1) Экономику как науку иллюстрирует изучение способов использования ограниченных ресурсов.
2) Экономику как науку иллюстрирует производство товаров пищевой промышленности.
3) Экономика выступает как наука в процессе внедрения новых технологий в сельское хозяйство.
4) Экономика как наука включает совокупность знаний о хозяйстве и связанной с ним деятельности людей.
5) Экономика как наука включает материальное и нематериальное производство.
2.  Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда и запишите цифру, под которой оно указано. 1 балл
1. Земля  2. Трудовые ресурсы   3. Фактор производства  4. Капитал  5. Информация.
3. Ниже приведён перечень терминов. Все они за исключением двух, относятся к понятию «производитель». 1 балл
1. Предприятие  2. Предпринимательство  3. Предложение  4. Инвестиции 5. Спрос   6. Безработица.
4. Ниже приведён перечень терминов. Все они за исключением двух, относятся к понятию рыночная экономика. 1 балл
1. Конкуренция производителей 2. Многообразие форм собственности   3. Централизованное  распределение  4.  Спрос  5. Предложение   6. Государственное ценообразование.
5. Соотнеси. 2 балла

	Примеры
	Типы экономических систем

	А.Основа экономики страны Z –  земля принадлежит и обрабатывается родовыми общинами
	1. командная

	 Б. в стране государство централизовано распределяет факторы производства и устанавливает цены товаров и услуг
	2. традиционная

	В. в стране производители соревнуются за наиболее выгодные условия производства и продажи товаров
	3. рыночная

	 Г. в стране в условиях свободы предпринимательства у потребителей есть широчайший выбор товаров и услуг
	

	Д. единственным производителем и продавцом товаров и услуг в стране z является государство, частное предпринимательство находится под запретом.
	


6.  Соотнеси. 2 балла
	Примеры
	Типы экономических систем

	А. конкуренция производителей
	1. рыночная

	 Б.  централизованное распределение
	2. командная

	В. директивное ценообразование
	

	 Г. свобода предпринимательства
	

	Д.  саморегуляция спроса и предложения
	



7. На рынке представлен только один производитель электроэнергии, поставляющий её фирмам и в жилой сектор области Z. Выберите в приведённом ниже списке, характеристики данного рынка и запишите цифры, под которыми они указаны. 2 балла
1. олигополия   2. рынок услуг   3. региональный рынок   4. рынок товаров   5. монополия
6. рыночный дефицит. 
8. Рынок пассажирских перевозок области Z поделён между 4 крупными компаниями, другие производители не представлены. Выберите в приведённом ниже списке, характеристики данного рынка и запишите цифры, под которыми они указаны. 2 балла
1. рынок услуг    2. совершенная конкуренция   3. региональный рынок 4. рынок товаров     5. рынок товаров  6. олигополия   7. рыночный дефицит.
9. На рисунке отражено изменение спроса на услуги частных медицинских клиник на соответствующем рынке ( линия спроса D переместилась в новое положение D1.  P – цена услуг,Q – количество услуг). 1 балл
Это перемещение может быть связано   прежде всего:
1. снижением налогов с частных клиник
2. рекламой средств нетрадиционной медицины
3. открытием ряда муниципальных клиник
4. увеличением числа частных клиник. 
10.  На рисунке отражено изменение предложения риса на соответствующем рынке ( линия предложения S переместилась в новое положение S1. ( P – цена товара,Q – количество товара). 1 балл
Это перемещение может быть связано    в первую очередь:  
1. увеличением доходов потребителей
2. увеличением таможенных пошлин на импорт риса
3.предоставление льготных кредитов продавцам риса
4. уменьшение цен на энергоносители.

11.  Установите соответствие между фазами хозяйственного цикла и приведенными примерами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 2 балла
	ПРИМЕРЫ	 
	ФАЗЫ ЦИКЛА


	А) с заводского конвейера сошел первый автомобиль новой модели
	1) производство


	Б) в трудные военные годы люди несли на рынки одежду, посуду, чтобы приобрести немного продуктов
	2) распределение


	В) в хозяйствах области завершаются посевные работы
	3) обмен

	Г) заработало новое предприятие по выпуску товаров бытовой химии
	

	Д) часть зерна нового урожая была отправлена в фонд государственных резервов
	



12. Составьте сложный  план ответа на вопрос: « Экономические системы». 3 балла
13. Дайте определение понятию  факторы производства 2 балла
ОТВЕТЫ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	2 балла
	1балл
	1 балл
	балл
	балла
	2 балла
	2 балла
	2 балла
	1 балл
	1 балл

	14
	3
	56
	34
	21331
	12211
	235
	135
	3
	2



11. 13112 – 2 балла
12. План – 3 балла 
1. Определение экономические системы.
2. Виды экономических систем
А. традиционная
Б. командная
В. Рыночная
3. Признаки традиционной системы
А. господство натурального хозяйства
Б. ручной труд
В. Основа производства – с/х    и т.д.
3. Признаки командной системы
А. централизованное ценообразование
Б. государственная собственность на средства производства ит.д.
13. Факторы производства – это всё то, что используется в производстве для удовлетворения потребностей человека. 2 балла.
Контрольная работа 10 класс «Право».
1. Выберите верные суждения о видах нормативно правовых актов. Запишите цифры, под которыми они записаны.
1) По юридической силе нормативно – правовые акты делятся на законы и подзаконные акты
2) Приказы и положения министерств требуют утверждения парламентом.
3) Акты временного действия прекращают своё действие по разрешению вопроса, в связи с которым они были приняты.
4) Акты, принятые на референдуме, требуют утверждения органом законодательной власти.
5) Акты общего действия охватывают и разрешают наиболее схожий круг вопросов.
Ответ: _____________________________.
2.  Выберите верные суждения о формах юридической ответственности.
1) Работадатель  имеет право привлекать работника к дисциплинарной ответственности в предусмотренных законодательством случаях
2) Субъектами административной ответственности являются как физические, так и юридические лица.
3) Формой административной ответственности является полное возмещение вреда
4) Уголовная ответственность наступает за совершение проступка.
5) Уголовное  наказание влечет присущее только  уголовной ответственности правовое последствие – судимость. Ответ: ____________________________.
3. Определите термин:
1.	Совокупность установленных или санкционированных государством общеобязательных правил поведения (норм), соблюдение которых обеспечивается мерами государственного воздействия
2.	  Крупный блок юридических норм в системе права, регулирующий однородные общественные отношения и объединенный общим методом регулирования.
3.	Сфера общественного или индивидуального сознания, включающая правовые знания, отношение к праву и правоприменительной деятельности.
4.	Положение, согласно которому обвиняемый не считается виновным, пока его вина   не будет доказана в установленном законом порядке.
.
5.	Способ организации общества, при котором обеспечивается господство права и реализуются права и свободы человека, существует разделение властей.

4. Установите соответствие между мерами и видами юридической ответственности.
	Мера
	Вид юридической ответственности

	А) увольнение за систематическое неисполнение обязанностей без уважительных причин
	1) дисциплинарная

	Б) возмездное изъятие предмета, явившегося орудием совершения правонарушения
	2) административная

	В) выговор за ненадлежащее исполнение своих трудовых обязанностей
	

	Г) лишение специального права
	

	Д) предупреждение
	



Ответ запишите в таблицу.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


5. Установите соответствие между отраслями и видами отраслей права: к каждой позиции  в данном примере подберите соответствующую позицию из второго столбца:
	Отрасль
	Вид права

	А. административное право
	1) публичное

	Б. уголовное право
	2) частное

	В. конституционное право
	

	Г, гражданское право
	

	Д. семейное право
	


Ответ запишите в таблицу.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


6. Выберите суждения о  юридической ответственности  и запишите цифры, под которыми указаны.
1) Если вред, причинённый нарушителем, имеет обратимый характер, юридическая ответственность не обязательно обеспечивает его восполнение.
2) Компенсационная функция юридической ответственности подразумевает, что юридическая ответственность имеет цель не только наказать правонарушителя, но и перевоспитать его.3) Характер и объём лишений правонарушителя установлены в санкции юридической нормы.
4) Юридическая ответственность устанавливается за нарушение правовых требований, а не за их выполнение.
5) Превентивная функция юридической ответственности выражается в том, что наказание правонарушителя является  средством предупреждения совершения новых правонарушений. Ответ: ______________________.
7. Выберите верные суждения об отраслях права.
1) Гражданское право относится к совокупности отраслей публичного права.
2) Составные части системы права, сгруппированные по предмету своего регулирования, составляют отрасль права.
3) Конституционное право учредительно – закрепительным методом опосредует наиболее важные, исходные государственные отношения.
4) Административное право регулирует сферу управленческой, исполнительно – распорядительной деятельности государственных органов, общественных организаций, должностных лиц.
5) Гражданско – процессуальное право императивным методом регулирует отношения по осуществлению правосудия при разрешении споров по семейным, трудовым и иным делам. Ответ: _____________________.
8.Установите соответствие между признаками и группами отраслей в системе права.
	Признак
	Группа отраслей в системе права

	А. юридическое равенство сторон
	1) публичное право

	Б. действие императивных норм
	2) частное право

	В. координация интересов сторон
	

	Г. защита частных лиц
	

	Д. регулирование взаимоотношений между отдельными государственными органами и частными субъектами.
	

	
	



Запишите ответ в таблицу.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



9.  Найдите в приведённом списке юридические факты- события.
1) заключение брачного договора
2) нарушение правил дорожного движения
3) наступление страхового случая в связи с падением дерева во время урагана
4) достижение возраста совершеннолетия
5) вступление в силу завещания.                  Ответ: ______________________


10.Установите соответствие между проступками и видами юридической ответственности.
	Проступок
	Вид ответственности

	А) нарушение трудовой дисциплины
	1) гражданско – правовая 

	Б)  безбилетный проезд  в общественном транспорте
	2) дисциплинарная

	В) нарушение правил парковки
	3) административная

	Г) нарушение условий договора купли – продажи
	

	Д) нарушение должностной инструкции
	


Ответ: __________________________________________.

11. Выберите верные суждения о субъектах гражданского права.
1) Гражданская дееспособность наступает с момента рождения человека.
2) Субъектами гражданского права могут выступать физические и юридические лица, а также государство и муниципальные образования.
3) Объём правоспособности у всех граждан одинаков.
4) Недееспособным по решению суда признаются граждане, вследствие психического расстройства, которые не могут понимать значение своих действий или руководить ими.
5) Частично дееспособными принято называть граждан, не достигших 16 лет.   
Ответ: ____________.
12.Установите соответствие между полномочиями и возрастом их самостоятельной реализации.
	Правомочие
	Возраст реализации

	А) открывать вклады в кредитных учреждениях
	1) с 14 лет

	Б) самостоятельно совершать любые сделки
	2) с 16 - лет

	В) осуществлять авторские права на интеллектуальную деятельность
	3) с 18 - лет

	Г) быть членом кооператива
	

	Д) подать заявление о признании полностью дееспособным
	


Ответ: ________________________,
13. Выберите суждения об административной ответственности.
1) Субъектами административной ответственности являются физические и юридические и должностные лица.
2) По общему правилу административная ответственность наступает с 16 лет.
3) Административные наказания назначаются только судом.
4) Административная ответственность устанавливается только федеральным законом.
5) Административная ответственность не влечёт за собой судимость. 
Ответ: __________

14. Верны ли суждения о юридической ответственности.
1) Совершение общественно опасного противоправного деяния всегда влечёт за собой наступление юридической ответственности.
2) Обязательным условием юридической ответственности является наличие вины.
3) Юридическая ответственность заключается в применении к правонарушителю мер государственного принуждения.
4) В правовой системе РФ выделяют три вида юридической ответственности.
5) Юридическая ответственность несёт в себе воспитательную функцию. 
Ответ: _________________



Ответы к  контрольной работе 10 класс «Право»

	задание
	ответ
	балл
	задание
	ответ
	балл

	1
	234
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл
	11
	234
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл

	2
	125
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл
	12
	13122
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл

	3
	1.      Право
2.      Отрасль права

3. Правосознание
4. Презумпция невиновности
5. Правовое государство.

	5
	13
	125
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл

	4
	12122
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл
	14
	235
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл

	5
	11122
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл
	
	
	

	6
	345
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл
	
	
	

	7
	234
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл 
	
	
	

	8
	21221
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл 2
	
	
	

	9
	345
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл 2
	
	
	

	10
	23313
	2- за полный ответ, одна ошибка – 1 балл
	
	
	




Контрольная работа по обществознанию за первое полугодие. 10 КЛАСС
Вариант 1.
1. Запишите слово, пропущенное в таблице. 1балл
ХАРАКТЕРИСТИКА ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	Учение
	Вид деятельности, целью которого является приобретение человеком знаний, умений и навыков

	………….
	Вид деятельности, при котором происходит обмен идеями и эмоциями


2. Ниже приведен перечень терминов. Все они, за исключением одного связаны с понятием «мораль». Найдите и укажите термин не связанный с понятием « мораль».

Поведение; этика; нравственность; искусство; регулятор.

Ответ:___________________.
3. Выберите верные суждения о потребностях человека и запишите цифры, под которыми они указаны. 2БАЛЛА
1) Потребности человека являются побудительными мотивами его деятельности.
2) Современный уровень науки и техники позволяет полностью удовлетворить все потребности человечества.
3) Потребности человека носят безграничный характер.
4) В престижных потребностях отражается зависимость человека от материальных условий, необходимых для поддержания его жизни.
5) Потребности способны порождать эмоционально-волевые состояния, направленные на поиск путей и средств их удовлетворения.
4.  Выберите суждения об обществе и его типах и запишите цифры под которыми они указаны. 2БАЛЛА
1) Общество – это совокупность всех форм объединения и способов взаимодействия людей, в которых выражается их взаимозависимость.
2) Основа экономики индустриального общества – земля и сельское хозяйство.
3)В узком смысле слова под обществом понимают  определённый этап исторического развития.
4) В обществе традиционного типа экономика носит аграрно – сырьевой характер,  господствует натуральное хозяйство, преобладают экстенсивные технологии .
5) Общество представляет собой замкнутую систему , не взаимодействующую с внешней средой.
Ответ: _______________________.
5.  Выберите верные суждения  о деятельности. 2БАЛЛА
1) Деятельности человека свойственен продуктивный характер.
2) Цель деятельности – это осознанный образ того результата на достижение которого направлено действие человека
3) В своей деятельности человек не способен выйти за рамки биологической предопределённости
4) Основные виды деятельности – это игра труд учение
 5) Объект деятельности это то, на что она направлена.
Ответ: __________________.

6. Выберите из предложенного списка признаки, характеризующие индустриальное общество. 2БАЛЛА
	1)
	Большинство трудоспособного населения занято в сфере услуг

	2)
	Производство основано на широком применении машин

	3)
	Активно идет формирование производственной инфраструктуры, в частности, железных дорог

	4)
	В жизни общества важную роль играют локальные сельские общины

	5)
	Общество отличается низким уровнем социальной мобильности

	6)
	В качестве основных классов общества выступают предприниматели и наемные рабочие


Ответ:___________________________
7. Установите соответствие между этапами познания и иллюстрирующими их конкретными операциями: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца. 2БАЛЛА


	ОПЕРАЦИИ

	ФОРМЫ ПОЗНАНИЯ

	A) отражение в сознании человека внешних свойств предмета
	1) чувственное


	Б) отражение предметов и их свойств в виде целостного образа
	2) рациональное 

	B) фиксация существенных свойств предмета
	

	Г) сохранение в памяти обобщенного образа предмета
	

	Д) утверждение или отрицание наличия у предмета каких-либо свойств
	

	Е) логический вывод новых суждений о предмете на основе имеющихся

	


Ответ
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


8. Найдите в приведённом ниже списке черты, присущие научному пониманию истины. Запишите цифры, под которыми они указаны. 2БАЛЛА
1) знание, выраженное в доступной форме
2) знание, полученное в результате адекватного отражения объекта познающим субъектом
3) знание, воспроизводящее познаваемый объект таким, каким он существует независимо от сознания человека
4) знание, соответствующее интересам субъекта
5) знание, имеющее широкие возможности для распространения.
9. Установите соответствие между  формами культуры и их примерами. 2БАЛЛА

	Примеры
	Формы культуры

	А.  мыльная опера
	1. массовая культура

	Б.  частушки
	2.  элитарная культура

	В.  эпос
	3. народная культура

	Г. балет «Щелкунчик»
	

	Д. анекдоты
	



Ответ запиши в таблицу:
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



 ЧАСТЬ Б.
10.   Дать определение понятию  НАУКА.  2 БАЛЛА.

11.  Рассмотрите ситуацию и ответьте на вопросы.     3 БАЛЛА
Популярный эстрадный певец принял участие в постановке мюзикла по мотивам известного романа. Мюзикл широко рекламировался в СМИ и вызвал интерес у зрителей.

 12. Какой форме культуры относится произведение? Укажите 2 признака, по которым вы это определили. 
 
       13. Вам поручено подготовить развёрнутый ответ по теме «Научное познание». Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трёх пунктов, из которых два или более детализированы в подпунктах.- 3 БАЛЛА.

Контрольная работа по обществознанию за первое полугодие. 10 КЛАСС
Вариант 2.
1. Запишите слово, пропущенное в таблице.
ХАРАКТЕРИСТИКА ЭЛЕМЕНТОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 1 БАЛЛ
	…………
	Осознанный образ того результата, на достижение которого направлено действие человека.

	результат
	То, чего достигает человек в ходе деятельности.



2. Ниже приведен перечень терминов. Все они, за исключением одного связаны с понятием «материальная культура». 1 БАЛЛ
 Найдите и укажите термин не связанный с понятием «материальная культура».

Животноводство; наука; растениеводство; средства транспорта; строительство.

Ответ:___________________.

3. Выберите верные суждения о человеке и запишите цифры, под которыми они указаны. 2БАЛЛА

1) Последовательность основных стадий жизни человека, при которой детство сменяется зрелостью, а затем наступает старость, биологически обусловлена. 
2) Становление человека как личности связано с приобретением социальных черт и качеств
3) Человек наследует моральные нормы
4) Влияние генетических факторов на развитие способностей человека служит выражением его социальной сущности
5) Природная предрасположенность человека к тем или иным видам деятельности проявляется в социальных обстоятельствах

 4.Выберите верные суждения об обществе и его институтах и запишите цифры. 2 БАЛЛА

1. В узком смысле общество - это окружающий человека материальный мир.
2. В широком смысле под обществом понимают всё население Земли, совокупность всех народов и стран.
3. Общество является самоорганизующейся системой.
4. Динамичность социальных институтов общества проявляется в их обособленности от природы.
5. Социальный институт - это исторически сложившаяся устойчивая форма организации совместной деятельности, направленной на удовлетворение базовых потребностей общества.

5. Выберите верные суждения о мировоззрении человека и запишите цифры, под которыми они указаны. 2 БАЛЛА

1) Мировоззрение человека заключается в осознании себя через своё отношение к отдельным предметам и людям.
2) Ранней формой мировоззрения являлось мифологическое мировоззрение.
3) Компонентами мировоззрения являются нормы и ценности.
4) Философское мировоззрение основано на вере в существование сверхъестественного.
5) Обыденное мировоззрение формируется стихийно, в процессе житейского опыта. 

6.В стране Z постоянно растёт удельный вес городского населения. Какие иные признаки свидетельствуют о том, что страна развивается как индустриальное общество? 2БАЛЛА
1) Важнейшими социальными ценностями признаны предприимчивость, трудолюбие, образование, готовность к новациям.
2) Происходит становление сословной структуры
3) Церковь играет значительную роль в общественной жизни.
4) Трудовая мобильность населения высока, возможности социальных перемещений  практически не ограничены.
5) Произошла механизация производства
6) Граждане добились избирательных прав и политических свобод. 

7. Установите соответствие между отличительными признаками и видами познания, которые они иллюстрируют: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 2БАЛЛА

	ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ПРИЗНАК
	ВИД ПОЗНАНИЯ

	А) строится на образе, а не на понятии
	1) житейское

	Б) базируется на здравом смысле и обыденном сознании
	2) научное

	В) осуществляется нецеленаправленно, в процессе совершения бытовых действий
	3) художественное


	Г) присущи строгая доказательность, обоснованность полученных результатов, достоверность выводов
	

	Д) непосредственная цель – это объективная истина, постигаемая преимущественно рациональными средствами и методами
	



Ответ запиши в таблицу:
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



8. Выберите верные суждения о познавательной деятельности человека и запишите цифры, под которыми они указаны. 2БАЛЛА

1)	Восприятие является формой рационального познания.
2)	Истинным считается только то знание, которое не может быть уточнено или опровергнуто в дальнейшем.
3)	Одним из критериев истины выступает практика.
4)	Обыденное познание в отличие от научного не ведет к истинному знанию.
5)	Одной из форм чувственного познания является представление.
9. Установите соответствие между  формами культуры и их примерами. 2БАЛЛА
	Примеры
	Формы культуры

	А. премьера телесериала
	1. массовая культура

	Б. конкурс фольклорных коллективов
	2. элитарная культура

	В. празднование Ивана Купалы
	3. народная культура

	Г. скандал с участием поп -  звезды
	

	Д. Опера Д. Верди «Травиата»
	


Ответ запиши в таблицу:
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


  ЧАСТЬ Б.
1.   Дать определение понятию  ИСТИНА.  2 БАЛЛА.

2.  Рассмотрите ситуацию и ответьте на вопросы.
 Звезда телесериала снялась в некоммерческом черно-белом фильме, сложном по содержанию . Произведение получило высокую оценку критиков и знатоков, но в прокате не смогло собрать сколько-нибудь значительных средств. К какой форме культуры относится описываемое произведение? Укажите три признака, по которым вы это определили.     3 БАЛЛА.

       3.  Вам поручено подготовить развёрнутый ответ по теме «Деятельность и её роль в становлении личности». Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трёх пунктов, из которых два или более детализированы в подпунктах.- 3 БАЛЛА.





Ответы  к контрольной  работе по обществознанию за первое полугодие. 10 КЛАСС

	ВАРИАНТ  1
	
	ВАРИАНТ 2

	ЗАДАНИЕ
	ОТВЕТ
	БАЛЛЫ
	
	ЗАДАНИЕ
	ОТВЕТ
	БАЛЛЫ

	1
	ОБЩЕНИЕ
	1
	
	1
	ЦЕЛЬ
	1

	2
	ИСКУССТВО
	1
	
	2
	НАУКА
	1

	3
	135

	2
	
	3
	125
	2

	4
	134

	2
	
	4
	235
	2

	5
	1245

	2
	
	5
	235

	2

	6
	236
	2
	
	6
	1456
	2

	7
	112122

	2
	
	7
	31122
	2

	8
	23

	2
	
	8
	35

	2

	9
	13323
	2
	
	9
	13312
	2

	ЧАСТЬ Б
	
	ЧАСТЬ Б

	10
	Истина – адекватное отражение действительности познающим субъектом, знание соответствующее предмету познания

	2
	
	10
	Наука – это вид познавательной деятельности человека, направленный на получение , обоснование и систематизацию объективных знаний о мире, обществе, человеке и самом познании.

	2

	11
	Массовая
- ориентация на - широкие массы
- простота содержания
- коммерческая выгода
	3
	
	11
	Элитарная
- трудна для понимания
-не направлена на получение прибыли
- требует подготовки.
	3

	12
	1. Научное познание как особый вид познавательной деятельности.
2. Особенности научного познания:
а) объективность добываемого знания;
б) развитость понятийного аппарата;
в) рациональность;
г) проверяемость;
д) высокий уровень обобщения знаний.
3. Уровни научного познания:
а) эмпирический;
б) теоретический.
4. Формы научного познания:
а) научный факт;
б) эмпирический закон;
в) проблема;
г) гипотеза;
д) теория.
5. Методы научного познания:
а) эмпирические;
б) теоретические;
в) универсальные.
	3
	
	12
	1.Сущность понятия «деятельность».
2.Структура деятельности:
мотив,
цели,
методы,
процесс деятельности, действия,
результат.
3.Субъекты и объекты деятельности.
4.Отличительные признаки деятельности человека:
целенаправленность
осознанность;
представление идеальной модели результата;
преобразовательный, творческий характер.
5. Деятельность человека и активность животного.
 6.Виды деятельности:
материальная или практическая (материально-производственная, социально-преобразовательная)
духовная (познавательная, ценностно-ориентировочная, прогностическая).
7.Основные формы деятельности человека:
игра; учение;
труд; общение.
	3

	ИТОГО
	
	24
	
	
	
	24



Итоговая контрольная работа по химии 10 класс базовый уровень
1 вариант
Часть А
К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.
А1. (1 балл) Общая формула алканов:
1. СnH2n		2) СnH2n+ 2
1. СnH2n -2	4) СnH2n- 6		

А2. (1 балл) Вещества, имеющие формулы СН3 – О – СН3  и  СН3 – СН2 – ОН  являются  
      1) гомологами;             2)  изомерами;     3) полимерами;          4) пептидами.

А3. (1балл) Ацетилен принадлежит к гомологическому ряду:  
        1) алканов;    2) алкинов;    3) аренов;    4) алкенов

А4. (1 балл) Реакции, в ходе которых от молекулы вещества отщепляется вода, называют реакциями:
1.      Дегидратации				2.      Дегалогенирования
3.      Дегидрогалогенирования		4.       Дегидрирования

А5. (1 балл) Количество атомов водорода в циклогексане:  
     1) 8;    2) 10;      3) 12;      4) 14.

А6. (1 балл) Реакция среды в водном растворе уксусной кислоты:                                                                                                               1) нейтральная;     2) кислая;     3) соленая;     4) щелочная.

А7. (1 балл) Уксусная кислотане вступает во взаимодействие с веществом
       1) оксид кальция                        3) медь  
       2) метанол                                  4) пищевая сода

А8. (1 балл) Продуктом гидратации этилена является:
	   1)  спирт;        2) кислота;     3) альдегид;         4) алкан

А9. (1 балл). Полипропилен получают из вещества, формула которого
       1) СН2 = СН2;    2) СН СН;    3) СН3 – СН2 – СН3;     4) СН2 = СН – СН3. 

А10. (1 балл ) К ядовитым веществам относится:  
        1) метанол;     2) этанол;   3) пропанол;   4) бутанол.

Часть В
1. (2 балла).  Установить соответствие:
вещество  нахождение в природе
1) Глюкоза                                                       а) в соке сахарной свеклы
2) Крахмал                                                       б) в зерне
3) Сахароза                                                       в) в виноградном сахаре
4) Целлюлоза                                                    г) в древесине

1. (2 балла). Установите соответствие между реагентами и типом реакции.
Реагенты                                                                 Тип реакции
1)  С2Н4 + О2 →                                                   а) замещение
2)  СН4→                                                             б) окисление
3)  СН3СООН  + КОН  →                                   в) присоединение
4)  СН4+ Cl2  →                                                    г) обмена
д) разложение

1. (2 балла) Установите соответствие между названием вещества и его формулой.
Название вещества                                                  Формула
1) ацетилен                                                                    а) СН3 - СН3
2) метанол                                                                     б) СН3- ОН
3)  пропановая кислота                                                в) СН ≡ СН
4) этан                                                                            г) СН3- СН2- СОН         
д) СН3 -СН2-СООН

Часть СЗадания со свободным ответом

1. (3 балла).  Объем углекислого газа, который образовался в результате сжигания 10 л ацетилена, равен   _________ л 

1. (4 балла).   Напишите уравнения химических реакций, с помощью которых можно осуществить превращения:
СН4 →  С2Н2 →  С6Н6→ хлорбензол.	Дайте названия веществам.

Итоговая контрольная работа по химии  10 класс базовый уровень
2вариант
Часть А
К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.
А1.(1 балл) Название углеводорода, формула которого СН3 - С ≡ С - СН3 по систематической номенклатуре:
       1) пропан;  2) бутин-1; 	3) пропин;	4) бутин-2

А2(1 балл). Гомологами являются:
1) С2Н6  и С2Н4 	 2) С3Н8  и С5Н12	3) С4Н8 и С7Н16  	4) СН4  и С6Н10

А3. (1 балл) К соединениям, имеющим общую формулу СnH2n, относится
1. бензол;  2) гексен;  3) гексан; 4) гексин.

А4. (1 балл) Подсолнечное, льняное, хлопковое масла относятся к классу:
         1) углеводы;         2) жиры;      3) белки;           4) фенолы

А5. (1 балл)  К какому классу принадлежат белки:                                                                                                                     	 1) сложные эфиры;        2) полинуклеотиды;    3) простые эфиры;          4) полипептиды

А6.(1 балл) Пропаналь принадлежит к гомологическому ряду:  
         1) фенолы;       2) сахариды;  3) амины;        4) альдегиды

А7.  (1 балл)   Реакции, в ходе которых от молекулы вещества отщепляется водород, называют реакциями:
1) Дегидратации;		 2) Дегалогенирования	
3) Дегидрогалогенирования         4) Дегидрирования

А8.(1 балл) Реакцию «серебряного зеркала» дает:
          1) фенол;            2) уксусный альдегид;  		3) глицерин;        4) бензол   

А9. (1 балл) Полимер состава (СН2СН2)n получен из:    
      1) этилена;    2) этана;     3) бутана;     4) этина. 

А10. (1 балл) К наркотическим веществам относится:               
      1) этанол;    2) пропанол;   3) метанол;          4) бутанол.
Часть В
1. (4  балла)  Установите соответствие между названием вещества и классом соединений.
           Название вещества                               Класс органических соединений                                               
1) пропин                                                              а) альдегиды
2) этаналь                                                             б) алкины
3)  бензол                                                              в) карбоновые кислоты
4) ацетилен                                                            г) арены           
 д) алкены

1. (4 балла)  Установите соответствие между реагентами и типом реакции.
 Реагенты                                              Тип реакции
1)  С2Н4+ Н2О                                        а) галогенирование
2)  С2Н2+ Н2                                           б) гидратация
3)  С2Н4 + НCI                                        в) гидрирование
4)  С2Н4+ Cl2                                           г) гидрогалогенирование
                                                                 д) синтез Вюрца

3. (4 балла)   Установить соответствие между функциональной группой и классом вещества:
функциональная группа                                класс вещества
1) – COOH                                                        а) спирты 
2) – OH                                                              б) фенолы
3) – NH2                                                                           	     в) кетоны
4) – COH                                                           г) карбоновые кислоты
   д) альдегиды
                                                                           е) амины

Часть СЗадания со свободным ответом
1. (3 балла)  Масса циклогексана, полученная в результате взаимодействия 7,8 г бензола с водородом равна _______г  (запишите число с точностью до десятых).

1. (4 балла)   Напишите уравнения химических реакций, с помощью которых можно осуществить превращения:		Этан → этилен → полиэтилен
     ↓
Этиловый спирт

Система оценивания

   Верное выполнение каждого задания части А оценивается 1 баллом, части В –2 баллами. Задание части С имеет 3 элемента содержания, каждый из которых оценивается в 1 балл, а задание 2 в целом –  в 4 балла
Итоговая контрольная работа по химии за курс 10 класса профильный уровень
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Контрольная работа по теме «Экономика» 10 класс
Вариант 1.
Часть А. Выбери вариант ответа.
1. Существует несколько значений понятия экономика. Какая позиция иллюстрирует экономику как науку?
1. открытие нового продуктового магазина
2. расчёт изменения спроса малолитражные автомобили
3. оказание населению медицинских услуг
4. расширение сети кафе – кондитерских.
2.  Верны ли суждения?
А. Макроэкономика изучает функционирование рынков отдельных товаров и услуг.
Б. Микроэкономика изучает закономерности экономического поведения на уровне домохозяйств и фирм.
1. верно только А      3. верно А и Б
2. верно только Б       4. оба суждения неверны.
3. Как называется ежегодный доход владельцев акций?
1.  заработная плата  2. Банковский процент   3. Прибыль   4. Дивиденды.
4. В стране Z уголь перестал использоваться в энергетической отрасли. Закрылось большинство  шахт, шахтёры потеряли работу. Какого типа безработица наблюдается в стране Z?
1. циклическая                         3. фрикционная
2. структурная                          4. Сезонная.
5. На рисунке отражено изменение спроса на услуги частных медицинских клиник на соответствующем рынке ( линия спроса D переместилась в новое положение D1.  P – цена услуг,Q – количество услуг).
Это перемещение может быть связано   прежде всего:
1. снижением налогов с частных клиник
2. рекламой средств нетрадиционной медицины
3. открытием ряда муниципальных клиник
4. увеличением числа частных клиник. 
6. Верны ли суждения о налогах?
А.Прямые налоги представляют собой обязательные платежи  в казну с доходов и имущества граждан и предприятий.
Б. Косвенные налоги взимаются в казну только в случае повышения доходов граждан и фирм над расходами.  
1. верно только А      3. Верно А и Б
2. верно только Б       4. Оба суждения неверны.
7. Рост занятости женщин в общественном производстве сопровождается увеличением спроса на услуги домработниц, занимающихся уборкой квартир. Это пример функционирования рынка
1. труда     2. Товаров   3. Капиталов  4. Фондового.
8. К инструменту монетарной ( денежной) политики можно отнести
1. согласование условий заключения коллективных договоров
2. контроль за заключением сделок между фирмами
3. определение ставки рефинансирования банков
4. продажу государством в частные руки неэффективных предприятий
9. Верны ли суждения?
А. Предназначение банков в современной экономике – аккумулировать временно свободные  средства граждан и фирм.
Б. Предназначение банков в современной экономике – инвестировать имеющиеся финансовые ресурсы в прибыльные проекты.
1. верно только А      3. Верно А и Б
2. верно только Б       4.  Оба суждения неверны.
10.  Предприятие осуществляет производство несложных бытовых услуг населению. Работники предприятия получают доходы в зависимости от размера внесённого пая. Какую форму собственности представляет данное предприятие?
1.  государственную        2. Индивидуальную частную   
3. Кооперативную            4. Акционерную.

Часть Б.
1. Ниже приведён перечень терминов. Все они за исключением двух, относятся к понятию рыночная экономика.
1. Конкуренция производителей 2. Многообразие форм собственности   3. Централизованное  распределение  4.  Спрос  5. Предложение   6. Государственное ценообразование.
2. Найдите в ниже приведенном  списке  функции Центрального банка, и запишите цифры, под которыми они указаны.
1.  эмиссия денег
2. кредитование населения
3. лицензирование коммерческих банков
4. увеличение размера налогов
5. контроль за объёмом денежной массы
6. внесение поправок в Налоговый Кодекс.
3. Почитайте, приведённый ниже текст, каждое предложение которого обозначено определённой буквой.
(А) Нормальным называют товар, спрос на который увеличивается по мере роста доходов покупателей. (Б) Вполне естественно, что население стремится приобретать больше высококачественного продовольствия, одежды, бытовой техники, автомобилей. (В) Товары низшего качества, покупают больше, если  доходы населения падают,  и от их приобретения население отказывается по мере роста доходов.  (Г) Так, с ростом доходов потребители реже  ремонтируют одежду и обувь, предпочитая покупать новые, отказываются от дешёвых и не очень качественных продуктов питания.  (Д)  Эту закономерность исследовал Немецкий экономист Эрнест Энгель.
 Определите,  какие положения текста носят
1.фактический характер
2. характер оценочных суждений
3. характер теоретических утверждений.
А -     , Б-     , В -    , Г -    ,    Д -   . 
4. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда и запишите цифру, под которой оно указано.
1. Юридическое лицо   2. Производственный кооператив  3. Унитарное предприятие   4. Общественный фонд    5. Потребительский кооператив.
5. Рынок пассажирских перевозок области Z поделён между 4 крупными компаниями, другие производители не представлены. Выберите в приведённом ниже списке, характеристики данного рынка и запишите цифры, под которыми они указаны.
1. рынок услуг,  2. совершенная конкуренция,  3. региональный рынок , 4. рынок товаров,
 5. олигополия,   6. рыночный дефицит.
Часть С.
1.  Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие инфляция.   Привлекая  знания обществоведческого курса, составьте два предложения, содержащие информацию об инфляции. 
2. В ходе мониторинга развития страны С. Зафиксированы темпы инфляции и её причины. Одной из причин указан дефицит продуктов, образовавшийся в результате сокращения импорта и увеличения экспорта товаров. Какие иные возможные причины инфляции. 
( Укажите любые три из них).




Контрольная работа по теме «Экономика»
Вариант 2.
Часть А. Выбери вариант ответа.
1. Экономическая наука изучает:
1.  последствия воздействия общественного производства на природу
2. территориальное размещение природных ресурсов
3. способы и результаты хозяйственной деятельности общества
4. многообразные потребности человека и способы их удовлетворения.
2. Верны ли суждения о факторах производства.
А. В современной экономике важным фактором производства становится информация.
Б. Количество используемых в экономике факторов производства ограничено.
1. верно только А      3. верно А и Б
2. верно только Б       4. оба суждения неверны.
3. Гражданин сдаёт принадлежащий ему участок земли в арену фермерскому хозяйству. Как называется доход гражданина от распоряжения этой недвижимостью?
1. Капитал    2. Прибыль   3. Рента   4. Процент.
4. В виду неблагоприятной мировой экономической конъюнктуры ряд крупных финансовых предприятий заявил о сокращении персонала. Данный пример иллюстрирует безработицу
1. циклическую              2. структурную
3. сезонную                      4. Скрытую.
5.  На рисунке отражено изменение предложения риса на соответствующем рынке ( линия предложения S переместилась в новое положение S1. ( P – цена товара,Q – количество товара).
Это перемещение может быть связано    в первую очередь:  
1. увеличением доходов потребителей
2. увеличением таможенных пошлин на импорт риса
3.предоставление льготных кредитов продавцам риса
4. уменьшение цен на энергоносители.
6. Верны ли суждения о государственном бюджете?
А. Государственный бюджет РФ обсуждается и утверждается Государственной Думой, а исполняет его Правительство.
Б.  Государственный бюджет отражает основные направления внутренней и внешней политики государства.
1. верно только А      3. Верно А и Б
2. верно только Б       4. Оба суждения неверны.
7. Спрос на услуги специалистов по рекламе формируется на рынке
1.Информации   2. Товаров и услуг   3. Капитала    4. Труда.
8. Посредством бюджетной политики государство:
1. осуществляет финансирование общественных благ
2. изымает часть доходов граждан и фирм в свою пользу
3. разрабатывает антимонопольное законодательство
4. увеличивает личные доходы физических лиц.
9. Верны ли суждения?
А. Государство устанавливает минимальный размер оплаты труда и прожиточный минимум.
Б. Государство участвует в качестве одной из сторон в системе социального партнёрства.
1. верно только А      3. Верно А и Б
2. верно только Б       4. Оба суждения неверны.
10. Какой показатель даст владельцу коммерческого предприятия «Альт» информацию об эффективности работы фирмы? 
1. выручка от реализации готовой продукции
2. чистая прибыль предприятия
3. размер инвестиций в производство
4. проценты, уплачиваемые по банковским кредитам.

Часть Б.
1. Ниже приведён перечень терминов. Все они за исключением двух, относятся к понятию «производитель».
1. Предприятие  2. Предпринимательство  3. Предложение  4. Инвестиции 5. Спрос   6. Безработица.
2. Найдите в ниже приведенном  списке  меры, способствующие  снижению инфляции, и запишите цифры, под которыми они указаны.
1. увеличение расходов  государства на социальные программы
2. закрытие убыточных предприятий
3. изъятие  «лишних» денег Центральным банком
4. отказ от повышения зарплат и пенсий
5.  переход на натуральный обмен вместо денежного
6. внесение поправок в Трудовой Кодекс.
3. Почитайте, приведённый ниже текст, каждое предложение которого обозначено определённой буквой.
 (А) Процесс обесценивания денег, т.е. инфляция проявляется в повышении цен, не обоснованном повышении качества товаров и услуг. (Б) Рост цен в стране в зимние месяцы оказался скромнее прогнозов большинства экономистов. (В)  Инфляция составила 2,1% (3,4% за зиму предыдущего года).  (Г) Скорее всего, замедлению показателя способствует снижение цен на нефть на мировых торговых площадях. (Д) Возможно, сыграла свою роль в статистике и стабилизация цен на бензин на внутреннем рынке.
Определите,  какие положения текста носят
1.фактический характер
2. характер оценочных суждений
3. характер теоретических утверждений.
А -     , Б-     , В -    , Г -    ,    Д -   . 

4. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда и запишите цифру, под которой оно указано.
1. Земля  2. Трудовые ресурсы   3. Фактор производства  4. Капитал  5. Информация.

5. На рынке представлен только один производитель электроэнергии, поставляющий её фирмам и в жилой сектор области Z. Выберите в приведённом ниже списке, характеристики данного рынка и запишите цифры, под которыми они указаны.
1. олигополия,    2. рынок услуг,   3. региональный рынок,  4. рынок товаров, 5. монополия,    6. рыночный дефицит.

Часть С.
1. Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие налоги.   Привлекая, знания обществоведческого курса, составьте два предложения, содержащие информацию о налогах. 
2. На трёх примерах раскройте способы преодоления дефицита государственного бюджета. ( В каждом случае укажите сначала способ, а затем пример).

Критерии оценивания
	 ЗАДАНИЯ
	Часть А
	Часть Б
	Часть В
	ИТОГО

	Количество баллов
	10
	8
	5
	23





Ответы к контрольной работе по теме  «Экономика».

Вариант 1. 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	2
	2
	4
	2
	3
	1
	1
	3
	3
	3


Б1.- 3,6
Б2. – 1,3,5
Б3. - 32311
Б4. -1
В5. – 135
С1. Инфляция – рост цен в экономике.  Обесценивание денег, вследствии их избыточного количества. Она делает непредсказуемыми будущие цены. Одной из причин может быть дефицит бюджета.
С2.
1. Несбалансированность расходов и доходов
2. изменение структуры рынка, рынок стал олигополистическим
3.  рост цен требует эмиссии денег, а это ведёт росту цен
4. рост расходов государства на финансирование социальных программ
5. падение эффективности производства.



Вариант 2. 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	3
	3
	3
	1
	2
	3
	4
	1
	3
	2



Б1.-  3,6
Б2.- 3,4
Б3. – 32122
Б4. – 3
В5. – 235
С1.  Налоги -  обязательные платежи  налогоплательщиков в пользу государства.  Налогоплательщиками выступают юридических и физические лица. Основные виды налогов: пропорциональный, прогрессивный, регрессивный.
С2. 
1. сокращение расходов бюджета ( сокращение пособий по безработице)
2. продажа гос. собственности ( передача в частные руки гос. предприятий)
3. гос. займы у населения и банков ( продажа облигаций гос. займа) 
4. пополнение источников дохода ( отмена налоговых льгот)

Контрольная работа по русскому языку за 1 полугодие. 10 класс.
Вариант 1.
В каком слове допущена ошибка в постановке ударения: неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?
1. 1) тОрты; 2) повторИт; 3) вероисповедАние; 4) начАвший
2. 1) отдАв; 2) позвалА; 3) граждАнство; 4) загнУтый
3. 1) понЯв; 2) позвонИт; 3) мЕстностей; 4) сливОвый.
4. 1) начАв; 2) дождАлась; 3) бАнты; 4) понЯвший.
В каком варианте ответа выделенное слово употреблено неверно? Замените его паронимом.
5. 1) Современные ИНФОРМАЦИОННЫЕ технологии помогают успешно и быстро решать многие
проблемы.
2) Он славился мудростью и раздавал ЖИЗНЕННЫЕ советы, которые действительно помогали людям
в сложных ситуациях.
3) В народных сказках животные иногда выступают в качестве ВРАЖДЕБНОЙ силы, опасной для
людей.
4) Мастерство вырастает из тонкого и ДЛИТЕЛЬНОГО наблюдения за окружающими людьми.
6. 1) На крутых склонах с КАМЕНИСТОЙ почвой тающая снеговая вода сбегает вниз.
2) Пожалуй, не то что галоши, а охотничьи сапоги впору НАДЕТЬ.
3) Современная ИНФОРМАЦИОННАЯ служба дает возможность на высоком уровне решать
проблемы организации труда.
4)По мнению критиков, этой картине явно не хватает ЖИТЕЙСКИХ красок.
7. 1) Мы приобрели АБОНЕНТЫ в музей на цикл лекций о русской живописи 19 века.
2) ВЕЛИЧЕСТВЕНННАЯ власть искусства заключается в том, что оно волнует человека и очищает его
душу.
3) Читая серьёзные книги, Ульяна приобрела большой ЖИЗНЕННЫЙ опыт, которым она щедро
делилась с окружающими.
4)Остромирово Евангелие – это первый датированный восточнославянский памятник письменности, на
последнем листе которого переписчик ПРЕДСТАВИЛ весьма ценный исторический комментарий.
8. 1) Хороший стратег умеет спокойно ВЫЖИДАТЬ удобного момента, обладает замечательной
ситуационной интуиции и всегда действует с учётом изменившихся условий.
2) Чтобы ВОСПОЛНИТЬ недостаток фосфора в организме, необходимо регулярно употреблять в
пищу рыбу.
3) Опытный персонал пансионата сделал всё возможное, чтобы отдыхающие чувствовали себя
КОМФОРТАБЕЛЬНО.
4) Незадачливый путешественник, бросив ОПАСЛИВЫЙ взгляд на быстро темнеющее небо,
направлялся к своей хижине.
9. Выпишите слово, образованное приставочно-суффиксальным способом.
Если бы они знали, что у меня внутри делается! Пусть никто не знает, что мне страшно. Но себе-то
самому я могу сказать правду?
10. Выпишите имя существительное, образованное переходом одной части речи в другую. Помогите мне.
Спасите меня. Я не хочу умирать. Маленький кусочек свинца в сердце, в голову – и всё? И моё горячее
тело уже не будет горячим? Дома я многого боялся. А теперь я всё уже узнал, всё попробовал.
11. Выпишите слово, образованное бессуффиксным способом.
Я несу командиру полка очень ответственный пакет. Песчаные холмы похожи один на другой. Ночь.
А я второй день на передовой. А за невыполнение приказа – расстрел. А мне восемнадцать лет.
12. Укажите способ образования слова СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННЫМИ
13. Укажите способ образования слова ПРЕДДВЕРИЕ
14. В каком ряду во всех словах пропущена безударная проверяемая гласная корня?
1) изд..лека, зан..веска, уд..вительный;
2) интелл..ктуальный, экон..мический, нагром..здить;
3) обл..котиться, землетр..сение, заг..релые;
4) бл..городный, бл..стательный, зам..рла.
15. В каком ряду во всех словах пропущена безударная чередующаяся гласная корня?
1) раск..чать, заск..чить, выск..чка, ск..чок;
2) отм..кать, непром..каемый, вым..кать, см..ковать;
3) предл..жение, безотл..гательный, изл..жить, сл..гаемое;
4) см..ренный, зам..рать, прим..риться, обм..реть.
16. В каком ряду во всех словах пропущена ё?
1) беч..вка, моч..ный, ож..г ( руку), ч..боты;
2) щ..голь, ещ.., смеш..н, сгущ…нный;
3) копч..ности, кумач..вый, отч..тливый, расч..т;
4) золоч..ный, ноч..вка, ружьец.., кош..лка.
17. В каком ряду во всех словах пропущены 2 буквы?
1) а..естация, а..рибут, ко..едж, либре..о;
2) криста.., криста..ический, криста..ьно (честно), криста..изировать ;
3) програ..а, хромосо..а, стеногра..а, ко..ентатор;
4) ди..ертация, стре.., экспре..ивный, проце..уальный.
18. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется буква И?
1) ман..кюр, кор..фей, клав..син, г..мназия;
2) н..г..лист, клав..атура, пол..глот, пал..садник;
3) пр..оритет, ут..л..тарный, хамел..он, план..метрия;
4) фотог..ничный, р..в..ранс, пер..скоп, экв..либрист.
19. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется буква Е?
1) др..хлеющий, м..тодичный, обд..лить, обл..денеть;
2) разд..ление, разр..дить грядки, землетр..сение;
3) сп..шить, прист..жной (воротник), поч..сти, п..хотинец, просв..щение;
4) прист..жные (лошади), разр..дить (ружье), ут..шение, дов..рительный (тон).
20. В каком ряду на месте пропусков пишется ь?
1) под..ячий, лис..и, гил..отина, ад..ютант;
2) воз..ми, кур..ёзный, фельд..егерь, ар..ергард;
3) интер..ер, волч..и, Куз..мич, интерв..юировать;
4) почтал..он, комп..ютерный, четырех..ярусный, прос..ба.
21. В каком ряду на месте пропусков пишется Ъ?
1) пред..юбилейный, зав..южит, суб..ект, непред..явленный;
2) грузопод..ёмник, безыз..янный, обез..янничать, раз..яренный;
3) ин..екция, двух..язычный, с..ябедничать, в..елся;
4) сверх..интересный, об..единить, без..ядерный, необ..явленный.
22. В каком ряду во всех словах пишется Ы?
1) пред..дущий, пред..стория, без..мянный, небез..нтересный;
2) вз..мать, небез..звестный, под..грать, под..тожить;
3) сверх..нтересное, дез..нформировать, из..скать, роз..ск;
4) трех..мпульсный, по..стине, с..грать, меж..здательский.
23. В каком ряду во всех словах пишется И?
1) дез..нфекция, пост..мпрессионисты, под..тожить, меж..нститутский;
2) сверх..мпульсивный, спорт..нвентарь, супер..гра, пред..нфарктный;
3) пост..ндустриальный, вз..мать штрафы, фин..нспектор, меж..издательский;
4) контр..гра, об..ндевевший, сверх..нициативный, дез..нформировать.
24. В каком ряду во всех словах пишется Е?
1) пр...зирать труса, пр...неприятный разговор, пр...пятствие, пр...терпевать неудобства;
2) пр...бывать в город, пр...бывать в шоке, пр...шелец, пр…светлый;
3) пр...катился, пр...вязался, пр...вращать, пр...уменьшить;
4) пр...пухшая щека, пр...озерный край, пр...спокойно ушёл, пр...вратности судьбы.
25. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
1) пр..вращение, пр..увеличить, пр..огромный;
2) и..брать, не..гибаемый, ра..бросать;
3) под..грывать, беспро..грышный, на..грыш;
4) н..право, п..днимать, над..рвать.
26. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
1) бе..донный, не..деланный, р а ..п робовать;
2) пр..землиться, пр..обретённый, пр..звание;
3) пред..ставить, с..трудничать, з..черкнуть;
4) без..дейный, без..сходный, по..скать.
Контрольная работа по русскому языку за 1 полугодие. 10 класс.
Вариант 2.
В каком слове допущена ошибка в постановке ударения: верно выделена буква, обозначающая ударный
гласный звук?
1. 1) позвОнит; 2)клАла; 3)нАверх; 4)квАртал.
2. 1) красивЕе; 2) прИняли; 3)значИмость; 4) лгАла.
3. 1) ворУ; 2) зАвидно; 3)бралА; 4) пОняв.
4. 1) упрочЕние; 2) красивЕйший; 3) создалА; 4) протОренный.
В каком варианте ответа выделенное слово употреблено неверно? Замените его паронимом.
5. 1) К новогоднему празднику младшие школьники изготовили замечательные ПОДДЕЛКИ.
2) Удивительные по красоте названия селений этого края соответствуют живописной местности с
НЕОГЛЯДНЫМИ просторами полей и огромными голубыми озёрами.
3) Наездник достиг песчаной полосы и, прежде чем спрыгнуть с коня, осторожно ВЫСВОБОДИЛ
перевязанную ногу из стремени.
4) Мальчик ОБХВАТИЛ дерево руками и сначала повис на могучем стволе, а затем, отталкиваясь от
него ногами, стал ловко карабкаться вверх.
6. 1) ТЕКУЧИЕ воды являются самым мощным из всех экзогенных факторов.
2) Заключительное слово для поздравления юбиляра было ПРЕДОСТАВЛЕНО его коллегам.
3) Инфраструктура хоккейной школы «Золотая шайба» в ближайшее время может ПРЕТЕРПЕТЬ
серьёзные изменения.
4) Необходимо помнить о том, что любой БЕЗОТВЕТНЫЙ поступок может обернуться для других
людей неприятностью.
7. 1) Сергеев вообще был АБОНЕМЕНТОМ добросовестным, за телефон платил вовремя.
2) ЖИЛОЙ дом был приобретен на средства моей матери.
3) На берегу Чёрного моря расположена знаменитая детская ЗДРАВНИЦА.
4) Сестра Ивана ЗУДЕЛА по пустякам.
8. 1) Прозвучала ЗДРАВИЦА в честь ветеранов войны и труда.
2) Противные комары ЗУДЕЛИ в комнате, где спал отец.
3) ЖИЛИЩНОЕ строительство развернулось уже и за пределами мегаполиса.
4) Эти люди с ДЕЛОВЫМ видом рассуждали о выборах совета директоров.
9. Выпишите слово, образованное приставочно-суффиксальным способом.
Невидимый человек совсем не удивился, и голос его как-то сразу потеплел, стал звонче.
10. Выпишите слово, образованное приставочным способом.
Но ведь детство было и у человечества в целом. Ничего нельзя было купить в магазине, не
существовало стольких кафе, ресторанов, магазинов с доставкой продуктов на дом.
11. Выпишите слово, образованное бессуффиксным способом.
На ней мы сидели по вечерам и слушали бесконечные охотничьи истории или рассказы о разрытых
кладовых в старых крепостях.
12.Укажите способ образования слова ПОДОКОННИК
13. Укажите способ образования слова СЭКОНОМИТЬ.
14. В каком ряду во всех словах пропущена безударная проверяемая гласная корня?
1) ст..рательно, см..гчение, оз..ренный, кв..танция;
2) эп..демия, тв..рдить, пл..стелиновый, пре..бразовать;
3) пре..бладать, н..чать, пон..жение, тор..пясь;
4) осл..жненный, м..лькают, ст..листический, м..тодика.
15. В каком ряду во всех словах пропущена безударная чередующаяся гласная корня?
1) р..стительность, выр..щенный, р..сист, р..стовчанин;
2) неприк..саемые, к..сательная, неук..снительно, пок..сился;
3) отсч..т, сч..тывать, подсч..тавший, расч..тливый;
4) сотв..рить, притв..риться, тв..рительный, утв..рь.
16. В каком ряду во всех словах пишется ё?
1) парч..вый, молодож..ны, ч..тки, анч..ус;
2) щ..лочь, ноч..вка, ш..лковый, уч..ба;
3) пч..лка, ж..рнов, лущ..ный, ч..порный;
4) пересч..т, никч..мный, чеч..точник, печ..нка.
17. В каком ряду во всех словах пропущены СС?
1) профе..ия, пье..а, режи..ер, рене..анс, продю..ер;
2) па..аж, ме..а, ра..а, кла..ицизм, агре..ия;
3) конгре.., импре..арио, му.., нарци.., ма..он;
4) гро..мейстер, му..он, компре.., экспре.., а..оциация.
18. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется буква И?
1) пр..в..легия, пер..ф..рия, ор..г..нал, эт..мология;
2) ст..пендия, р..туал, экспер..мент, р..аб..литация;
3) р..торика, ф..л..гранный, орн..тология, сент..ментальный;
4) тр..в..альный, р..ферендум, пр..м..тивный, р..квизит.
19. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется буква Е?
1) кр..ветка, л..генда, инд..катор, к..росин;
2) м..р..диан, д..вальвация, ид..ализм, им..татор;
3) з..нит, лаб..ринт, п..ссимист, к..рамика;
4) м..зонин, д..бют, клав..син, д..мисезонный.
20. В каком ряду на месте пропусков пишется Ъ?
1) пред..юбилейный, зав..южит, суб..ект, непред..явленный;
2) грузопод..ёмник, безыз..янный, обез..янничать, раз..яренный;
3) ин..екция, двух..язычный, с..ябедничать, в..елся;
4) сверх..интересный, об..единить, без..ядерный, необ..явленный.
21. В каком ряду на месте пропуска пишется ь?
1) под..ячий, лис..и, гил..отина, ад..ютант;
2) воз..ми, кур..ёзный, фельд..егерь, ар..ергард;
3) интер..ер, волч..и, Куз..мич, интерв..юировать;
4) почтал..он, комп..ютерный, четырех..ярусный, прос..ба.
22. В каком ряду на месте пропусков нужно писать З?
1) и..жить, бе..рассудство, ра..работать проект ..дравницы, ..борно- ра..борная модель;
2) бе..гаражный дом, ра..метать листья, ни..вергнутый идол, чре..мерные ра..ходы; 3)во..браняется
входить в ..дание, ра..бежаться, и..бороздить океан, и..колесить;
4) и..вернуться, ра..жать руки, бе..заботный сон, и..вечные проблемы.
23. В каком ряду во всех словах пишется И?
1) дез..нфекция, пост..мпрессионисты, под..тожить, меж..нститутский;
2) сверх..мпульсивный, спорт..нвентарь, супер..гра, пред..нфарктный;
3) пост..ндустриальный, вз..мать штрафы, финн..нспектор, меж..издательский;
4) контр..гра, об..ндевевший, сверх..нициативный, дез..нформировать.
24. В каком ряду во всех словах пишется Е?
1) пр..зирать труса, пр..неприятный разговор, пр..пятствие, пр..терпевать неудобства;
2) пр..бывать в город, пр..бывать в шоке, пр..шелец, пр..светлый;
3) пр..катился, пр..вязался, пр..вращать, пр..уменьшить;
4) пр..пухшая щека, пр..озерный край, пр..спокойно ушёл, пр..вратности судьбы.
25. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
1) И..подтишка, не..группированный, и..бираться.
2) Не..тчаявшийся, п..догреть, нед..есть.
3) Пр..вычка, пр..возмочь, пр..кратить.
4) Раз..скивать, пост..ндустриальный, под..тожить.
26. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
1) Не..свежённый, д..полоскать, пр..бабушка.
2) Пр..брежный, пр..кращение, пр..забавный.
3) Во..хождение, и..коренение, не..гибаемый.
4) Раз..езд, в..ючный, из..ян

Итоговая контрольная работа по биологии в 10 классе (базовый уровень).  
Вариант 1
Задания группы А – найти один правильный ответ. По 1 тестовому баллу за каждое задание. Итого 16 тестовых балла.

1. Укажите науку о зародышевом развитии организмов: а) цитология, б) гистология, в) эмбриология, г) генетика.
2. Укажите ученого, открывшего неклеточные формы жизни – вирусы: а) А. Левенгук, б) Карл Линней, в) Д.И. Ивановский, г) Луи Пастер
3. Сколько триплетов содержит цепь ДНК, кодирующая цепочку белка из 33 аминокислот: а) 11, б) 33, в) 66, г) 99
4. Какой процесс происходит в световую фазу фотосинтеза: а) израсходование АТФ, б) образование кислорода, в) образование углекислого газа, г) цикл Кальвина
5. Сколько молекул АТФ и какой продукт реакции образуется во время гликолиза при
дыхании: а) 36 АТФ + углекислый газ и вода, б) 2 АТФ + углекислый газ и вода, в) 36 АТФ + молочная кислота, г) 2 АТФ + молочная или пировиноградная кислота.
6. Какое азотистое основание не входит в состав молекулы ДНК: а) цитозин, б) аденин, в) тимин, г) урацил, д) гуанин
7. Что представляет собой первичная структура молекулы белка: а) цепь из аминокислот, сложенная спиралью; б) цепь из аминокислот, соединенных между собой пептидными связями, в) несколько цепей, соединенных между собой, г) цепь из аминокислот, свернутая в глобулу (шар)
8. Что такое углеводы: а) полимеры, состоящие из моносахаридов, б) полимеры, состоящие из нуклеотидов, в) гидрофобные вещества, состоящие из жирных кислот и глицерина, г) все гидрофильные соединения.
9. Какие из перечисленных структур являются двумембранными органоидами клетки: а) центриоли, б) хлоропласты, в) вакуоли, г) аппарат Гольджи.
10. Какой из органоидов клетки представляет собой разветвленную сеть трубочек и одиночных цистерн, расположенных во всей цитоплазме клетки: а) митохондрия, б) эндоплазматическая сеть, в) аппарат Гольджи, г) вакуоль.
11. Какой из органоидов принимает участие во время трансляции: а) лизосома, б) рибосома, в) клеточный центр, г) ЭПС.
12. Споры у растений и грибов служат для: а) перенесения неблагоприятных условий, б) расселения, в) размножения, г) бесполого размножения и расселения.
13. Развитие нового организма из неоплодотворенной яйцеклетки называется: а) андрогенезом, б) партеногенезом, в) дроблением, г) полиэмбрионией.
14. На рисунке профаза обозначена цифрой
[image: https://fsd.kopilkaurokov.ru/uploads/user_file_553e7e7dd1313/itoghovaia-kontrol-naia-rabota-po-biologhii-10-klass-bazovyi-urovien_1.jpeg]
15. Конъюгация и кроссинговер гомологичных хромосом происходит в: а) профазе 2, б) профазе 1, в) метафазе 1, г) метафазе 2.
16. В результате митоза образуются: а) 2 дочерние клетки с диплоидным набором хромосом, б) 2 дочерние клетки с гаплоидным набором хромосом, в) 4 дочерние клетки с диплоидным набором хромосом, г) 4 дочерние клетки с гаплоидным набором хромосом.


Задания группы В. По 3 тестовых балла за каждое из заданий. Итого 9 тестовых балла.

1. Установите последовательность стадий развития зародыша в эмбриогенезе позвоночных.

1. Нейрула
2. Бластула
3. Морула
4. Зигота
5. Гаструла


1. Выберите позиции, которые ассоциируются со вторым законом Г. Менделя – это:

1. Закон единообразия гибридов первого поколения,
2. закон расщепления,
3. Р: Аа х Аа,
4. Р: АА х аа,
5. расщепление по фенотипу 3:1,
6. расщепления по фенотипу и генотипу нет.

1. Дайте определение терминам «геном», «дигибридное скрещивание», «гомозигота

Итоговая контрольная работа по биологии в 10 классе (базовый уровень). Вариант 2

Задания группы А – найти один правильный ответ. По 1 тестовому баллу за каждое задание. Итого 16 тестовых балла.

1. Укажите раздел биологии, изучающий особенности строения и функционирования клеток: а) генетика, б) гистология, в) анатомия, г) цитология.
2. Каким термином обозначают вирусы, поражающие клетки бактерий: а) вироиды, б) бактериофаги, в) вирионы, г) прионы.
3. Сколько триплетов содержит цепь ДНК, кодирующая цепочку белка из 22 аминокислот: а) 11, б) 22, в) 66, г) 44
4. Какой процесс происходит в темновую фазу фотосинтеза: а) синтез АТФ, б) образование кислорода, в) использование углекислого газа, г) образование НАДФ*Н
5. Сколько молекул АТФ и какой продукт реакции образуется во время кислородного этапа дыхания: а) 36 АТФ + углекислый газ и вода, б) 2 АТФ + углекислый газ и вода, в) 36 АТФ + молочная кислота, г) 2 АТФ + молочная или пировиноградная кислота.
6. Какое азотистое основание не входит в состав молекулы РНК: а) цитозин, б) аденин, в) тимин, г) урацил, д) гуанин
7. Что представляет собой третичная структура молекулы белка: а) цепь из аминокислот, сложенная спиралью; б) цепь из аминокислот, соединенных между собой пептидными связями, в) несколько цепей, соединенных между собой, г) цепь из аминокислот, свернутая в глобулу (шар)
8. Что такое липиды: а) полимеры, состоящие из моносахаридов, б) полимеры, состоящие из нуклеотидов, в) гидрофобные вещества, состоящие из жирных кислот и глицерина, г) гидрофильные соединения.
9. Какие из перечисленных структур являются немембранными органоидами клетки: а) центриоли, б) хлоропласты, в) вакуоли, г) аппарат Гольджи.
10. Какая из перечисленных структур клетки представлена пузырьками, содержащими пищеварительные ферменты: а) лизосома, б) митохондрия, в) рибосома, г) ядро.
11. В каком из органоидов на кристах и в матриксе происходит кислородный этап дыхания: а) в ядре, б) в хлоропластах, в) в митохондриях, г) в вакуолях.
12. Развитие однояйцевых близнецов называется: а) андрогенезом, б) партеногенезом, в) дроблением, г) полиэмбрионией
13. Бесполое размножение способствует: а) появлению адаптаций, б) появлению мутаций, в) быстрому увеличению числа особей, г) увеличению разнообразия потомков.


14. На рисунке анафаза обозначена цифрой
[image: https://fsd.kopilkaurokov.ru/uploads/user_file_553e7e7dd1313/itoghovaia-kontrol-naia-rabota-po-biologhii-10-klass-bazovyi-urovien_1.jpeg]
15. Гомологичные хромосомы попарно выстраиваются по экватору клетки в: а) профазе 2, б) профазе 1, в) метафазе 1, г) метафазе 2.
16. В результате мейоза образуются: а) 2 дочерние клетки с диплоидным набором хромосом, б) 2 дочерние клетки с гаплоидным набором хромосом, в) 4 дочерние клетки с диплоидным набором хромосом, г) 4 дочерние клетки с гаплоидным набором хромосом


Задания группы В. По 3 тестовых балла за каждое из заданий. Итого 9 тестовых балла.

1. Установите последовательность периодов сперматогенеза: а) период формирования,
б) период размножения,

в) период созревания, г) период роста.
2. Выберите позиции, которые ассоциируются с третьим законом Г. Менделя – это:

1. Закон независимого наследования признаков,
2. Закон расщепления,
3. Р: Аа х Аа,
4. Р: АаВb х АаВb,
5. дигибридное скрещивание,
6. расщепление по фенотипу в соотношении 3:1.

1. Дайте определение терминам «фенотип», «моногибридное скрещивание»,
«гетерозигота»

Итоговая проверочная работа 11 класс

1 ВАРИАНТ 1

В части А к каждому заданию приводится 4 ответа, один из которых верный

А 1. Среди перечисленных примеров ароморфозом является

1. Плоская форма тела у ската
2. Покровительственная окраска у кузнечика
3. Четырехкамерное сердце у птиц
4. Редукция пищеварительной системы у паразитических червей

А 2. Биологическая эволюция – это процесс

1. Индивидуального развития организма
2. Исторического развития органического мира
3. Эмбрионального развития организма
4. Улучшения и создания новых сортов растений и пород животных

А 3.В ответ на увеличение численности популяции жертв в популяции хищников происходит

1. Увеличение числа новорожденных особей
2. Уменьшение числа половозрелых особей
3. Увеличение числа женских особей
4. Уменьшение числа мужских особей

А 4.К причинам экологического кризиса в современную эпоху не относится

1. Рациональное природопользование
2. Строительство плотин на реках
3. Сельскохозяйственная деятельность человека
4. Промышленная деятельность человека

А 5 .Определенный набор хромосом у особей одного вида считают критерием

1. Физиологическим
2. Морфологическим
3. Генетическим
4. Биохимическим

А 6. Отбор особей с уклоняющимися от средней величины признаками называют

1. Движущим
2. Методическим
3. Стабилизирующим
4. Массовым

А 7. Основу естественного отбора составляет

1. Мутационный процесс
2. Видообразование
3. Биологический прогресс
4. Относительная приспособленность

А 8. На каком этапе эволюции человека ведущую роль играли социальные факторы

1. Древнейших людей
2. Древних людей
3. Неандертальцев
4. Кроманьонцев

А 9. Видовая структура биогеоценоза леса характеризуется

1. Ярусным расположением животных
2. Числом экологических ниш
3. Распределением организмов в горизонтах леса
4. Многообразием обитающих в нем организмов

А10. Биогеоценоз считают открытой системой, так как в нем постоянно происходит

1. Приток энергии
2. Саморегуляция
3. Круговорот веществ
4. Борьба за существование.

В заданиях В 1 – В 2 выберите три верных ответа

В 1. К факторам эволюции относят

1. Кроссинговер
2. Мутационный процесс
3. Модификационную изменчивость
4. Изоляцию
5. Многообразие видов
6. Естественный отбор

В 2. Саморегуляция в экосистеме тайги проявляется в том, что

1. Численность деревьев сокращается в результате лесного пожара
2. Волки ограничивают рост численности кабанов
3. Массовое размножение короедов приводит к гибели деревьев
4. Численность белок зависит от урожая семян ели
5. Популяция кабанов полностью уничтожается волками
6. Совы и лисицы ограничивают рост численности мышей

В заданиях В3 и В4 установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов

В 3. установите соответствие между организмами и направлениями эволюции

ОРГАНИЗМЫ НАПРАВЛЕНИЯ ЭВОЛЮЦИИ

1. Страус эму А) биологический прогресс
2. Серая крыса Б) биологический регресс
3. Домовая мышь
4. Синезеленые (цианобактерии)
5. Орел беркут
6. Уссурийский тигр

В 4. Установите соответствие между признаками отбора и его видами

ПРИЗНАКИ ОТБОРА ВИД ОТБОРА

1. Сохраняет особей с полезными в данных условиях признаками А) естественный
2. Приводит к созданию новых пород животных и сортов растений Б) искусственный
3. Способствует созданию организмов с нужными человеку изменениями
4. Проявляется внутри популяции и между популяциями одного вида
5. Действует в природе миллионы лет
6. Приводит к образованию новых видов
7. Проводится человеком

В 5. Установите последовательность объектов в пастбищной пищевой цепи

1. Тля
2. Паук
3. Божья коровка
4. Грач
5. Листья растений

В 6. – Установите хронологическую последовательность антропогенеза

1. Человек умелый
2. Человек прямоходящий
3. Дриопитек
4. Неандерталец
5. Кроманьонец.

C 1 Численность популяций окуней в реке сокращается в результате загрязнения воды сточными водами, уменьшения численности растительноядных рыб, уменьшения содержания кислорода в воде зимой. Какие группы экологических факторов представлены в данном перечне?

С 2. Чем природная экосистема отличается от агроэкосистемы?

Итоговая проверочная работа 11 класс

2 ВАРИАНТ 2

В части А к каждому заданию приводится 4 ответа, один из которых верный

А 1. Какой ароморфоз способствовал выходу позвоночных животных на сушу

1. Жаберное дыхание
2. Появление конечностей
3. Наличие позвоночника
4. Появление легочного дыхания

А 2. Общую территорию, которую занимает вид, называют

1. Экологической нишей
2. Биоценозом
3. Ареалом
4. Кормовой территорией

А 3. Биомасса растений в океане уменьшается на глубине в следствие

1. Понижения температуры воды
2. Уменьшения освещенности
3. Уменьшения числа животных
4. Уменьшения питательных веществ в воде

А 4. Парниковый эффект на Земле является следствием повышения в атмосфере концентрации

1. Кислорода
2. Углекислого газа
3. Сернистого газа
4. Паров воды

А 5. Уровень организации любой лягушки остромордой

1. Молекулярно – клеточный
2. Биосферно – биотический
3. Популяционно – видовой
4. Организменный

А 6. Концентрационная функция живого вещества биосферы заключается

1. В аккумуляции солнечной энергии в процессе фотосинтеза
2. Избирательном накоплении химических элементов организмами
3. Круговороте химических элементов, входящих в состав организмов
4. Переносе органических веществ и энергии по цепям питания

А 7. Согласно взглядам Ч. Дарвина результатом естественного отбора является

1. Выживание наиболее приспособленных особей
2. Гибель наименее приспособленных особей
3. Появление приспособленности у организмов

4. Появление изменчивости признаков у организмов

А 8. Элементарным материалом для эволюции служат

1. Фенотипы группы особей популяции
2. Генотипы отдельных особей популяции
3. Мутации генов у особей популяции
4. Модификации генотипов у особей популяции

А 9. Увеличение числа видов в экосистеме, образование разветвленных цепей питания, ярусность – это признак

1. Устойчивого развития экосистемы
2. Перехода устойчивой экосистемы в неустойчивую
3. Отмирания экосистемы
4. Смены одной экосистемы другой

А10. Укажите неверное утверждение. Оставленный человеком агроценоз гибнет, так как

1. Культурные растения вытесняются сорняками
2. Он не может существовать без удобрений и ухода
3. Он не выдерживает конкуренции с естественными биоценозами
4. Усиливается конкуренция между культурными растениями.

В заданиях В 1 – В 2 выберите три верных ответа

В 1. Устойчивые биогеоценозы характеризуются

1. Сложными пищевыми цепями
2. Простыми пищевыми цепями
3. Отсутствием видового разнообразия
4. Наличием естественного отбора
5. Зависимостью от деятельности человека
6. Устойчивым состоянием

В 2. Почему популяцию считают единицей эволюции

1. В ней происходит свободное скрещивание
2. Многие виды состоят из ряда популяций
3. Особи популяции подвергаются мутациям
4. Особи популяции имеют различные приспособления к среде обитания
5. Происходит саморегуляция численности популяций
6. Под воздействием естественного отбора в популяции сохраняются особи с полезными мутациями

В заданиях В3 и В 4 установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов


В 3. Установите соответствие между видами изменчивости и их характеристикой

ХАРАКТЕРИСТИКА ИЗМЕНЧИВОСТИ ВИДЫ ИЗМЕНЧИВОСТИ

1. Изменение признака исчезает после прекращения	А) модификации действия вызвавшего его фактора		Б) мутации
2. изменение возникает внезапно
3. изменение имеет ненаправленный характер
4. возникающее изменение, как правило, соответствует изменениям среды

5. проявляется у всех особей вида
6. проявляется у отдельных особей вида

В 4. Установите соответствие между направлениями эволюции и их характеристиками

ХАРАКТЕРИСТИКИ НАПРАВЛЕНИЯ ЭВОЛЮЦИИ

1. Расширение ареала А) Биологический прогресс
2. Снижение приспособленности Б) Биологический регресс
3. Возрастание численности
4. Уменьшение численности
5. Уменьшение разнообразия
6. Увеличение разнообразия

В 5. Установите последовательность объектов в пастбищной пищевой цепи

1. Жук жужелица
2. Листья
3. Гусеницы
4. Сова
5. Синица.

В 6. Установите в какой хронологической последовательности появились основные группы растений на Земле

1. Голосеменные
2. Цветковые
3. Папоротникообразные
4. Псилофиты
5. Водоросли

С 1. Какое значение для эволюции имеет изоляция популяций?

С 2, Почему растения (продуценты) считают начальным звеном круговорота веществ и превращения энергии в экосистеме

10 класс, профильный уровень.
Промежуточная аттестация по биологии
Вариант 1
При выполнении заданий части 1 этой выберите один правильный ответ.
1. Элементарной единицей живой материи является
1) Орган
2) организм
3) клетка
4) [image: ]молекула
2. Какая структура клетки изображена на рисунке?     
1) эндоплазматическая сеть
2) плазматическая мембрана     
3) комплекс Гольджи
4) вакуоль
3. Р.Броун известен тем, что открыл
1) Клетку
2) Микроскоп
3) Ядро клетки
4) Митохондрии
4. Спираль белковой молекулы, удерживаемая водородными связями, образует структуру
1) Первичную
2) Вторичную
3) Третичную
4) Четвертичную
5. Белки – ферменты
1) Ускоряют химические рекции
2) Замедляют реакции
3) Обеспечивают постоянную скорость реакции
4) Прекращают химические реа
6. Любая клетка обладает способностью к 
1) Образованию гамет 
2) Проведению нервного импульса
3) Сокращению
4) Обмену веществ
7. В клетках медведя нет
1) Хромосом
2) Хроматина
3) Хлоропластов
4) Хроматинового веретена
8. К прокариотическим клеткам  НЕ подходит следующее положение
1) Клетка – элементарная живая система
2) Новые клетки возникают путем деления ядер предыдущих клеток
3) Клетка – единица строения
4) Клетка – функциональная единица
9. Анаэробным гликолизом называется
1) Совокупность всех реакций энергетического обмена
2) Бескислородное расщепление глюкозы
3) Окислительное фосфорилирование
4) Расщепление АТФ
10. Конечные продукты кислородного окисления органических веществ – 
1) АТФ и вода
2) Кислород и углекислый газ
3) Вода и углекислый газ
4) АТФ и кислород
11. Гетеротрофные организмы отличаются от автотрофных тем, что они
1) Как правило, могут использовать оба способа питания
2) Не могут питаться автотрофным путем
3) Не используют энергию АТФ
4) Не окисляют глюкозу в процессе обмена веществ 
12. Исходным материалом для фотосинтеза служат
1) Кислород и углекислый газ
2) Вода и кислород
3) Углекислый газ и вода
4) Углеводы
13. В темновой стадии фотосинтеза НЕ происходит
1) Образования углеводов
2) Использования АТФ
3) Синтез АТФ
4) Поглощения углекислоты
14. Правильная последовательность процессов транскрипции и трансляции следующая:
1) Оба процесса идут в ядре
2) Транскрипция в ядре, трансляция в цитоплазме
3) Транскрипция в цитоплазме, трансляция в фдре
4) Транскрипция в митохондриях, трансляция в ядре
15. Фагоцитоз – это
1) Поглощение клеткой жидкости
2) Захват твердых частиц
3) Транспорт веществ через мембрану
4) Ускорение биохимических реакций
16. Функция гранулярной ЭПС
1) Синтез липидов
2) Транспорт веществ и синтез белков
3) Участие в межклеточных контактах
4) Образование рибосом
17. Половое размножение эволюционно более прогрессивно потому, что оно обеспечивает
1) Большую численность потомства, чем бесполое
2) Равноменое распределение генетического материала между соматическими клетками
3) Разнообразие генотипов в потомстве
4) Выживаемость большего числа особей
18. Начальной фазой митоза является
1) Анафаза
2) Метафаза
3) Телофаза
4) Профаза
19. Только внутреннее оплодотворение характерно для 
1)  Рыб
2) Земноводных
3) Млекопитающих
4) Кишечнополостных
20. Непрямое развитие характерно для
1) Медведя
2) Утконоса
3) Крокодила
4) Лягушки
21. При анализирующем скрещивании обычно выясняют
1) Доминирование признака
2) Рецессивность признака
3) Носителя рецессивного гена
4) Носителя доминантного гена
22. Зигота с генотипом АаВв образует
1) Один тип гамет
2) Два типа гамет
3) Три типа гамет
4) Четыре типа гамет
23. При дигибридном скрещивании в каждую гамету попадает 
1) Две гомологичные хромосомы
2) По одной хромосоме из каждой пары
3) Четыре хромосомы
4) Одна хромосома
24. Селекционеры используют знания центров происхождения культурных растений при
1) Создании средств химической защиты от вредителей
2) Определении числа мутантных генов у сорта
3) Подборе исходного материала для получения нового сорта 
4) Изучения дрейфа аллельных генов в популяциях
25. При пересадке растения с равнины в горы, его потомки выросли на несколько сантиметров. Потомки же горных растений на равнине вернулись к первоначальной высоте. Это пример изменчивости
1) Мутационной, генной
2) Комбинативной
3) Модификационной
4) Геномной
26. Укажите наиболее точное опреление  понятия «селекция». Селекция – это
1) Отбор наиболее ценных для человека пород живоьных и сортов растений
2) Выведение человеком новых пород животных и сортов растений 
3) Наука о культурных сортах растений и породах животных
4) Одомашнивание и отбор сортов растений и пород животных
27. Полиплоидия – это форма изменчивости
1) Модификационной
2) Мутационной
3) Комбинативной
4) Соотносительной
      Уровень В             
28.Выберите три признака из шести. Выпишите признаки , характерные для клеток животных и бактерий, выбранные цифры перенесите в бланк ответов.      
	1)
	оформленное ядро

	2)
	цитоплазму

	3)
	митохондрии

	4)
	плазматическую мембрану

	5)
	гликокаликс

	6)
	Рибосомы

29.Выберите три признака из шести. выбранные цифры перенесите в бланк ответов.       Биологическая сущность мейоза состоит в:
 
1) появлении новой последовательности нуклеотидов;
2) образовании клеток с удвоенным числом хромосом;
3) образовании гаплоидных клеток;
4) рекомбинации участков негомологичных хромосом;
5) новых комбинациях генов;
6) появлении большего числа соматических клеток

	


	


30.Установите соответствие между строением и жизнедеятельностью организма и царством, к которому он относится.

	СТРОЕНИЕ И ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	ЦАРСТВО

	1) По способу питания в основном автотрофы
2) Имеют вакуоли с клеточным соком
3) Клеточная стенка отсутствует
4) В клетках имеются пластиды
5) В клетках отсутствуют хлоропласты
6) По способу питания преимущественно гетеротрофы
	А) Растения

Б) Животные



31. Установите правильную последовательность этапов эмбрионального развития позвоночного животного.Полученную последовательность перенесите в бланк ответов.
А) дробление 
Б) образование зиготы
В) образование бластулы
Г) формирование нервной пластинки
Д) формирование гаструлы
Е) закладка органов

Уровень С. На задание дайте развернутый свободный ответ.

1.Какой органоид изображён на схеме? Какие его части отмечены цифрами 1, 2 и 3? Какой процесс происходит в этом органоиде?
[image: ]
2. Укажите число хромосом и количество молекул ДНК в профазе первого и второго мейотического деления клетки. Какое событие происходит с хромосомами в профазе первого деления?

3. При скрещивании растения гороха с гладкими семенами и усиками с растением с морщинистыми семенами без усиков все поколение было единообразно и имело гладкие семена и усики. При скрещивании другой пары растений с такими же фенотипами (гороха с гладкими семенами и усиками и гороха с морщинистыми семенами без усиков) в потомстве получили половину растений с гладкими семенами и усиками и половину растений с морщинистыми семенами без усиков. Составьте схему каждого скрещивания. Определите генотипы родителей и потомства. Объясните полученные результаты. Как определяются доминантные признаки в данном слу

Ответы на задания со свободным ответом . Вариант1.
1.Какой органоид изображён на схеме? Какие его части отмечены цифрами 1, 2 и 3? Какой процесс происходит в этом органоиде?
Пояснение.
1) Митохондрия.
 
2) 1 — внешняя мембрана, 2 — матрикс митохондрии, 3 — кристы, внутренняя мембрана.

2. Укажите число хромосом и количество молекул ДНК в профазе первого и второго мейотического деления клетки. Какое событие происходит с хромосомами в профазе первого деления?
Пояснение.
1. В профазе первого деления количество хромосом и ДНК отвечает формуле 2п4с.
2. В профазе второго деления формула — п2с, так как клетка гаплоидна.
3. В профазе первого деления происходят конъюгация и кроссинговер гомологичных хромосом 

3. При скрещивании растения гороха с гладкими семенами и усиками с растением с морщинистыми семенами без усиков все поколение было единообразно и имело гладкие семена и усики. При скрещивании другой пары растений с такими же фенотипами (гороха с гладкими семенами и усиками и гороха с морщинистыми семенами без усиков) в потомстве получили половину растений с гладкими семенами и усиками и половину растений с морщинистыми семенами без усиков. Составьте схему каждого скрещивания. Определите генотипы родителей и потомства. Объясните полученные результаты. Как определяются доминантные признаки в данном случае?
Пояснение.
Схема решения задачи включает:
1) 1-е скрещивание:
 
семена гладкие и усики × морщинистые и без усиков
Р.                 ААBВ              ааbb
G                   АB                аb
F1              АаBb
               семена гладкие и усики;
2) 2-е скрещивание:
 
семена гладкие и усики × морщинистые и без усиков
Р.                   АаBb            ааbb
G                   АB/, аb/           аb/
F1                        АаBb, ааbb
    семена гладкие и усики; семена морщинистые без усиков;
3) Гены, определяющие гладкие семена и наличие усиков, являются доминантными, так как при 1-м скрещивании всё поколение растений было одинаковым и имело гладкие семена и усики. Гены, определяющие гладкие семена и наличие усиков (А, В), локализованы в одной хромосоме и наследуются сцеплено, так как при 2-м скрещивании произошло расщепление по двум парам признаков в соотношении 1:1
.
Итоговая  контрольная работа по биологии в 11 классе.          2 вариант
Спецификация
Итоговой контрольной работы
по  биологии  в   11   классе  
    

1. Назначение работы – определение уровня обученности по биологии учащихся     11   классов.
      2. Документы, определяющие содержание и структуру проверочной работы:
Содержание работы определяется на основе следующих нормативных документов:  Федеральный  компонент  государственного  стандарта  основного  общего образования по биологии (Приказ Минобразования России от05.03.2004 г. №1089).  
      3. Характеристика структуры и содержания работы 
Контрольная работа по биологии   в 11 классе:
Задание 1.   содержит 13 заданий базового уровня сложности с выбором ответа;
Задание 2.   повышенного  уровня сложности  с выбором нескольких верных ответов из шести; 
Задание 3.   – задание со свободным развернутым ответом

Таблица 1. Распределение заданий по частям работы 
	№ 
	Части работы 
	Число заданий  
	Максимальный балл 
	Тип заданий 

	1 
	Задание 1 
	13
	13
	Задания с выбором ответа  

	2 
	Задание 2, 4, 5
	3
	6
	Задания   повышенного уровня сложности

	 3
	Задание 3
	1
	3
	Задания со свободным развернутым ответом

	
	Итого
	17
	22
	



4. Время выполнения работы –   35        минут 
5. Дополнительные материалы и оборудование: не предусмотрены.
6. Система оценивания отдельных заданий и работы в целом 
	За верное выполнение каждого задания 1 части  работы обучающийся  получает 1 балл. За неверный ответ или его отсутствие выставляется 0 баллов. Максимальное количество баллов, которое может набрать обучающийся, правильно выполнивший  задания первой  части работы, — 10  баллов.
	За верное выполнение  задания 2, 4, 5 работы обучающийся  получает 2 балла. За неверный ответ или его отсутствие выставляется 0 баллов. Максимальное количество баллов, которое может набрать обучающийся, правильно выполнивший  задания второй части работы, — 6  баллов.
             За верное выполнение   задания 3  работы обучающийся  получает  0-3 баллов. За неверный ответ или его отсутствие выставляется 0 баллов. Максимальное количество баллов, которое может набрать обучающийся, правильно выполнивший  задания второй части работы, — 3 баллов.
Максимальное количество баллов, которое может получить ученик за выполнение всей работы, — 19 балла.

Тест состоит  из частей 1 и 2. На выполнение отводится 40 минут. Задания рекомендуется выполнять по порядку. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.
Часть 1. К каждому заданию  даны несколько ответов, из которых один верный. 

1.Материалом для эволюционных процессов служит:
	а. Генетическое разнообразие популяций                    б. Вид
	в. Благоприятные признаки                                            г. Бесполезные или вредные признаки
2.Сколько видов растений представлено в данном списке (одуванчик лекарственный, клевер, подорожник средний, мята клубненосная):
	а. 1                                                                   б. 2
	в. 3                                                                   г. 4
3.Основной причиной для выделения группы особей в популяцию является:
	а. Внешнее отличие  групп друг от друга
	б. Внутренние отличия групп друг от друга
	в. Изоляция групп друг от друга
	г. Все перечисленные выше причины
4.Подражание менее защищенного вида более защищенному называется:
	а. Маскировка
	б. Мимикрия
	в. Покровительственной окраской
	г. Предупреждающей окраской
5.Разные виды дарвиновских вьюрков возникли путем:
	а. Ароморфоза
	б. Дегенерации
	в. Идиоадаптации
	г. Катагенеза
6.Эра, в течение которой возникла жизнь, называется:
	а. Ранний протерозой
	б. Архей
	в. Палеозой
	г. Мезозой
7.Переход от человекообразных обезьян к человеку совершился путем:
	а. Ароморфозов
	б. Идиоадаптации
	в. Дегенерации
	г. Катагенеза
8.Основной причиной формирования разных рас стали:
	а. Генетическая изоляция
	б. Экологическая изоляция
	в. Географическая изоляция
	г. Репродуктивная изоляция
9.Ограничивающим фактором можно считать:
	а. Фактор, больше всего отклоняющийся от оптимальных значений
	б.Фактор, наиболее приближенный по значению к оптимальному
	в. Фактор, не выходящий за пределы оптимального
	г.  Фактор, менее всего отклоняющийся от оптимума
10.Одним из важнейших результатов взаимоотношений между организмами является:
	а. Регуляция численности организмов
	б. Эволюционный прогресс видов
	в. Возникновение генетического разнообразия организмов
	г. Нет верного ответа
11.Агросистема сходна с экосистемой тем, что в ней также:
	а. Отсутствуют цепи питания
	б. Происходит круговорот веществ
	в. Большую роль играет человек
	г. Нет организмов-разрушителей
12.На каждом последующем уровне пищевой цепи утрачивается:
	а. 1% энергии
	б. 10% энергии
	в. 30% энергии
	г. 50% энергии
13.Считают, что “ парниковый эффект” обусловлен увеличением в атмосфере:
	а. Сероводорода
	б. Углекислого газа
	в. Радиации
	г. Озона

  Часть 2. 
При выполнении данного задания выберите из предложенных ниже вариантов правильные ответы. 

1.Выбрать признаки, характерные только для агроценоза:
	а.  Единственным источником энергии является солнце
	б. Все химические элементы возвращаются в почву
	в. Поглощенная энергия рассеивается в виде тепла
	г. Часть энергии и веществ извлекаются из круговорота человеком
	д. Действует только естественный отбор
	е. Действуют естественный и искусственный  отборы
	ж. Используются дополнительные источники энергии
	з. Действие природных факторов не контролируется
	и. Гибнет при отсутствии контроля  со стороны человека
	к. Гибнет при неразумном вмешательстве человека

2.Распределите перечисленные ниже факторы на абиотические и биотические. Объедините их правильно в таблицу:
	а. Химический состав воды
	б. Разнообразие планктона
	в. Влажность, to почвы
	г. Наличие клубеньковых бактерий на корнях бобовых
	д. Скорость течения воды
	е. Засоленность почвы
	ж. Разнообразие растений
	з. Химический состав воздуха
	и. Наличие в воздухе бактерий

	       Абиотические      факторы
	      Биотические         факторы

	
	



3. Дать полный развернутый ответ на вопрос.
Популяции песцов, обитающие на Анадыре и Аляске, разделены проливом шириной в 120 км. Можно ли получить от представителей этих популяций плодовитое потомство, если препятствие будет устранено?
Ответы к итоговой контрольной работе по биологии в 11 классе
Вариант  1.
	№ вопроса
	 1
	 2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	  ответы
	а
	в
	в
	б
	в
	б
	б
	в
	а
	а
	б
	б
	б




Часть 2
1:Г,Е, Ж,И

2
	      Абиотические      факторы 
	     Биотические      факторы

	        а, в ,д , е, з
	         б, г, ж, и


3. Можно, т. к. речь идет об особях одного вида.

Контрольная работа по географии за 1-полугодие 10 класс
Часть 1. 
Выберите правильные ответы:
1. Политически независимое государство, обладающее самостоятельностью во внутренних и внешних делах:
А) унитарное;
Б) суверенное;
В) федеративное
1. Большее число стран мира относится:
А) к развивающимся;
Б) к экономически развитым;
В) к странам с переходной экономикой.
3. К экономически развитым странам относятся:
А) Германию и США;
Б) Германию, США, Австралию;
В) Германию, США, Австралию, Бразилию
4. В мировую десятку по показателю площади территории входят:
1)Бразилия и Индия                             3)Китай и Мексика
2)ЮАР и Саудовская Аравия             4)США и Иран
5. Форма правления, при которой высшая законодательная власть в государстве принадлежит парламенту , называется:
А) республика;
Б) монархия;
В) диктатура.
6. Установите соответствие:
	ФОРМА ПРАВЛЕНИЯ
А) монархия
Б) республика
	СТРАНЫ
1) Франция, Италия, Португалия; 
2) Япония, Греция, Испания;
3) Великобритания, Нидерланды, Бельгия.


7. Большинство монархий на современной политической карте мира сосредоточено:
А) в Европе;
Б) в Африке;
В) в Латинской Америке.
8. Большинство стран мира на политической карте мира по форме правления относятся:
А) к монархиям; Б) к республикам
9. К федеративным государствам относят:
А) Германия;
Б) Германия и Франция;
В) Германия, Франция, Украина.
10. Какие из перечисленных стран относятся к группе микрогосударств?
А) США Б) Монако В) Франция Г) Сан-Марино Д) Люксембург
11. Выберите примеры рационального использования природных ресурсов:
1. Повторное использование вторсырья;
2. Истребление растений и животных
3. Создание культурных ландшафтов
4. Охрана животных и растений;
5. Неумеренный выпас скота;
6. Создание заповедников;
7. Радиоактивное и тепловое загрязнение
12. Исчерпаемые ресурсы бывают:
А) возобновимые, невозобновимые                   В) рудные, нерудные
Б) полезные, неполезные                                    Г) минеральные, неминеральные
13. К фундаментам и выступам древних платформ и складчатых областях сопутствуют
А) нерудные полезные ископаемые                   В) минеральные ресурсы
Б) рудные полезные ископаемые                       Г) топливные полезные ископаемые
14. Экологические проблемы являются:
А) локальными                       В) районными
Б) региональными                  Г) глобальными
15. К присваивающему хозяйству относится:
А) машиностроение                 В) охота
Б) торговля                                Г) растениеводство
16. В пределах северного лесного пояса расположена
А) Швеция                               В) Бразилия
Б) Конго                                   Г) Россия
17. Распределите страны по группам согласно их уровню экономического развития:
	А) «Большая семерка» стран Запада
Б) Страны «переселенческого капитализма»
В) Ключевые развивающиеся страны
Г) Новые индустриальные страны (НИС) «азиатские тигры»
Д) Развивающиеся страны, сравнительно недавно освободившиеся от колониальной зависимости.

	1. Бельгия, Нидерланды, Люксембург, Дания, Исландия, Швейцария, Австрия, Швеция, Норвегия
2.Австралия, Новая Зеландия, ЮАР
3.Саудовская Аравия, Кувейт, Объединенные Арабские Эмираты, Ливия, Бруней
4. Индия, Бразилия, Мексика, Китай
5.США, Япония, ФРГ, Франция, Великобритания, Италия, Канада
6.Аргентина, Уругвай, Венесуэла
7. страны Африки, Азии, Латинской Америки
8.Республика Корея, Сингапур, Тайвань, Гонконг, Малайзия, Таиланд, Индонезия
9. Венгрия, Польша, Чехия, Латвия, Литва, Эстония, Россия, Украина


18. Установите соответствие между мировой религией и регионом её зарождения.
	МИРОВАЯ РЕЛИГИЯ 
1Христианство
2Буддизм 
3Ислам
	РЕГИОН
1. А) Литва
2. Б) Нидерланды 
3. В) Аравийский полуостров
Г) Индия



Часть 2. 1. Дайте развернутый ответ.
А) Что такое урбанизация?
Б) Что такое НООСФЕРА?

Ключ:
1Б
2 А
3 Б
4 -1
5 А
6 А-3 В-1
7 А
8 Б
9 А
10 БГД
11 – 1,3,4,6
12 А
13 А
14 Г
15 В
16 А Г
17 А - 5 Б – 2 В – 4 Г – 8 Д – 7
18 1 – А, Б
2 – Г
3 – В
Часть 2
1. Урбанизация – это увеличение числа городов и городских жителей, возрастание значения городов в жизни страны, распространение городского образа жизни на все большее число людей.
2. Ноосфера – это часть географической оболочки, вовлеченной в хозяйственную деятельность человека.

Контрольная работа по географии за 1-полугодие 10 класс
Часть 1. 
Выберите правильные ответы:
2. Политически независимое государство, обладающее самостоятельностью во внутренних и внешних делах:
А) унитарное;
Б) суверенное;
В) федеративное
2. Большее число стран мира относится:
А) к развивающимся;
Б) к экономически развитым;
В) к странам с переходной экономикой.
3. К экономически развитым странам относятся:
А) Германию и США;
Б) Германию, США, Австралию;
В) Германию, США, Австралию, Бразилию
4. В мировую десятку по показателю площади территории входят:
1)Бразилия и Индия                             3)Китай и Мексика
2)ЮАР и Саудовская Аравия             4)США и Иран
5. Форма правления, при которой высшая законодательная власть в государстве принадлежит парламенту , называется:
А) республика;
Б) монархия;
В) диктатура.
6. Установите соответствие:
	ФОРМА ПРАВЛЕНИЯ
А) монархия
Б) республика
	СТРАНЫ
1) Франция, Италия, Португалия; 
2) Япония, Греция, Испания;
3) Великобритания, Нидерланды, Бельгия.


7. Большинство монархий на современной политической карте мира сосредоточено:
А) в Европе;
Б) в Африке;
В) в Латинской Америке.
8. Большинство стран мира на политической карте мира по форме правления относятся:
А) к монархиям; Б) к республикам
9. К федеративным государствам относят:
А) Германия;
Б) Германия и Франция;
В) Германия, Франция, Украина.
10. Какие из перечисленных стран относятся к группе микрогосударств?
А) США Б) Монако В) Франция Г) Сан-Марино Д) Люксембург
11. Выберите примеры рационального использования природных ресурсов:
1. Повторное использование вторсырья;
2. Истребление растений и животных
3. Создание культурных ландшафтов
4. Охрана животных и растений;
5. Неумеренный выпас скота;
6. Создание заповедников;
7. Радиоактивное и тепловое загрязнение
12. Исчерпаемые ресурсы бывают:
А) возобновимые, невозобновимые                   В) рудные, нерудные
Б) полезные, неполезные                                    Г) минеральные, неминеральные
13. К фундаментам и выступам древних платформ и складчатых областях сопутствуют
А) нерудные полезные ископаемые                   В) минеральные ресурсы
Б) рудные полезные ископаемые                       Г) топливные полезные ископаемые
14. Экологические проблемы являются:
А) локальными                       В) районными
Б) региональными                  Г) глобальными
15. К присваивающему хозяйству относится:
А) машиностроение                 В) охота
Б) торговля                                Г) растениеводство
16. В пределах северного лесного пояса расположена
А) Швеция                               В) Бразилия
Б) Конго                                   Г) Россия
17. Распределите страны по группам согласно их уровню экономического развития:
	А) «Большая семерка» стран Запада
Б) Страны «переселенческого капитализма»
В) Ключевые развивающиеся страны
Г) Новые индустриальные страны (НИС) «азиатские тигры»
Д) Развивающиеся страны, сравнительно недавно освободившиеся от колониальной зависимости.

	1. Бельгия, Нидерланды, Люксембург, Дания, Исландия, Швейцария, Австрия, Швеция, Норвегия
2.Австралия, Новая Зеландия, ЮАР
3.Саудовская Аравия, Кувейт, Объединенные Арабские Эмираты, Ливия, Бруней
4. Индия, Бразилия, Мексика, Китай
5.США, Япония, ФРГ, Франция, Великобритания, Италия, Канада
6.Аргентина, Уругвай, Венесуэла
7. страны Африки, Азии, Латинской Америки
8.Республика Корея, Сингапур, Тайвань, Гонконг, Малайзия, Таиланд, Индонезия
9. Венгрия, Польша, Чехия, Латвия, Литва, Эстония, Россия, Украина


18. Установите соответствие между мировой религией и регионом её зарождения.
	МИРОВАЯ РЕЛИГИЯ 
1Христианство
2Буддизм 
3Ислам
	РЕГИОН
4. А) Литва
5. Б) Нидерланды 
6. В) Аравийский полуостров
Г) Индия



Часть 2. 1. Дайте развернутый ответ.
А) Что такое урбанизация?
Б) Что такое НООСФЕРА?

Ключ:
1Б
2 А
3 Б
4 -1
5 А
6 А-3 В-1
7 А
8 Б
9 А
10 БГД
11 – 1,3,4,6
12 А
13 А
14 Г
15 В
16 А Г
17 А - 5 Б – 2 В – 4 Г – 8 Д – 7
18 1 – А, Б
2 – Г
3 – В
Часть 2
3. Урбанизация – это увеличение числа городов и городских жителей, возрастание значения городов в жизни страны, распространение городского образа жизни на все большее число людей.
4. Ноосфера – это часть географической оболочки, вовлеченной в хозяйственную деятельность человека.
Контрольная работа по географии за год 10 класс хим-био
Часть 1. 
Выберите правильные ответы:
3. Политически независимое государство, обладающее самостоятельностью во внутренних и внешних делах:
А) унитарное;
Б) суверенное;
В) федеративное
3. Большее число стран мира относится:
А) к развивающимся;
Б) к экономически развитым;
В) к странам с переходной экономикой.
3. К экономически развитым странам относятся:
А) Германию и США;
Б) Германию, США, Австралию;
В) Германию, США, Австралию, Бразилию
4. В мировую десятку по показателю площади территории входят:
1)Бразилия и Индия                             3)Китай и Мексика
2)ЮАР и Саудовская Аравия             4)США и Иран
5. Форма правления, при которой высшая законодательная власть в государстве принадлежит парламенту , называется:
А) республика;
Б) монархия;
В) диктатура.
6. Установите соответствие:
	ФОРМА ПРАВЛЕНИЯ
А) монархия
Б) республика
	СТРАНЫ
1) Франция, Италия, Португалия; 
2) Япония, Греция, Испания;
3) Великобритания, Нидерланды, Бельгия.


7. Большинство монархий на современной политической карте мира сосредоточено:
А) в Европе;
Б) в Африке;
В) в Латинской Америке.
8. Большинство стран мира на политической карте мира по форме правления относятся:
А) к монархиям; Б) к республикам
9. К федеративным государствам относят:
А) Германия;
Б) Германия и Франция;
В) Германия, Франция, Украина.
10. Какие из перечисленных стран относятся к группе микрогосударств?
А) США Б) Монако В) Франция Г) Сан-Марино Д) Люксембург
11. Выберите примеры рационального использования природных ресурсов:
1. Повторное использование вторсырья;
2. Истребление растений и животных
3. Создание культурных ландшафтов
4. Охрана животных и растений;
5. Неумеренный выпас скота;
6. Создание заповедников;
7. Радиоактивное и тепловое загрязнение
12. Исчерпаемые ресурсы бывают:
А) возобновимые, невозобновимые                   В) рудные, нерудные
Б) полезные, неполезные                                    Г) минеральные, неминеральные
13. К фундаментам и выступам древних платформ и складчатых областях сопутствуют
А) нерудные полезные ископаемые                   В) минеральные ресурсы
Б) рудные полезные ископаемые                       Г) топливные полезные ископаемые
14. Экологические проблемы являются:
А) локальными                       В) районными
Б) региональными                  Г) глобальными
15. К присваивающему хозяйству относится:
А) машиностроение                 В) охота
Б) торговля                                Г) растениеводство
16. В пределах северного лесного пояса расположена
А) Швеция                               В) Бразилия
Б) Конго                                   Г) Россия
17. Распределите страны по группам согласно их уровню экономического развития:
	А) «Большая семерка» стран Запада
Б) Страны «переселенческого капитализма»
В) Ключевые развивающиеся страны
Г) Новые индустриальные страны (НИС) «азиатские тигры»
Д) Развивающиеся страны, сравнительно недавно освободившиеся от колониальной зависимости.

	1. Бельгия, Нидерланды, Люксембург, Дания, Исландия, Швейцария, Австрия, Швеция, Норвегия
2.Австралия, Новая Зеландия, ЮАР
3.Саудовская Аравия, Кувейт, Объединенные Арабские Эмираты, Ливия, Бруней
4. Индия, Бразилия, Мексика, Китай
5.США, Япония, ФРГ, Франция, Великобритания, Италия, Канада
6.Аргентина, Уругвай, Венесуэла
7. страны Африки, Азии, Латинской Америки
8.Республика Корея, Сингапур, Тайвань, Гонконг, Малайзия, Таиланд, Индонезия
9. Венгрия, Польша, Чехия, Латвия, Литва, Эстония, Россия, Украина


18. Установите соответствие между мировой религией и регионом её зарождения.
	МИРОВАЯ РЕЛИГИЯ 
1Христианство
2Буддизм 
3Ислам
	РЕГИОН
7. А) Литва
8. Б) Нидерланды 
9. В) Аравийский полуостров
Г) Индия



Часть 2. 1. Дайте развернутый ответ.
А) Что такое урбанизация?
Б) Что такое НООСФЕРА?

Ключ:
1Б
2 А
3 Б
4 -1
5 А
6 А-3 В-1
7 А
8 Б
9 А
10 БГД
11 – 1,3,4,6
12 А
13 А
14 Г
15 В
16 А Г
17 А - 5 Б – 2 В – 4 Г – 8 Д – 7
18 1 – А, Б
2 – Г
3 – В
Часть 2
5. Урбанизация – это увеличение числа городов и городских жителей, возрастание значения городов в жизни страны, распространение городского образа жизни на все большее число людей.
6. Ноосфера – это часть географической оболочки, вовлеченной в хозяйственную деятельность человека.


Годовая контрольная работа по географии 10 класс

                                     Пояснительная записка:
 
4. Структура контрольной работы:
Контрольная работа состоит из двух частей. Эти части выделяются
Часть 1 состоит из 25 заданий с выбором правильного ответа из четырех предложенных вариантов (все 25 заданий базового уровня сложности).
Часть 2 содержит 4 задания с кратким ответом.
Часть 3 содержит 1задание с кратким ответом.
А) задания, требующие записать ответ в виде числа;
Б) задания, требующие записать ответ в виде одного слова;
В) задания с выбором нескольких правильных ответов из предложенного списка;
Г) задания на установление соответствия географических объектов и их характеристик;
Д) задания на установление правильной последовательности.
Таблица 1. Распределение заданий
контрольной работы по частям работы.

	Части работы
	Число заданий
	Максимальный балл
	Тип заданий

	Часть 1
	25
	25
	с выбором ответа

	Часть 2
	4
	8
	с кратким ответом

	Часть 3
	 1
	 3
	 Дать определение

	Итого:
	30
	36
	







Годовая контрольная работа 
по географии за 10 класс

Вариант 1.
                                                         ЧАСТЬ 1
1.Что такое анклав?
А). Территория, принадлежащая сразу нескольким странам
Б). Территория, удаленная от страны и принадлежащая этой стране
В). Форма государственного устройства
Г). Одна из высших должностей в теократической монархии
2.Сколько сейчас стран на земле?


А). 230
Б). 150
В). 200
Г).310
 3.Определите страну – государственный строй в которой - монархия:
А). Япония
Б). США
В). Франция
Г). Италия
Д).Германия
4.Что такое « географическая среда»?
А). Все природные объекты, окружающие человека.
Б). Часть природы, с которой человек взаимодействует в процессе хозяйственной деятельности. 
5. Андские страны выделяются крупными ресурсами:
А) нефти и газа
Б) медными и полиметаллическими рудами

В) марганца и фосфоритами
.
6. Государства, занимающие ведущие в мире позиции по запасам древесины:
А) Россия, Канада, США, Бразилия,
Б) Россия, Канада, Бразилия, Китай,
Г) Россия, Канада, США, Конго.
7. Аквакультура – это: 
А) искусственное выращивание водных организмов в морской и пресной воде,
Б) искусственное разведение водных организмов в морской воде.
8.Страны-лидеры по добыче газа:
А). Польша, Саудовская Аравия, Эстония, Украина
Б). Финляндия, Россия, Ирак, Австралия
В). Россия, Канада, США, Ирак
9.Второй тип воспроизводства характерен для стран:
А) Индия, Австралия, Китай 
Б) Индонезия, Россия, США
В) Индия, Индонезия, Аргентина
10.Мужское население преобладает в странах:
А) Китае и Иране
Б) Канаде и Саудовской Аравии
В) Германии и Франции
11.Укажите более точный ответ. Внутренние миграции это - 
А) переселение из села в город    
 Б) переезд в пределах материка   
 В) переселение из села в город и переезд на осваемые земли     
Г) переселение из страны в страну   
 Д) точного ответа нет
12.Составными частями НТР являются:
А). электрификация, механизация, повышение производительности труда,
Б). автоматизация производства, использование заменителей сырья, введение АСУ
В). наукоёмкость, интенсификация, безотходность, реклама
Г). наука, техника и технология, производство и управление
13.Что такое революционный путь в развитии техники и технологии?
А). уничтожение устаревшего оборудования
Б). совершенствование имеющейся техники

В). замена неквалифицированных  кадров на квалифицированные
Г). создание принципиально новых технологий
14.Установите соответствие. Структура хозяйства
А) аграрная    Б) постиндустриальная       В) индустриальная
Страна
1) Япония            2) Польша                         3)Сенегал    

15. Самый большой торговый флот в мире имеют:
А) Греция и Кипр;     Б) Китай и Япония;      В) Либерия и Панама;     Г) Россия и США;
16. Отраслевым  международным объединением  является 
А). Ассоциация стран  Юго – Восточной Азии  ( АСЕАН )        
В). Организация стран –экспортёров нефти ( ОПЕК )
Б). Европейский  союз  ( ЕС )   
Г). Латиноамериканская  ассоциация  интеграции  ( ЛАИ )
17. Больше всего электроэнергии  на душу населения  производится  в 
А). Норвегии;           Б). США;               В). Россия;                  Г). Китай.
18. Интенсивное  молочное скотоводство характерно  для:
А)  Австрии;            Б) Индии;      В)  Мексики;           Г)  Бразилии.
19. На продукции лесной и деревообрабатывающей промышленности специализируются страны:
А) Канада и Франция
Б) Канада и Россия
В) Канада, Россия, Германия
20. Выберите  из  предложенного  списка   три  страны, в  которых  автомобилестроение  является  международной специализации.            
А)  Италия ;       Б) Колумбия;       В)  Швеция;     Г) Судан;       Д) Франция;       Е) Нигерия.
21.Какой фактор способствует перемещению текстильной и швейной промышленности в развивающиеся страны?
А) экологический

Б) транспортный
В) приближение к потребителю
Г) ориентация на дешёвую рабочую силу




22. «Эта древняя страна расположена на архипелаге в северном полушарии, входит в первую десятку стран по численности населения. Бедна природными ресурсами, на добывающие отрасли приходится лишь 0,3% ВВП. Страна высокоурбанизирована, в ней насчитывается 12 городов – «миллионеров». Основная отрасль промышленности – многоотраслевое, высокотехнологическое машиностроение, продукция которого преобладает в структуре экспорта страны».

23. Найдите ошибку среди самых больших стран мира (по территории):
А) Россия      Б) Канада      В) Китай      Г) США      Д) Австрия
24.Какие страны входят в клуб ядерных держав (имеют ядерное оружие)?
А). Германия, США ,Россия, Украина
Б). Индия, Пакистан, Китай, США, Великобритания, Франция Россия
В). Россия, США, Китай, Великобритания, Франция, Канада
Г). Бразилия, Белоруссия, Италия, США, Франция, Россия
25.Чем объяснить  размещение  металлургических центров Польши в центре страны, а Нидерландов  на  морском побережье?   
Укажите не менее двух  причин.
                                                         ЧАСТЬ 2
1. Установите соответствие между страной и ее столицей 

	А)Сомали
	1)Могадишо

	Б)Ливия
	2)Хартум

	В)Египет
	3)Каир

	
	4)Триполи



2. Определите страну по ее краткому описанию.
             Эта европейская страна с федеративным устройством относится к группе высокоразвитых стран, не имеет морских границ. Ее столицу  называют городом вальсов и парков. В разное время здесь жили такое композиторы, как Моцарт, Бетховен, Штраус, Кальман и др. Страна знаменита своими горнолыжными курортами.                                                                 
3. Расположите страны в порядке возрастания в них естественного прироста населения (на 1 тыс. 
       жителей).
                    А) Венгрия                                                      В) Аргентина
                    Б) Саудовская Аравия                                         Г) Канада
4. Используя данные из приведённой ниже таблицы, сравните обеспеченность стран лесными ресурсами. Расположите страны в порядке уменьшения показателя ресурсообеспеченности.

	
	Страна
	Размеры лесной площади, 
млн га
	Численность населения, 
млн чел.

	А)
	Австралия
	145,0
	21

	Б)
	Канада
	494,0
	33

	В)
	Перу
	84,8
	28




              ЧАСТЬ 3
1. Дать определение понятиям:  урбанизация,  НТР,  региональная политика


 Годовая контрольная работа  по географии за 10 класс.
Вариант 2.
ЧАСТЬ 1
1.Что такое республика?
А). Форма государственного правления, при которой законодательная власть принадлежит выборному представительному органу-правительству, а исполнительная - парламенту
Б). Форма правления, когда власть передается по наследству и эта власть ограничивается конституцией
В). Форма правления, при которой исполнительную власть осуществляет правительство, а законы принимает парламент
2.Самая большая по численности населения страна в Южной Америке?
А). Аргентина
Б). Бразилия
В). Колумбия
Г). Венесуэла
3.Ключевые развивающиеся страны:
А. )Египет Турция Индия Аргентина                 Б). Индия Италия Бразилия                        .     В)Бразилия Мексика Индия
4. Распределение природных ресурсов по планете объясняется:
А) различиями в климатических процессах 
Б) различиями в тектонических процессах,
В) различиями в тектонических, климатических процессах 
Г) различиями в тектонических, климатических процессах и различными условиями образования полезных ископаемых в разные геологические эпохи.
5. Какая группа стран, имеющая практически все известные ресурсы, названы неверно: 
А) Россия, США, Индия, Китай, Австрия
Б) Россия, США, Бразилия, Китай, Египет,
В) Россия, США, Бразилия, Китай, Австралия
6. В структуре  земельного фонда преобладают:
А) малопродуктивные и неиспользуемые земли
Б) леса и кустарники
В) населенные пункты, промышленность и транспорт
Г) луга и пастбища
Д) обрабатываемые земли (пашня, сады, плантации)
7.Больше всего нефти добывается в?
А). Северном полушарии.
Б). Южном полушарии.
8.Страны-лидеры по добыче каменного угля:
А). Великобритания, Швеция, Австралия, Япония.
Б). Китай, Австралия, Польша, Россия.
В). Россия, Китай, Украина, Египет.
9.В большинстве стран мира естественное движение характеризуется:
А) естественным приростом
Б)  естественной убылью
10.Какая из перечисленных городских агломераций является наиболее крупной по численности населения?
А) Стамбул;
Б) Лондон;
В) Пекин;
Г) Мехико.
11. .«Демографический взрыв» свойствен:
А) всем странам мира

Б)  в основном развитым
В)  в основном развивающимся



12.В эпоху НТР наиболее высокими темпами развиваются:
А) электроэнергетика и текстильная промышленность
Б)  текстильная промышленность и машиностроение
В)  машиностроение и электроэнергетика
13.Международная экономическая интеграция – это …
А). зона беспошлинной торговли 
Б). зона свободного движения населения
В). процесс развития особенно глубоких, устойчивых международных связей отдельных стран, основанный на проведении ими согласованной межгосударственной политики
Г). процесс формирования особой формы территориального единства во имя получения дополнительных выгод от производства
14.Какие отрасли позволяют стране включаться в международное разделение труда?
А). отрасли ТЭК
Б). отрасли добывающей промышленности
В). отрасли, продукция которых сразу расходится среди потребителей
Г). отрасли международной специализации
15. Основными показателями, оценивающими работу транспорта, являются:
А) грузооборот; 
 Б) общая протяженность транспортных путей;  
 В) густота транспортной сети;  
  Г) Разнообразие видов транспорта;    
 Д) пассажирооборот
16. Международная организация  МАГАТЭ  занимается вопросами 
А). экспорта нефти
Б). развития черной металлургии
В). атомной энергетики
Г).угольной промышленности
17. Выплавка стали,  с  использованием  собственных  запасов  железных  руд  и каменного  угля  производится  в:     
А) Японии и Южной Корее;    Б)  США  и Китае;     В)  Бельгии и  Италии;   Г)  Чехии и  Швеции.
18. Рисосеяние – ведущая отрасль растениеводства  в :
А)  Турции и Греции;    
 Б) Испании  и  Португалии;    
В) Болгарии  и Венгрии;   
 Г)  Китае  и  Индии
19. Международный  туризм  -  главный  источник  получения  конвертируемой  валюты  в (на) :
А)  Канаде ;            Б)  Кипре;                В)  Австралии ;              Г)  Иране.
20. Выберите  из  предложенного списка  три  страны,  в  структуре  электроэнергетики  которых преобладают  ГЭС.               
А) Канада;     Б) Польша;    В) Норвегия ;    Г) ЮАР;      Д) Бразилия;     Е) Великобритания.
21. Какая отрасль перемещается из развитых стран в развивающиеся по экологическим соображениям?

А). машиностроение
Б). деревообработка
В). химическая промышленность
Г). текстильная промышленность

22. Страна расположена в Центральной Азии и не имеет выхода к морю. Резко-континентальный тип климата определяет специализацию сельского хозяйства – мясное животноводство. Отраслью международной специализации является также горнодобывающая промышленность.
23. Какая страна Европы имеет выход к Мировому океану:
А) Ирландия     Б) Швейцария     В) Австрия     Г) Албания     Д) Македония
24.Страны большой семерки:
А). США Россия Канада Великобритания Франция Япония Италия
Б). США Канада Китай Германия Франция Италия Япония
В). Япония Германия США Великобритания Италия Франция Канада
Г). США Испания Италия Россия Великобритания Япония Канада
25. Почему  Бразилия  является  одним из крупнейших производителей  алюминия в мире ? 
     Укажите не менее  двух  причин


ЧАСТЬ 2
1. Установите соответствие между страной и ее столицей
	А)Ирландия
	1)Копенгаген

	Б)Дания
	2)Осло

	В)Норвегия
	3)Дублин

	
	4)Стокгольм



2. Определите страну по ее краткому описанию.
Эта страна, расположенная на полуострове, раньше называлась  Сиам. По форме правления – монархия с федеративным устройством. Входит в состав международной организации АСЕАН, ее относят в новым индустриальным странам. Курорты и пляжи привлекают большое количество туристов из европейских стран и России в эту страну. Здесь добывают ценное тиковое дерево.
3. Расположите страны в порядке возрастания в них рождаемости (на 1 тыс. жителей).
                 А) Эфиопия                                                    В) Болгария
                 Б) США                                                           Г) Монголия
     4. Используя данные из приведённой ниже таблицы, сравните ресурсообеспеченность стран пресной 
       водой. Расположите в порядке уменьшения показателя ресурсообеспеченности.

	
	Страна
	Ресурсы пресной воды, 
км³
	Численность населения,
 млн чел.

	А)
	Венесуэла
	1320
	28

	Б)
	Канада
	2900
	33

	В)
	Индия
	2085
	1132

	
	
	
	



ЧАСТЬ 3
1. Дать определение понятиям: «Международное географическое разделение труда», «Воспроизводство населения», «Субурбанизация».


 ОТВЕТЫ.

Итоговая контрольная работа за год по географии за 10 класс.
	 
	№ варианта 1

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	23
	24

	А
	
	+
	+
	
	
	+
	+
	
	
	+
	
	
	
	3
	
	
	+
	
	
	+
	
	
	

	Б
	+
	
	
	+
	+
	
	
	
	
	
	
	
	
	1
	
	
	
	+
	+
	
	
	
	+

	В
	
	
	
	
	
	
	
	+
	+
	
	+
	
	
	2
	+
	+
	
	
	
	+
	
	
	

	Г
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	+
	+
	
	
	
	
	
	
	
	+
	
	

	Д
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	+
	
	+
	

	
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	22
	ЯПОНИЯ  1 балл

	

25

	Металлургия Польши базируется на собственном сырье  и топливе. Месторождения их расположены в  центре страны, то и  предприятия металлургии будут   размещены в центре страны. 
Металлургия Нидерландов использует привозное сырье и топливо, которое доставляется морским путём. Поэтому  металлургические центры расположены на побережье.   2 балла


 (
№ задания
Верный ответ
1  -  2балла
143
2 -  2балла
Австрия
3  - 2балла 
БАВГ
4   -2балла
АГВБ
5   -2балла
БАВ
 
) Ответы на вопросы части 2






                           Часть 3 определения  3 балла
2. Дать определение понятиям:  урбанизация,  НТР,  региональная политика
	 
	№ варианта 2

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	23
	24

	А
	
	
	
	
	
	
	+
	
	+
	
	
	
	
	
	+
	
	
	
	
	+
	
	+
	

	Б
	
	+
	
	
	
	+
	
	+
	
	
	
	
	
	
	
	
	+
	
	
	
	
	
	

	В
	+
	
	+
	
	+
	
	
	
	
	
	+
	+
	+
	
	
	+
	
	
	+
	+
	+
	
	+

	Г
	
	
	
	+
	
	
	
	
	
	+
	
	
	
	+
	
	
	
	+
	
	
	
	
	

	Д
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	+
	
	
	

	
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	

	22
	МОНГОЛИЯ -1балл

	
25

	В  стране есть собственное сырье бокситов  и дешёвая электроэнергия (ГЭС). Производство алюминия является  энергоёмким. 2 балла


 (
№ задания
Верный ответ
1  -  2балла
312
2 -  2балла
Таиланд
3  - 2балла 
БАВГ
4   -2балла
ВБГА
5   -2балла
БАВ
 
) Ответы на вопросы части                     Часть 3 определения  3 балла
4. Дать 



1. определение понятиям: «Международное географическое разделение труда», «Воспроизводство населения», «Субурбанизация».

Годовая контрольная работа
по географии за 11 класс

    Время выполнения работы: 45 минут.
. Структура контрольной работы:
Контрольная работа состоит из двух частей. Эти части выделяются
Часть 1 состоит из 25 заданий с выбором правильного ответа из четырех предложенных вариантов (все 25 заданий базового уровня сложности).
Часть 2 содержит 4 задания с кратким ответом. повышенного уровня сложности
Часть 3 содержит 1задание с кратким ответом. повышенного уровня
  типы заданий
 -  задания, требующие записать ответ в виде числа;
-   задания, требующие записать ответ в виде одного слова;
- задания с выбором нескольких правильных ответов  предложенного списка;
- задания на установление соответствия географических объектов
   и их характеристик
- задания на установление правильной последовательности
Таблица 1. Распределение заданий
контрольной работы по частям работы.
	Части работы
	Число заданий
	Максимальный балл
	Тип заданий

	Часть 1
	10
	10
	с выбором ответа

	Часть 2
	4
	8
	с кратким ответом

	Часть 3
	 1
	 3
	  с кратким ответом

	Итого:
	15
	21
	





Годовая контрольная работа 
по географии за 11 класс 
 
Вариант 1.
                                                        Часть 1.
1.В какой из перечисленных стран преобладают пустынные ландшафты?
1) Испания 2) Аргентина 3) Алжир 4) Индия

2. В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре населения наибольшая?
1) Япония 2) Испания 3) Швеция 4) Кения
3. Для какой из перечисленных стран характерна миграционная убыль населения?
1) Бельгия 2) Франция 3) Швеция 4) Марокко
4. В какой из перечисленных стран средняя плотность населения наибольшая?
1) Австралия 2) Индия 3) Бразилия 4) Канада
5. В какой из перечисленных стран средняя ожидаемая продолжительность жизни населения наибольшая?
1) Норвегия 2) Мьянма 3) Боливия 4) Ангола
6. Для побережья какого залива характерна наибольшая концентрация специализированных нефтеналивных портов?
1) Бискайского 2) Большого Австралийского 3) Персидского 4) Бенгальского
7. Что из перечисленного характерно для природы Мексики?
1) наличие месторождений нефти и природного газа
 2) преобладание подзолистых почв
 3) субэкваториальный тип климата 
4) преобладание низменностей в рельефе

8. В какой из перечисленных стран ислам является религией большинства верующего населения? 1) Боливия 2) Вьетнам 3) Мьянма 4) Пакистан

9. Какой буквой на карте обозначена территория Германии?   1) А   2)  В   3 )С      4)D

[image: ]
10. Какая из перечисленных стран является крупнейшим мировым производителем и экспортером кофе?
1) Германия 2) Колумбия 3) Марокко 4) Аргентина


                                                             Часть 2
Ответом к заданиям этой части (1–4) является последовательность цифр, число или слово.

1.Какие три из перечисленных стран являются крупными производителями и экспортёрами нефти?
1) Саудовская Аравия 2) Франция 3) Германия 4) Аргентина 5) Иран 6) Венесуэла

2. Расположите страны в порядке возрастания в них естественного прироста населения (на 1 тыс. жителей).
1) Эквадор 2) Австралия 3) Кения 4) Польша

3. Определите страну по её краткому описанию. Эта африканская страна по форме правления является монархией. Она расположена на северо-западе материка, в Западном полушарии, и имеет выход к Атлантическому океану. Бóльшую часть её территории занимают горы. В стране разведаны месторождения фосфоритов, железных руд, каменного угля и нефти. Страна является крупным производителем фосфоритов, цитрусовых. Религией большинства верующего населения является ислам.
4.Используя данные из приведённой ниже таблицы, сравните ресурсообеспеченность стран углём. Расположите страны в порядке увеличения показателя ресурообеспеченности.

	Страна
	Разведанные запасы угля
Млрд.т
	Добыча угля
Млн.т в год

	Казахстан
	31300
	111

	Австралия
	76200
	423

	Китай
	114500
	3240




                                         1) Казахстан 2) Австралия 3) Китай

                                                       Часть 3
Используя данные таблицы, приведённой ниже, сравните долю сельскохозяйственного населения (людей, занятых в сельском хозяйстве, и членов их семей, находящихся на их иждивении) в общей численности населения и долю сельского хозяйства в ВВП Кении и Бразилии. Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играет большую роль в экономике. Для обоснования своего ответа запишите необходимые числовые данные или вычисления.

Социально-экономические показатели развития Кении и Бразилии  2017 год
	страна
	Численность населения млн.чел.
	Численность с\х населения
Млн.чел.
	с\х
ВВП
%
	Промышленность
ВВП
%
	Сфера услуг
%

	Кения
	43.0
	28.6
	19
	17
	64

	Бразилия
	1949
	21.1
	6
	27
	67





           Годовая контрольная работа 
по географии за 11 класс 
 
Вариант 2.
Часть 1
1.В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре населения наибольшая?
1) Великобритания 2) Греция 3) Кения 4) Япония
2. В какой из перечисленных стран доля городского населения в общей численности населения наибольшая?
1) Вьетнам 2) Аргентина 3) Гвинея 4) Бангладеш
3. В какой из перечисленных стран средняя плотность населения наименьшая?
1) Бангладеш 2) Монголия 3) Германия 4) Швеция
4. В какой из перечисленных стран ВВП на душу населения наибольший?
1) Монголия 2) Алжир 3) Индия 4) Швеция
5. Производство натурального каучука является отраслью международной специализации
1) Египта 2) Афганистана 3) Индонезии 4) Аргентины
6. Что из перечисленного характерно для природы Финляндии?
1) преобладание гор в рельефе 2) широкое распространение хвойных лесов 3) наличие действующих вулканов 4) резко континентальный тип климата
7.Большинство верующих какого из перечисленных народов исповедуют христианство?
1) азербайджанцы 2) бразильцы 3) монголы 4) японцы
8.Какой буквой на карте обозначена территория Польши? 1) А  2) В  3)С  4)D


[image: ]
9. Какая из перечисленных стран является членом ОПЕК?
1) Аргентина 2) Нигерия 3) Пакистан 4) США
10. Какая из перечисленных стран является лидером по производству шерсти?
1) Венгрия2) Индонезия 3) Австралия 4) Нигерия



                                                             Часть 2
Ответом к заданиям этой части (1–4) является последовательность цифр, число или слово.
1.Установите соответствие между страной и её столицей.
СТРАНА СТОЛИЦА
А) Марокко                               1)  Гавана
Б) Таиланд                                 2) Бангкок
В) Куба                                       3) Рабат
2. Расположите страны в порядке возрастания в них естественного прироста населения (на 1 тыс. жителей).
1) Нигерия 2) Австрия 3) Аргентина 4) Австралия
3. Определите страну по её краткому описанию. Эта азиатская страна находится полностью в Северном полушарии. Территория страны находится на низменности: средние высоты не превышают 200 м над уровнем моря. Средняя плотность населения превышает 800 человек на 1 км2, по численности населения она входит в первую десятку стран мира. В общей численности населения примерно 70% составляет сельское население, в сельском хозяйстве занято примерно 45% экономически активного населения страны. Большинство верующих исповедуют ислам. В стране имеются месторождения природного газа. Сельское хозяйство специализируется на выращивании чая, хлопка, джута.
4.Используя данные из приведённой ниже таблицы, сравните ресурсообеспеченность стран нефтью. Расположите страны в порядке увеличения показателя ресурообеспеченности.
	страна
	Разведанные запасы нефти
Млрд.т (2017г)
	Добыча нефти
 Млрд.т в год(2017г)


	Ангола
	1.8
	85

	Китай
	2.0
	203

	Габон
	0.5
	12



                               1) Ангола   2) Китай    3) Габон

                                                                  Часть 3
Используя данные таблицы, приведённой ниже, сравните долю сельского хозяйства в ВВП и долю сельского хозяйства в общем объёме экспорта Бельгии и Аргентины. Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играет большую роль в экономике. Для обоснования своего ответа запишите необходимые числовые данные или вычисления
                       Социально-экономические показатели развития
Бельгии и Аргентины в 2017 г.


	страна
	Объем ВВП
Млрд.
Долл.
	Сельское
хозяйство
	промышленность
	Сфера услуг
	Общий объем экспорта
Млрд. долл.
	Объем с\х
Экспорт
Млрд.
Долл.

	Бельгия
	453
	1
	24
	75
	324
	16.0

	Аргентина
	523
	10
	34
	56
	55
	27.2





 ОТВЕТЫ.

Итоговая контрольная работа за год по географии за 11 класс.

	 
	№ варианта 1

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
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	 Часть 3 С\х большую роль играет в экономике Кении так как число занятых 28.6 это больше чем в Бразилии   в   ВВП  преобладает с\х 19 % от всего хозяйства


                    Ответы части 2
	      № задания
	Верный ответ

	1  -2 балла
	1,5,6 

	2 - 2 балла
	4,2,1,3 

	3 - 2 балла
	Марокко 

	4 - 2 балла
	ВБА 

	
	 




	 
	№ варианта 2

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
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	 Часть 3 С  С\х большую роль играет в экономике  Аргентины так как число занятых составляет  10  это больше чем в  Бельгии   в   ВВП  преобладает с\х 22.7 % от всего хозяй


                     
     Ответы части 2
      
	№ задания
	Верный ответ

	1  -2 балла
	 321

	2 - 2 балла
	 2431 

	3 - 2 балла
	 Пакистан

	4 - 2 балла
	 213

	
	 






Годовая контрольная работа по географии 10 класс

                                     Пояснительная записка:
 
4. Структура контрольной работы:
Контрольная работа состоит из двух частей. Эти части выделяются
Часть 1 состоит из 25 заданий с выбором правильного ответа из четырех предложенных вариантов (все 25 заданий базового уровня сложности).
Часть 2 содержит 4 задания с кратким ответом.
Часть 3 содержит 1задание с кратким ответом.
А) задания, требующие записать ответ в виде числа;
Б) задания, требующие записать ответ в виде одного слова;
В) задания с выбором нескольких правильных ответов из предложенного списка;
Г) задания на установление соответствия географических объектов и их характеристик;
Д) задания на установление правильной последовательности.
Таблица 1. Распределение заданий
контрольной работы по частям работы.

	Части работы
	Число заданий
	Максимальный балл
	Тип заданий

	Часть 1
	25
	25
	с выбором ответа

	Часть 2
	4
	8
	с кратким ответом

	Часть 3
	 1
	 3
	 Дать определение

	Итого:
	30
	36
	



Годовая контрольная работа 
по географии за 10 класс

Вариант 1.
                                                         ЧАСТЬ 1
1.Что такое анклав?
А). Территория, принадлежащая сразу нескольким странам
Б). Территория, удаленная от страны и принадлежащая этой стране
В). Форма государственного устройства
Г). Одна из высших должностей в теократической монархии
2.Сколько сейчас стран на земле?


А). 230
Б). 150
В). 200
Г).310
 3.Определите страну – государственный строй в которой - монархия:
А). Япония
Б). США
В). Франция
Г). Италия
Д).Германия
4.Что такое « географическая среда»?
А). Все природные объекты, окружающие человека.
Б). Часть природы, с которой человек взаимодействует в процессе хозяйственной деятельности. 
5. Андские страны выделяются крупными ресурсами:
А) нефти и газа
Б) медными и полиметаллическими рудами

В) марганца и фосфоритами
.
6. Государства, занимающие ведущие в мире позиции по запасам древесины:
А) Россия, Канада, США, Бразилия,
Б) Россия, Канада, Бразилия, Китай,
Г) Россия, Канада, США, Конго.
7. Аквакультура – это: 
А) искусственное выращивание водных организмов в морской и пресной воде,
Б) искусственное разведение водных организмов в морской воде.
8.Страны-лидеры по добыче газа:
А). Польша, Саудовская Аравия, Эстония, Украина
Б). Финляндия, Россия, Ирак, Австралия
В). Россия, Канада, США, Ирак
9.Второй тип воспроизводства характерен для стран:
А) Индия, Австралия, Китай 
Б) Индонезия, Россия, США
В) Индия, Индонезия, Аргентина
10.Мужское население преобладает в странах:
А) Китае и Иране
Б) Канаде и Саудовской Аравии
В) Германии и Франции
11.Укажите более точный ответ. Внутренние миграции это - 
А) переселение из села в город    
 Б) переезд в пределах материка   
 В) переселение из села в город и переезд на осваемые земли     
Г) переселение из страны в страну   
 Д) точного ответа нет
12.Составными частями НТР являются:
А). электрификация, механизация, повышение производительности труда,
Б). автоматизация производства, использование заменителей сырья, введение АСУ
В). наукоёмкость, интенсификация, безотходность, реклама
Г). наука, техника и технология, производство и управление
13.Что такое революционный путь в развитии техники и технологии?
А). уничтожение устаревшего оборудования
Б). совершенствование имеющейся техники

В). замена неквалифицированных  кадров на квалифицированные
Г). создание принципиально новых технологий
14.Установите соответствие. Структура хозяйства
А) аграрная    Б) постиндустриальная       В) индустриальная
Страна
1) Япония            2) Польша                         3)Сенегал    

15. Самый большой торговый флот в мире имеют:
А) Греция и Кипр;     Б) Китай и Япония;      В) Либерия и Панама;     Г) Россия и США;
16. Отраслевым  международным объединением  является 
А). Ассоциация стран  Юго – Восточной Азии  ( АСЕАН )        
В). Организация стран –экспортёров нефти ( ОПЕК )
Б). Европейский  союз  ( ЕС )   
Г). Латиноамериканская  ассоциация  интеграции  ( ЛАИ )
17. Больше всего электроэнергии  на душу населения  производится  в 
А). Норвегии;           Б). США;               В). Россия;                  Г). Китай.
18. Интенсивное  молочное скотоводство характерно  для:
А)  Австрии;            Б) Индии;      В)  Мексики;           Г)  Бразилии.
19. На продукции лесной и деревообрабатывающей промышленности специализируются страны:
А) Канада и Франция
Б) Канада и Россия
В) Канада, Россия, Германия
20. Выберите  из  предложенного  списка   три  страны, в  которых  автомобилестроение  является  международной специализации.            
А)  Италия ;       Б) Колумбия;       В)  Швеция;     Г) Судан;       Д) Франция;       Е) Нигерия.
21.Какой фактор способствует перемещению текстильной и швейной промышленности в развивающиеся страны?
А) экологический

Б) транспортный
В) приближение к потребителю
Г) ориентация на дешёвую рабочую силу




22. «Эта древняя страна расположена на архипелаге в северном полушарии, входит в первую десятку стран по численности населения. Бедна природными ресурсами, на добывающие отрасли приходится лишь 0,3% ВВП. Страна высокоурбанизирована, в ней насчитывается 12 городов – «миллионеров». Основная отрасль промышленности – многоотраслевое, высокотехнологическое машиностроение, продукция которого преобладает в структуре экспорта страны».

23. Найдите ошибку среди самых больших стран мира (по территории):
А) Россия      Б) Канада      В) Китай      Г) США      Д) Австрия
24.Какие страны входят в клуб ядерных держав (имеют ядерное оружие)?
А). Германия, США ,Россия, Украина
Б). Индия, Пакистан, Китай, США, Великобритания, Франция Россия
В). Россия, США, Китай, Великобритания, Франция, Канада
Г). Бразилия, Белоруссия, Италия, США, Франция, Россия
25.Чем объяснить  размещение  металлургических центров Польши в центре страны, а Нидерландов  на  морском побережье?   
Укажите не менее двух  причин.
                                                         ЧАСТЬ 2
1. Установите соответствие между страной и ее столицей 

	А)Сомали
	1)Могадишо

	Б)Ливия
	2)Хартум

	В)Египет
	3)Каир

	
	4)Триполи



2. Определите страну по ее краткому описанию.
             Эта европейская страна с федеративным устройством относится к группе высокоразвитых стран, не имеет морских границ. Ее столицу  называют городом вальсов и парков. В разное время здесь жили такое композиторы, как Моцарт, Бетховен, Штраус, Кальман и др. Страна знаменита своими горнолыжными курортами.                                                                 
3. Расположите страны в порядке возрастания в них естественного прироста населения (на 1 тыс. 
       жителей).
                    А) Венгрия                                                      В) Аргентина
                    Б) Саудовская Аравия                                         Г) Канада
4. Используя данные из приведённой ниже таблицы, сравните обеспеченность стран лесными ресурсами. Расположите страны в порядке уменьшения показателя ресурсообеспеченности.

	
	Страна
	Размеры лесной площади, 
млн га
	Численность населения, 
млн чел.

	А)
	Австралия
	145,0
	21

	Б)
	Канада
	494,0
	33

	В)
	Перу
	84,8
	28




              ЧАСТЬ 3
2. Дать определение понятиям:  урбанизация,  НТР,  региональная политика

Годовая контрольная работа 
по географии за 10 класс.
Вариант 2.
ЧАСТЬ 1
1.Что такое республика?
А). Форма государственного правления, при которой законодательная власть принадлежит выборному представительному органу-правительству, а исполнительная - парламенту
Б). Форма правления, когда власть передается по наследству и эта власть ограничивается конституцией
В). Форма правления, при которой исполнительную власть осуществляет правительство, а законы принимает парламент
2.Самая большая по численности населения страна в Южной Америке?
А). Аргентина
Б). Бразилия
В). Колумбия
Г). Венесуэла
3.Ключевые развивающиеся страны:
А. )Египет Турция Индия Аргентина                 Б). Индия Италия Бразилия                        .     В)Бразилия Мексика Индия
4. Распределение природных ресурсов по планете объясняется:
А) различиями в климатических процессах 
Б) различиями в тектонических процессах,
В) различиями в тектонических, климатических процессах 
Г) различиями в тектонических, климатических процессах и различными условиями образования полезных ископаемых в разные геологические эпохи.
5. Какая группа стран, имеющая практически все известные ресурсы, названы неверно: 
А) Россия, США, Индия, Китай, Австрия
Б) Россия, США, Бразилия, Китай, Египет,
В) Россия, США, Бразилия, Китай, Австралия
6. В структуре  земельного фонда преобладают:
А) малопродуктивные и неиспользуемые земли
Б) леса и кустарники
В) населенные пункты, промышленность и транспорт
Г) луга и пастбища
Д) обрабатываемые земли (пашня, сады, плантации)
7.Больше всего нефти добывается в?
А). Северном полушарии.
Б). Южном полушарии.
8.Страны-лидеры по добыче каменного угля:
А). Великобритания, Швеция, Австралия, Япония.
Б). Китай, Австралия, Польша, Россия.
В). Россия, Китай, Украина, Египет.
9.В большинстве стран мира естественное движение характеризуется:
А) естественным приростом
Б)  естественной убылью
10.Какая из перечисленных городских агломераций является наиболее крупной по численности населения?
А) Стамбул;
Б) Лондон;
В) Пекин;
Г) Мехико.
11. .«Демографический взрыв» свойствен:
А) всем странам мира

Б)  в основном развитым
В)  в основном развивающимся



12.В эпоху НТР наиболее высокими темпами развиваются:
А) электроэнергетика и текстильная промышленность
Б)  текстильная промышленность и машиностроение
В)  машиностроение и электроэнергетика
13.Международная экономическая интеграция – это …
А). зона беспошлинной торговли 
Б). зона свободного движения населения
В). процесс развития особенно глубоких, устойчивых международных связей отдельных стран, основанный на проведении ими согласованной межгосударственной политики
Г). процесс формирования особой формы территориального единства во имя получения дополнительных выгод от производства
14.Какие отрасли позволяют стране включаться в международное разделение труда?
А). отрасли ТЭК
Б). отрасли добывающей промышленности
В). отрасли, продукция которых сразу расходится среди потребителей
Г). отрасли международной специализации
15. Основными показателями, оценивающими работу транспорта, являются:
А) грузооборот; 
 Б) общая протяженность транспортных путей;  
 В) густота транспортной сети;  
  Г) Разнообразие видов транспорта;    
 Д) пассажирооборот
16. Международная организация  МАГАТЭ  занимается вопросами 
А). экспорта нефти
Б). развития черной металлургии
В). атомной энергетики
Г).угольной промышленности

17. Выплавка стали,  с  использованием  собственных  запасов  железных  руд  и каменного  угля  производится  в:     
А) Японии и Южной Корее;    Б)  США  и Китае;     В)  Бельгии и  Италии;   Г)  Чехии и  Швеции.
18. Рисосеяние – ведущая отрасль растениеводства  в :
А)  Турции и Греции;    
 Б) Испании  и  Португалии;    
В) Болгарии  и Венгрии;   
 Г)  Китае  и  Индии
19. Международный  туризм  -  главный  источник  получения  конвертируемой  валюты  в (на) :
А)  Канаде ;            Б)  Кипре;                В)  Австралии ;              Г)  Иране.
20. Выберите  из  предложенного списка  три  страны,  в  структуре  электроэнергетики  которых преобладают  ГЭС.               
А) Канада;     Б) Польша;    В) Норвегия ;    Г) ЮАР;      Д) Бразилия;     Е) Великобритания.
21. Какая отрасль перемещается из развитых стран в развивающиеся по экологическим соображениям?
А). машиностроение
Б). деревообработка
В). химическая промышленность
Г). текстильная промышленность

22. Страна расположена в Центральной Азии и не имеет выхода к морю. Резко-континентальный тип климата определяет специализацию сельского хозяйства – мясное животноводство. Отраслью международной специализации является также горнодобывающая промышленность.
23. Какая страна Европы имеет выход к Мировому океану:
А) Ирландия     Б) Швейцария     В) Австрия     Г) Албания     Д) Македония
24.Страны большой семерки:
А). США Россия Канада Великобритания Франция Япония Италия
Б). США Канада Китай Германия Франция Италия Япония
В). Япония Германия США Великобритания Италия Франция Канада
Г). США Испания Италия Россия Великобритания Япония Канада
25. Почему  Бразилия  является  одним из крупнейших производителей  алюминия в мире ? 
     Укажите не менее  двух  причин


ЧАСТЬ 2
1. Установите соответствие между страной и ее столицей
	А)Ирландия
	1)Копенгаген

	Б)Дания
	2)Осло

	В)Норвегия
	3)Дублин

	
	4)Стокгольм



2. Определите страну по ее краткому описанию.
Эта страна, расположенная на полуострове, раньше называлась  Сиам. По форме правления – монархия с федеративным устройством. Входит в состав международной организации АСЕАН, ее относят в новым индустриальным странам. Курорты и пляжи привлекают большое количество туристов из европейских стран и России в эту страну. Здесь добывают ценное тиковое дерево.
3. Расположите страны в порядке возрастания в них рождаемости (на 1 тыс. жителей).
                 А) Эфиопия                                                    В) Болгария
                 Б) США                                                           Г) Монголия
     4. Используя данные из приведённой ниже таблицы, сравните ресурсообеспеченность стран пресной 
       водой. Расположите в порядке уменьшения показателя ресурсообеспеченности.

	
	Страна
	Ресурсы пресной воды, 
км³
	Численность населения,
 млн чел.

	А)
	Венесуэла
	1320
	28

	Б)
	Канада
	2900
	33

	В)
	Индия
	2085
	1132

	
	
	
	



ЧАСТЬ 3
2. Дать определение понятиям: «Международное географическое разделение труда», «Воспроизводство населения», «Субурбанизация».


ОТВЕТЫ.

Итоговая контрольная работа за год по географии за 10 класс.
	 
	№ варианта 1

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	23
	24

	А
	
	+
	+
	
	
	+
	+
	
	
	+
	
	
	
	3
	
	
	+
	
	
	+
	
	
	

	Б
	+
	
	
	+
	+
	
	
	
	
	
	
	
	
	1
	
	
	
	+
	+
	
	
	
	+

	В
	
	
	
	
	
	
	
	+
	+
	
	+
	
	
	2
	+
	+
	
	
	
	+
	
	
	

	Г
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	+
	+
	
	
	
	
	
	
	
	+
	
	

	Д
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	+
	
	+
	

	
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	22
	ЯПОНИЯ  1 балл

	

25

	Металлургия Польши базируется на собственном сырье  и топливе. Месторождения их расположены в  центре страны, то и  предприятия металлургии будут   размещены в центре страны. 
Металлургия Нидерландов использует привозное сырье и топливо, которое доставляется морским путём. Поэтому  металлургические центры расположены на побережье.   2 балла


 (
№ задания
Верный ответ
1  -  2балла
143
2 -  2балла
Австрия
3  - 2балла 
БАВГ
4   -2балла
АГВБ
5   -2балла
БАВ
 
) Ответы на вопросы части 2






                           Часть 3 определения  3 балла
3. Дать определение понятиям:  урбанизация,  НТР,  региональная политика
	 
	№ варианта 2

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	23
	24

	А
	
	
	
	
	
	
	+
	
	+
	
	
	
	
	
	+
	
	
	
	
	+
	
	+
	

	Б
	
	+
	
	
	
	+
	
	+
	
	
	
	
	
	
	
	
	+
	
	
	
	
	
	

	В
	+
	
	+
	
	+
	
	
	
	
	
	+
	+
	+
	
	
	+
	
	
	+
	+
	+
	
	+

	Г
	
	
	
	+
	
	
	
	
	
	+
	
	
	
	+
	
	
	
	+
	
	
	
	
	

	Д
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	+
	
	
	

	
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	

	22
	МОНГОЛИЯ -1балл

	
25

	В  стране есть собственное сырье бокситов  и дешёвая электроэнергия (ГЭС). Производство алюминия является  энергоёмким. 2 балла


 (
№ задания
Верный ответ
1  -  2балла
312
2 -  2балла
Таиланд
3  - 2балла 
БАВГ
4   -2балла
ВБГА
5   -2балла
БАВ
 
) Ответы на вопросы части                     Часть 3 определения  3 балла
5. Дать 




2. определение понятиям: «Международное географическое разделение труда», «Воспроизводство населения», «Субурбанизация».


Контрольная работа за первое полугодие
11 класс
1.Сколько суверенных государств располагается на территории Зарубежной Азии:
А) 25    Б)39    В) 43   Г) 56
2.Какую страну Зарубежной Азии географы называют «балконом Индокитая над Тихим океаном»?
А) Китай  Б)Япония В)Корея  Г) Вьетнам
3. Главное богатство Зарубежной Азии, во многом определяющее его роль в международном географическом разделении труда – это:
А) нефть Б)природный газ В)каменный уголь Г)драгоценные минералы
4. По численности населения Зарубежная Азия занимает______место в мире:
А)первое  Б)второе  В) третье   Г) пятое
5. Самое большое разнообразие народов Зарубежной Азии  наблюдается в стране:
А) Таиланд    Б)Вьетнам  В)Индия  Г) Китай
6. По выпуску продукции электроники ведущая роль принадлежит стране:  
А) Индия   Б) Китай    В) Япония   Г)Иран
7. Основу топливно-энергетического комплекса Китая образует:
А) Газовая промышленность Б)Угольная промышленность В) Нефтяная промышленность
8.  Первое место в мире по густоте пассажирских железнодорожных перевозок занимает страна:
А) Япония Б) Вьетнам  В)Китай  Г)Малайзия
9. Первое место в мире по поголовью крупного рогатого скота занимает страна:
А) Китай  Б) Индия  В)Австралия  Г) Япония
10. Территория Африки включает __________суверенных государства:
А) 36  Б)43  В) 54  Г)69
11. По государственному строю большинство стран Африки относится к :
А)президентским республикам  Б)конституционным монархиям  В)абсолютным монархиям   
12. Главной страной Африки по экспорту руд черных и цветных металлов, урана является:
А)Мали   Б) Ботсвана  В)Мавритания  Г)Нигер
13. Самую большую долю в растениеводстве Африки занимает выращивание культуры:
А) Оливки Б) Кофе  В) Сизаль  Г) Какао-бобы
14. Какое место в мире по численности населения занимает США?
А) первое  Б) второе  В) третье  Г) четвертое
15. Центром текстильной промышленности США является город:
А) Нью-Йорк  Б)Лос- Анджелес  В) Бостон   Г)Детройт
16.  Определите страну по ее описанию:
«Это высокоразвитая страна с рыночной экономикой, достигшая постиндустриальной стадии развития. Она входит в состав «большой семерки» стран Запада и интеграционной группировки НАФТА. И по общим размерам ВВП, и по ВВП из расчета на душу населения относится к первой десятке стран мира. Основные отрасли хозяйства: горнодобывающая промышленность, цветная металлургия, деревообрабатывающая промышленность»
17. Перечислите 3 главные черты экономико-географического положения региона Зарубежная Азия. Приведите примеры и доказательства. 
 Система оценивания контрольной работы
За верное выполнение заданий 1-16 выставляется по 1 баллу, за верное выполнение задания 16 –  2 балла, за верное выполнение задания 17 выставляется 3 балла. Максимальный балл за выполнение работы – 20 баллов

ОТВЕТЫ
1-б
2-г 
3-а
4-а
5-в
6-в
7-б
8-а
9-б
10-в
11-а
12-б
13-г
14-в
15-в
16-Канада
17- соседское положение, приморское положение, глубинное положение.

Текст контрольной работы по физике 10 класс

ВАРИАНТ 1
Часть 1
К каждому из заданий 1-7 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Номер этого ответа обведите кружком.
 (
х
, м/с
t
, с
0
2
4
2
)1. Тело движется по оси Ох. На графике показана зависимость проекции скорости тела на ось Ох от времени. Каков путь, пройденный телом к моменту времени t = 4 с? 
                                                                      
   1) 6 м        2) 8 м        3) 4 м        4) 5 м



2. На горизонтальном полу стоит ящик массой 10 кг. Коэффициент трения между полом и ящиком равен 0,25. К ящику в горизонтальном направлении прикладывают силу 16 Н. Какова сила трения между ящиком и полом?
1) 0 Н            2) 2,5 Н          3) 4 Н           4) 16 Н

3. Внешние силы совершили над газом работу 300 Дж, при этом внутренняя энергия газа увеличилась на 500 Дж. В этом процессе газ
1) отдал количество теплоты 100 Дж                2) получил количество теплоты 200 Дж     
3) отдал количество теплоты 400 Дж                4) получил количество теплоты 400 Дж

4. Объём 3 моль водорода в сосуде при температуре 300 К и давлении p1 равен V1. Чему равен объём 3 моль кислорода в сосуде при той же температуре и том же давлении?
1) V1              2) 8V1               3) 24V1               4) V1/8

5. Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами увеличили в 2 раза, а один из зарядов уменьшили в 4 раза. Сила электрического взаимодействия между ними
1) не изменилась        2) уменьшилась в 4 раза      3) увеличилась в 4 раза     4) уменьшилась в 16 раз

[image: ]6. На рисунке показан  участок цепи постоянного тока. Каково сопротивление этого участка, если r = 1 Ом? 
1) 7 Ом        2) 2,5 Ом       3) 2 Ом        4) 3 Ом[image: ]

7. Чтобы экспериментально проверить, что жесткость упругого стержня зависит от его длины, надо использовать пару стальных стержней
   1) А и Б       2) Б и В       3) В и Г        4) Б и Г


Часть 2

В заданиях 2.1-2.2 требуется указать последовательность цифр, соответствующих правильному ответу. Эту последовательность следует записать в текст проверочной работы. (Цифры в ответе могут повторяться).

1. Брусок движется равномерно по горизонтальной поверхности. Установите для силы трения соответствие между параметрами силы, перечисленными в первом столбце таблицы и свойствами вектора силы:
1) вертикально вниз
2) против направления вектора скорости
3) вертикально вверх
4) обратно пропорционален площади поверхности бруска
5) пропорционален силе нормального давления
6) обратно пропорционален силе нормального давления
7) пропорционален площади поверхности бруска
8) не зависит от площади поверхности бруска
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Направление вектора
	

	Модуль вектора
	



2. Камень брошен вертикально вверх. Изменяются ли перечисленные в первом столбце физические величины во время его движения вверх и если изменяются, то как? 
Установите соответствие между физическими величинами, перечисленными в первом столбце, и возможными видами их изменений, перечисленными во втором столбце. Влиянием сопротивления воздуха пренебречь.

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
А) скорость
Б) ускорение
В) кинетическая энергия
Г) потенциальная энергия
ИХ ИЗМЕНЕНИЯ
1) не изменяется
2) увеличивается
3) уменьшается

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



Оформите решение задачи.

3. Вычислите силу тока в цепи при подключении к источнику постоянного тока с ЭДС 6 В и внутренним сопротивлением 1 Ом резистора с электрическим сопротивлением 2 Ом. 


ВАРИАНТ 2
Часть 1
К каждому из заданий 1-7 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Номер этого ответа обведите кружком.
 (
х
, м/с
t
, с
0
2
4
2
)1. Тело движется по оси Ох. На графике показана зависимость проекции скорости тела на ось Ох от времени. Каков путь, пройденный телом к моменту времени t = 3 с? 
                                                                      
   1) 8 м        2) 6 м        3) 5 м        4) 4 м



2. Подъёмный кран поднимает груз с постоянным ускорением. На груз со стороны каната действует сила, равная по величине 8000 H. На канат со стороны груза действует сила, которая
1) равна 8000 Н      2) меньше 8000 Н    3) больше 8000 Н     4) равна силе тяжести, действующей на груз

3. Газ совершил работу 300 Дж, при этом внутренняя энергия газа увеличилась на 400 Дж. В этом процессе газ
1) отдал количество теплоты 700 Дж                2) получил количество теплоты 700 Дж     
3) отдал количество теплоты 100 Дж                4) получил количество теплоты 100 Дж

4. Объём 6 моль азота в сосуде при температуре 500 К и давлении p равен V. Чему равен объём 6 моль кислорода в сосуде при той же температуре и том же давлении?
1) V/8              2) 24V              3) 8V               4) V

5. Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами увеличили в 4 раза, а один из зарядов увеличили в 8 раз. Сила электрического взаимодействия между ними
1) не изменилась        2) уменьшилась в 2 раза      3) увеличилась в 2 раза     4)увеличилась в 32 раза

[image: ]6. На рисунке показан  участок цепи постоянного тока. Каково сопротивление этого участка, если r = 2 Ом? 
1) 3 Ом        2) 12 Ом       3) 14 Ом        4) 5 Ом[image: ]

7. Чтобы экспериментально проверить, что жесткость упругого стержня зависит от его длины, надо использовать пару стальных стержней
   1) А и Б       2) Б и В       3) В и Г        4) Б и Г


Часть 2

В заданиях 2.1-2.2 требуется указать последовательность цифр, соответствующих правильному ответу. Эту последовательность следует записать в текст проверочной работы. (Цифры в ответе могут повторяться).

 (
x
0
)1. Груз, привязанный к нити, отклонили от положения равновесия и в момент t = 0 отпустили из состояния покоя (см. рисунок). На графиках А и Б показано изменение физических величин, характеризующих движение груза после этого. Установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от времени эти графики могут представлять. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	А
	Б

	
	






	ГРАФИКИ
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

	А)
	1) координата х


2) проекция скорости vx


3) кинетическая энергия Ек



4) потенциальная энергия Еп

	 (
Т
t
0
) (
Т
t
)Б)
	





2. Камень брошен вертикально вверх. Изменяются ли перечисленные в первом столбце физические величины во время его движения вверх и если изменяются, то как? 
Установите соответствие между физическими величинами, перечисленными в первом столбце, и возможными видами их изменений, перечисленными во втором столбце. Влиянием сопротивления воздуха пренебречь.

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
А) скорость
Б) ускорение
В) кинетическая энергия
Г) потенциальная энергия
ИХ ИЗМЕНЕНИЯ
1) уменьшается
2) увеличивается
3) не изменяется 

                         
              3. Вычислите силу тока в цепи при подключении к источнику постоянного тока с ЭДС  8В и внутренним сопротивлением 1 Ом резистора с электрическим сопротивлением 3 Ом. 
         Контрольная работа по физике 1 полугодие 10-11 класс
10 класс
1 вариант.
Часть 1.
1. В течение 30 с поезд двигался равномерно со скоростью 15 м/с. Какой путь прошел поезд за это время?
а) 2 м                        б) 450 м            в) 0,5 км              г) 45 м 
2. [image: ]3. На рисунке 1 представлен график зависимости скорости грузовика от времени. Ускорение грузовика  в момент  t = 3 с    равно
1)  5 м/с2                         2)  10 м/с2                 3)  15 м/с2                    4)  20 м/с2
 
[image: http://sh192.narod.ru/kim10.files/image002.jpg] 
4. При свободном падении с крыши дома целого кирпича он долетает до земли за 2 с. Сколько  времени будет длиться падение с той же крыши половинки кирпича?
а) 2 с                          б) 2√2 с            в) 4 с                     г) 1 с	
5. Выберите  пример явления инерции.
А: книга лежит на столе   Б: ракета летит по прямой с постоянной скоростью   в: автобус отъезжает от остановки.
1) А   2) Б   3) В   4) А и Б
6. Какую  силу  надо  приложить  к  телу  массой  200 г, чтобы оно двигалось
 с ускорением  1,5 м/с2 ?
1)  0,1 Н                            2)  0,2 Н                             3)  0,3 Н                    4)  0,4 Н
 
7. Человек массой 50 кг, стоя на коньках. Отталкивает от себя шар массой 2 кг с силой 20 Н. Какое ускорение получает при этом человек?
1) 0,2 м/с2  2) 0,4м/с2   3) 0,8 м/с2    4) 10 м/с2
8. На расстоянии  R от центра Земли на тело действует сила тяжести F. Чему равна сила тяжести, действующая на расстоянии 3R от центра Земли?
а)3F                         б)F/3                         в)F/9                           г) 3/F
9. Какова кинетическая энергия автомобиля массой  1000 кг, движущегося
со скоростью  36 км/ч?
1)  36·103  Дж               2)  648·103  Дж                        3)  104  Дж                    4)  5·104  Дж 

10. Кубик массой mдвижется по гладкому столу со скоростью v и налетает на покоящийся кубик такой же массы. После удара кубики движутся как единое целое, при этом суммарный импульс системы, состоящей из двух кубиков равен
1) mv   2) 2mv    3) mv/2     4) 0
Часть 2.
1. Установите соответствие между физическими величинами  и единицами, в  которых они измеряются.
	Физические величины
	Единицы измерения физических величин

	А)  импульс тела
В)  мощность
С) работа
	1)  Дж
2)  Вт
3)  Н
4)  кг · м/с


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими  буквами.
 
	А
	В
	С

	 
	 
	


2. Решите задачи:
А) Тело брошено вертикально вверх со скоростью  20 м/с.  На какой  высоте 
    кинетическая энергия тела равна  его потенциальной энергии?
    Сопротивлением  воздуха пренебречь.
Б) Снаряд массой  100 кг, летящий горизонтально вдоль железнодорожного пути
   со  скоростью 500 м/с, попадает в платформу с песком массой  10 т и застревает
    в нём. Какую скорость получит вагон, если он двигался со скоростью  36 км/ч
    в направлении, противоположном движению снаряда?          



Полугодовая контрольная работа по физике
10 класс
2 вариант.
Часть 1.
1. В течение 10 с поезд двигался равномерно со скоростью 15 м/с. Какой путь прошел поезд за это время?
а) 1.5 м                         б) 150 м            в) 0,5 км              г) 45 м
2. На рисунке 1 представлен график зависимости скорости грузовика от времени. Ускорение грузовика  в момент  t = 3 с    равно
1)  2 м/с2                        2)  12м/с2                 3)  5 м/с2                    4)  3м/с2   
 
[image: http://sh192.narod.ru/kim10.files/image033.jpg]      
3. [image: ]
4. При свободном падении с крыши дома целого кирпича он долетает до земли за 3 с. Сколько  времени будет длиться падение с той же крыши половинки кирпича?
а) 6 с                          б) 2√3 с            в) 3 с                     г) 1 с
5. Система отсчёта связана с воздушным шаром. Эту систему можно считать инерциальной в случае, когда шар движется
1) равномерно вниз   2) ускоренно вверх   3) замедленно вниз   4) замедленно вверх
6. Какова масса тела, которое под влиянием силы 0, 05 Н получает ускорение 10 см/с2?
1)  1 кг                              2)  2 кг                                3)  0,7 кг                   4)  0,5 кг 
7. Человек массой 50 кг, стоя на коньках. Отталкивает от себя шар массой 2 кг с силой 20 Н. Какое ускорение получает при этом человек?
1) 0,2 м/с2  2) 0,4м/с2   3) 0,8 м/с2    4) 10 м/с2
8. На расстоянии  R от центра Земли на тело действует сила тяжести F. Чему равна сила тяжести, действующая на расстоянии 2R от центра Земли?
а)2F                         б)F/3                         в)F/4                           г) 4/F
9. Какова кинетическая энергия тела массой  1 т, движущегося со  скоростью  36 км/ч?
1)  50 кДж                    2)  36 кДж                              3)  72кДж                      4)  25 кДж
10. Два шара массами m и 2m движутся со скоростями, равными соответственно 2v и v . Первый шар движется за вторым и, догнав, прилипает к нему. Каков суммарный импульс шаров после удара?
1) mv   2) 2mv   3) 3mv   4) 4mv
Часть 2.
1. Установите соответствие между физическими  законами  и математическими  формулами, которыми они записываются.
 
	Физические законы
	Формулы

	А)  II закон Ньютона
В)  Закон Гука
С) III закон Ньютона
	1)  F = ma
2)  M = Fl
3)  Fупр = - kx
4)  [image: http://sh192.narod.ru/kim10.files/image035.gif]1 = - [image: http://sh192.narod.ru/kim10.files/image035.gif]2


 
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими  буквами.
 
	А
	В
	С

	 
	 
	


2. Решите задачи:
А) Тело брошено вертикально вверх со скоростью  20 м/с.  На какой  высоте 
    кинетическая энергия тела равна  его потенциальной энергии?
    Сопротивлением  воздуха пренебречь.
Б) Снаряд массой  100 кг, летящий горизонтально вдоль железнодорожного пути
   со  скоростью 500 м/с, попадает в платформу с песком массой  10 т и застревает
    в нём. Какую скорость получит вагон, если он двигался со скоростью  36 км/ч
    в направлении, противоположном движению снаряда
Спецификация
контрольных измерительных материалов для проведения
промежуточной аттестации по предмету «Физическая культура» 10-11 класс.
1.Назначение КИМ
Оценка уровня общеобразовательной подготовки учащихся по предмету физическая культура за курс 10-11 классов.
2.Используемые источники при составлении КИМ
- Федеральный компонент государственного стандарта общего образования (приказ Минобразования России «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» от 5 марта 2004г.№1089)
- В.И. Лях, А.А. Зданевич – Физическая культура 10-11 классы (Москва Просвещение 2011г)
- Интернет-ресурсы
3.Характеристика работы
Комбинированная контрольная работа состоит из двух частей: теоретической и практической, которые различаются по содержанию, сложности и числу заданий. Определяющим признаком каждой части работы является форма заданий.
4.Характеристика заданий
- Часть 1- теоретическая часть задания состоит из 3 частей: часть1 - 6 вопросов с выбором ответа, часть 2–1 вопрос с кратким ответом,
3 часть – 1задание на графическое изображение.
- Часть 2 – практическая часть состоит из выполнения контрольных нормативов в трёх упражнениях: 1. Бег 100м 2. Бег 2000м- девушки, 3000м- юноши 3. метание гранаты на дальность. Такая форма позволяет проверить знания, умения и навыки, соответствующие базовому уровню изучения физической культуры.
5.Рекомендации по проведению.
В целях дифференцированного подхода к организации уроков физической культуры все обучающиеся общеобразовательных учреждений в зависимости от состояния здоровья делятся на 3 группы: основную, подготовительную и специальную медицинскую (группа А и группа Б)
Часть 2 включает 3 задания базового и повышенного уровня сложности - выполнение практической части. Выполняет ее учащийся, относящийся к основной группе здоровья. Он сдает в обязательном порядке контрольную работу в полном объеме. Задания части 2 предназначены для более точной дифференциации учащихся 10-11класса.






6.Кодификатор умений

	Номер задания  КИМ
	Планируемый результат
	Проверяемые умения 
	Код
умения
	Уровень
базовыйповыш-й

	Критерии оценивания
	Максимальный балл

	I часть Теоретическая

	14
	Строго соблюдать требования техники безопасности, личной гигиены, а также требования, предъявляемые к спортивной форме.
	Техника безопасности на уроках физической культуры при выполнении физических упражнений, установленные правилами в средней общеобразовательной школе

	1.1.1
	Б
	При наличии 1 ошибки  или нет
 верного ответа – 0 баллов.
	1

	1
	Знать значение занятий физической культурой, выработки потребности занятий физическими упражнениями.
	Знать основы знаний «физическая культура, физическое воспитание»
	1.1.8
	Б
	При наличии 1 ошибки  или нет
 верного ответа – 0 баллов.
	1

	2
	Знать значение занятий физической культурой, выработки потребности занятий физическими упражнениями.
	Знать основы знаний «физические упражнения, физическая поготовка»
	1.1.10
	Б
	При наличии 1 ошибки  или нет
 верного ответа – 0 баллов.
	1

	3
	Объяснять понятия «основные физические качества», определять их по определенным признакам.  
	Объяснять понятия «основные физические качества», определять их по определенным признакам.  Знать место их применения и развития.  
	1.12
	Б
	При наличии 1 ошибки  или нет
 верного ответа – 0 баллов.
	1

	4
	Объяснять понятия «основные физические качества», определять их по определенным признакам.  
	Объяснять понятия «основные физические качества», определять их по определенным признакам.  Знать место их применения и развития.  
	1.12
	Б
	При наличии 1 ошибки  или нет
 верного ответа – 0 баллов.
	1

	5
	Объяснять понятия «основные физические качества», определять их по определенным признакам.  Знать место их применения и развития.  
	Объяснять понятия «основные физические качества», определять их по определенным признакам.  Знать место их применения и методику их развития.  
	1.12
	П
	При наличии 1 ошибки  или нет
 верного ответа – 0 баллов.
	2

	6-7
	Характеризовать содержательные основы здорового образа жизни, раскрывать его взаимосвязь со здоровьем, гармоничным физическим развитием и физической подготовленностью.
	характеризовать содержательные основы здорового образа жизни, раскрывать его взаимосвязь со здоровьем, гармоничным физическим развитием и физической подготовленностью.
	3.12
	Б
	При наличии 1 ошибки или нет 
верного ответа – 0 баллов
	1, 1

	8
	Уметь контролировать и регулировать
физическую нагрузку во время занятий физическими упражнениями
	Знать средства регулирования и контроля физических нагрузок во время занятий физическими упражнениями
	1.1.6
	П
	При наличии 1 ошибки или нет
 верного ответа – 0 баллов
	2

	9
	Характеризовать  способы оказания первой помощи при травмах.
	руководствоваться правилами оказания первой помощи при травмах и ушибах во время самостоятельных занятий физическими упражнениями и способов оказания первой помощи 
	3.2
4.5
	Б
	При наличии 1 ошибки или нет 
верного ответа – 0 баллов
	1

	11-12
	Знать историю Олимпийских игр.
	История Олимпийских игр.
	Доп.
вопрос
	Б П
	При наличии 1 ошибки или нет 
верного ответа – 0 баллов
	1, 2

	13
	Знать правила соревнований по школьным видам спорта, характеризовать судейские термины и жесты.
	Знать правила соревнований по школьным видам спорта, характеризовать судейские термины и жесты.
	2.10
5.4
5.6
	Б

	При наличии 1 ошибки или нет
 верного ответа – 0 баллов
	1

	10
	Классифицировать виды спорта, их дисциплины.
	Классифицировать виды спорта, их дисциплины.
	1.2
	П
	При наличии 1 ошибки или нет 
верного ответа – 0 баллов
	2

	15
	Обозначать символом и знаком двигательное действие. 
Переводить сложную по составу (многоаспектную) информацию в графическое представление.
	Обозначать символом и знаком двигательное действие. Переводить сложную по составу (многоаспектную) информацию в графическое изображение.
	3.5
	П
	За каждое правильно 
изображенное движение
 0,5 баллов + 1 балл бонус 
за все правильные ответы 
.
	3

	Максимальное количество баллов	
	21

	II часть Практическая
	

	1
	Выполнить нормативы физической подготовки в беге на 100 метров.
	Выполнить нормативы физической подготовки, применить высокий старт, развивать скоростные качества (физическое качество быстрота).
	Б  П
	10 кл: юн.-13.4-14.3-14.6   
 дев.-16.0-17.2-17.6   
11 кл. юн.-13.1-14.1-14.4     
 дев.-16.5-17.0-17.5   
	5

5


	2
	Выполнить нормативы физической подготовки в беге на 2000 метров-девушки и 3000 метров –юноши.
	Выполнить нормативы физической подготовки, применить высокий старт, развивать общую выносливость, применить финишный рывок (физическое качество выносливость).
	Б  П
	10 кл:юн-12.40-14.30-15.00.       
дев.-9.50-11.20-12.00      11 кл:юн.-12.00-13.40-14.30    
 дев.-10.30-11.15-11.35      
	5

5


	3
	Выполнить нормативы физической подготовки в метании гранаты на дальность (метры).
	Выполнить нормативы физической подготовки, развивать скоростно-силовые качества. (физическое качество сила)
	Б  П
	10 кл: юн.-27-32-38м
          дев.-13-17-21м
11 кл: юн.-33-35-37м
          дев.-14-17-21м
	5

5


	Максимальное количество баллов
	15


Максимальное количество баллов в теоретической части – 21
Максимальное количество баллов в практической части – 15
Итого максимальное количество баллов – 36

Кодификатор умений

	Код блока
сод-я
	Планируемый результат
	Проверяемые умения
	Код
умения

	1 часть  Теоретическая

	1
	Строго соблюдать требования техники безопасности, личной гигиены, а также требования, предъявляемые к спортивной форме.
	Техника безопасности на уроках физической культуры при выполнении
 физических упражнений, установленные правилами в средней 
общеобразовательной школе

	1.1.1
2.2.1
3.3.1
4.4.1

	1
	Уметь выполнять комплексы физических упражнений для повышения уровня физического развития.
	 Объяснять термины «физические упражнения, физическая подготовка,
 физическая культура, физическое воспитание »
	1.1.8
1.1.10

	1
	Объяснять понятия «основные физические качества», определять их по определенным признакам.
	Объяснять понятия «основные физические качества», определять их по 
определенным признакам.  Знать место их применения и развития.
	1.12

	1
	Объяснять понятия «основные физические качества», определять их по определенным признакам.
	Объяснять понятия «основные физические качества», определять их по 
определенным признакам.  Знать место их применения и развития.
	1.12

	1
	Объяснять понятия «основные физические качества», определять их по определенным признакам.  Знать место их применения и развития.
	Объяснять понятия «основные физические качества», определять их 
по определенным признакам.  Знать место их применения и методику 
их развития.
	1.12

	3

	Характеризовать содержательные основы здорового образа жизни, раскрывать его взаимосвязь со здоровьем.
	Характеризовать содержательные основы здорового образа жизни, 
раскрывать его взаимосвязь со здоровьем.
	3.12

	3
4
	Характеризовать способы оказания первой помощи при травмах.
	Руководствоваться правилами оказания первой помощи при травмах и 
ушибах во время самостоятельных занятий физическими упражнениями 
и способов оказания первой помощи. 

	3.2
4.5

	2
5

	Знать правила соревнований по школьным видам спорта, характеризовать судейские термины и жесты.
	Уметь судить соревнования по школьным видам спорта, характеризовать 
судейские термины и жесты.
	2.10
5.4
5.6

	1
	Классифицировать виды спорта, их дисциплины.
	Классифицировать виды спорта, их дисциплины.
	1.2

	3
	Обозначать символом и знаком двигательное действие. Переводить сложную по составу (многоаспектную) информацию в графическое представление.
	Уметь обозначать символом и знаком двигательное действие. 
Переводить  сложную по составу (многоаспектную) информацию 
в графическое изображение.
	3.5

	
	Знать историю Олимпийских игр.
	История Олимпийских игр.
	Доп. вопрос

	11 часть -Практическая

	1
	Выполнение норматива физической подготовки на 100 метров.
	Выполнить нормативы физической подготовки, применить высокий старт, 
развивать скоростные качества (физическое качество-быстрота)
	1.18

	1
	Выполнение норматива физической подготовки в беге на 2000 метров- девушки и 3000 метров –юноши.
	Выполнить нормативы физической подготовки, применить 
высокий старт, развивать физическое качество выносливость, 
применить финишный рывок.
	1.21

	1
	Выполнение норматива физической подготовки в метании гранаты на дальность.
	Выполнить нормативы физической подготовки, развивать 
скоростно-силовые  качества (физическое качество – сила).
	1.22



Кодификатор 
элементов содержания
	Код блока
содержания
	Код контролируемого
содержания
	Содержание, проверяемое заданиями КИМ

	
	
	Основы знаний о физической культуре, умения и навыки.

	1
	
	Лёгкая атлетика

	
	1.1
	Инструктаж техники безопасности на уроках физической культуры.

	
	1.12
	Понятие физических качеств- быстрота, сила, выносливость.

	2
	
	Волейбол

	
	2.1
	Инструктаж техники безопасности по волейболу.

	
	2.10
	Судейство спортивных соревнований.

	3
	
	Гимнастика

	
	3.1
	Инструктаж техники безопасности на уроках гимнастики.

	
	3.2
	Первая медицинская помощь при травмах.

	
	3.4
	Современные оздоровительные системы физического воспитания.

	
	3.5
	Символы и знаки двигательных действий.

	3
	3.12
	Основы здорового образа жизни

	4
	
	Лыжная подготовка

	
	4.1
	Инструктаж техники безопасности на уроках лыжной подготовки.

	
	4.1

	Виды лыжного спорта.


	
	4.5
	Первая медицинская помощь при травмах и обморожениях.

	5
	
	Баскетбол

	
	5.1
	Инструктаж техники безопасности по баскетболу.

	
	5.4   5.6
	Судейство спортивных соревнований



7.Критерии оценивания
Оценивание работы проводится по бальной системе.

8.Варианты КИМ.
Часть I
   Задания 1-13 считаются выполненными, если верно указан код ответа, во всех остальных случаях (указан неверный код ответа, указано больше одного ответа, ответ отсутствует) задание считается невыполненным. Задания 1-4, 6-7,9, 11, 13 базового уровня оцениваются в 1 балл. Задания 5,8, 10 и 12 повышенного уровня оцениваются в 2 балла.
(дополнительные задания: 7, 11, 12). 
Часть II
   Задание 14 считается сделанным полностью, если ответ дан верно – 2 балла, частично - 1 балл, нет правильного ответа – 0 баллов.
Часть III
   За задание 15 ставится 0,5 баллов за каждое правильно изображенное задание + 1 балл бонус за все соответствия. Максимальное количество баллов – 3.
Максимальное количество баллов за теоретическую часть – 21. Максимальное количество баллов за практическую часть – 15.  Итого - 36

Ответы часть I
	Номер задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	Max балл

	Вариант 1
	а
	в
	г
	а
	в
	в
	а
	г
	г
	г
	б
	а 
	в
	16

	Вариант 2
	а
	в
	г
	б
	г
	а
	б
	б
	г
	б
	в
	в
	а
	16

	Вариант 3
	а
	б
	б
	а
	в
	б
	в
	б
	а
	а
	в
	б
	в
	16

	Вариант 4
	в
	в
	в
	г
	б
	б
	г
	б
	г
	в
	в
	б
	б
	


Часть II
	
	14
	Max балл

	Вариант 1
	42 км. 195 м.
	2

	Вариант 2
	плавание
	2

	Вариант 3
	В 1911 г.
	2

	Вариант 4
	Спортивная форма, соблюдение санитарно-гигиенических требований, контроль инвентаря и оборудования,  разминка, страховка, правильный подбор и выполнение упражнений, контроль за признаками обморожений на лыжне.
	2


Часть III
	
	15
	Мах балл

	Вариант 1
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	4*0,5+1=3

	Вариант 2
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	4*0,5+1=3

	Вариант 3
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	4*0,5+1=3

	Вариант 4
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	4*0,5+1=3




Контрольно-измерительные материалы по ОБЖ
для проведения промежуточной аттестации учащихся 10-ого класса 

Вариант 1
1. Как называется Закон, который предусматривает ответственность за участие в террористической деятельности? 
а) УК РФ; 
б) Конституция РФ; 
в) Конвенция о правах. 
2. Кто такие несовершеннолетние, согласно УК РФ? 
а) Лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось 14 лет; 
б)Лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось 14, но не исполнилось 18 лет; 
в) Лица, которым ко времени совершения преступления не исполнилось 18 лет; 
3. Какие виды наказаний могут назначаться несовершеннолетним, согласно ст.88 УК РФ? 
а) Штраф при наличии заработка, арест, исправительные работы; 
б) Пожизненное лишение свободы; 
в) Штраф при наличии заработка, заключение в специальных учреждениях. 
4. Как называется обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии опасного природного явления, стихийного природного явления, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности. 
а) Авария; 
б) Катастрофа; 
в) Чрезвычайная ситуация. 
5. Какова основная цель создания Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайной ситуации (РСЧС)? 
а) Объединение усилий органов государственного управления всех уровней, подчиненных им сил и средств для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций; 
б) Направление усилий органов государственного управления всех уровней, подчиненных им сил и средств; 
в) Развитие методов и приемов органов государственного управления. 
6. Как называется закон РФ, в котором закреплена правовая основа обеспечения безопасности личности, общества и государства? 
а) ФЗ «О гражданской обороне»; 
б) ФЗ «Об обороне»; 
в) ФЗ «О безопасности»; 
7. Как называется система мероприятий по подготовке к защите населения, материальных и культурных ценностей на территории РФ от опасностей, возникающих при ведении военных действий, а также при возникновении ЧС природного и техногенного характера? 
а) Обязанности государства; 
б) Система профилактических мероприятий; 
в) Гражданская оборона; 
8. Что относится к химическому оружию?
а) Шариковые и фугасные авиабомбы; 
б) Зарин, фосген, адамсит, синильная кислота; 
в) ВИ – ИКС, мины, фугасы, СИ- Эс. 
9. Какой сигнал оповещает население о ЧС? 
а) Рассылка памяток с правилами поведения; 
б) Сигнал «Внимание всем!» с использованием сетей проводного, радио и телевизионного вещания; 
в) «Сарафанное радио». 
10. На какие виды подразделяются защитные сооружения гражданской обороны в зависимости от защитных свойств? 
а) Убежища, ПРУ, щели; 
б) ПРУ, подвалы, укрытия; 
в) Заглубленные сооружения; укрытия, горные выработки. 
11. Какие СИЗ предназначены для защиты органов дыхания? 
а) Защитный комбинезон, респиратор; 
б) Противопыльные тканевые маски; плащи, накидки из прорезиненной ткани; 
в) Фильтрующие противогазы; ватно-марлевые повязки. 
12. Как называются работы в зоне чрезвычайных ситуаций, которые проводятся с целью поиска и удаления людей за пределы зон действия опасных и вредных для жизни и здоровья факторов, оказания неотложной медицинской помощи пострадавшим и эвакуации их в лечебные учреждения, где для спасенных создаются необходимые условия? 
а) Медицинские работы; 
б) Аварийно-спасательные работы; 
в) Неотложные работы. 
13. Кто возглавляет гражданскую оборону общеобразовательного учреждения? 
а) Директор школы; 
б) Учитель, назначенный директором специальным приказом; 
в) Завуч по ВР. 
14. Как называется широкое распространение болезни животных в районе или в стране? 
а) Эпидемия; 
б) Пандемия; 
в) Эпизоотия. 
15. На каком этапе развития инфекционной болезни устанавливают окончательный диагноз? 
а) Начальный этап; 
б) Инкубационный период; 
в) Период разгара болезни. 
16. Как называется активное наблюдение за своим состоянием? 
а) Утомление; 
б) Самочувствие; 
в) Самоконтроль.
17. Как называется состояние временного снижения работоспособности человека? 
а) Утомление; 
б) Ослабление иммунитета; 
в) Биологические ритмы. 
18. Что такое курение? 
а) Это внутриклеточный яд, разрушающе действующий на все системы и органы человека; 
б) Это привычка вдыхать дым тлеющего табака; 
в) Это пристрастие к наркотическим веществам. 
19. Кто в соответствии с Конституцией является верховным главнокомандующим ВС РФ? 
а)министр обороны; 
б) Президент Российской Федерации; 
в) председатель Федерального собрания. 
20. Что составляет главную ударную силу Сухопутных войск? 
а) танковые войска; 
б) мотострелковые войска; 
в) артиллерия. 
21. Как называется самый многочисленный вид войск Российской Федерации? 
а) Ракетные войска стратегического назначения; 
б) Военно - воздушные силы; 
в) Сухопутные войска. 
22. Войска гражданской обороны входят в состав... 
а) Военно - морского флота; 
б) Сухопутных войск; 
в) других войск (вне системы Министерства обороны Российской Федерации) 
23. 9-мм пистолет Макарова ПМ предназначен для... 
а) поражения противника на коротких расстояниях; 
б) борьбы с групповыми целями; 
в) поражения огневых средств противника. 
24. Установите соответствие между видом ( или родом) ВС РФ и его основными функциями. 
1) Сухопутные войска; 
2) Военно - воздушные силы; 
3) Военно - морской флот; 
4) Ракетные войска стратегического назначения; 
5) Воздушно-десантные войска; 
6) Космические войска. 
а) вид ВС РФ, предназначенный для защиты органов высшего государственного и военного управления, стратегических ядерных сил, группировок войск, важных административно-промышленных центров и районов страны от разведки и ударов с воздуха, для завоевания господства в воздухе,
огневого и ядерного поражения противника с воздуха, повышения мобильности и обеспечения действий формирований видов ВС, ведения комплексной разведки и выполнения специальных задач. 
б) высокомобильный самостоятельный род войск, предназначенный для охвата противника по воздуху и выполнения задач в его тылу. 
в) вид ВС, предназначенный для обеспечения военной безопасности государства с океанских (морских) направлений, защиты стратегических интересов Российской Федерации в океанских, морских районах. 
г) вид ВС РФ, предназначенный для прикрытия государственной границы, отражения ударов агрессора, удержания занимаемой территории, разгрома группировок войск и овладения территорией противника. 
д) принципиально новый самостоятельный род войск, который предназначен для вскрытия начала ракетного нападения на Российскую Федерацию и ее союзников. 
е) самостоятельный род войск, предназначенный для реализации мер ядерного сдерживания и поражения стратегических объектов, составляющих основу военного и военно-экономического потенциала противника. 
25. Установите соответствие между родом авиации и ее предназначением 
1) дальняя авиация; 
2) военно - транспортная авиация; 
3) фронтовая бомбардировочная и штурмовая авиация; 
4) фронтовая разведывательная авиация; 
5) фронтовая истребительная авиация; 
6) армейская авиация; 
а) предназначена прежде всего для осуществления авиационной поддержки Сухопутных войск во всех видах военных действий (обороне, наступлении, контрнаступлении); 
б)предназначена для уничтожения средств воздушного нападения противника при решении задач прикрытия группировок Вооруженных Сил, экономических районов, административно - политических центров, военных и других объектов; 
в) основное средство десантирования войск и боевой техники в интересах операций на континентальных и океанских театрах войны; она является самым мобильным средством доставки в заданные районы материальных средств, боевой техники, продовольствия, частей и подразделений разных видов Вооруженных Сил и родов войск; 
г) главная ударная сила ВВС, способная эффективно поражать важные объекты авиационных группировок, корабли - носители крылатых ракет морского базирования (КРМБ), энергетические объекты и объекты высшего военного и государственного управления, узлы железнодорожных, автомобильных и морских коммуникаций; 
д) предназначена для огневой поддержки Сухопутных войск; на неё также возлагаются задачи боевого и тылового обеспечения; 
е) предназначена для ведения воздушной разведки в интересах всех видов Вооруженных Сил и родов войск.

Контрольно-измерительные материалы по ОБЖ
для проведения промежуточной аттестации учащихся 10-ого класса 

Вариант 2
1.В соответствии с УК РФ преступление признается: 
а). противоправное действие, посягающее на честь и достоинство граждан; 
б). действие граждан, сознательно нарушающих требования Конституции, законодательных и нормативно-правовых актов; 
в). Совершаемое общественно опасное деяние, запрещенное УК РФ под угрозой наказания 
2. Для чего создаются территориальные подсистемы ЧСГО: 
а) для предупреждения ликвидации чрезвычайных ситуаций в городах и районах 
б) для предупреждения и ликвидации ЧС в поселках и районах 
в) для предупреждения и ликвидации ЧС на промышленных объектах 
г) для предупреждения ликвидации ЧС в субъектах РФ в пределах их территорий 
3. Гражданскую оборону школы возглавляет: 
а) директор школы 
б) учитель ОБЖ 
в) заместитель директора по административно-хозяйственной части (завхоз) 
4. Выберете закон, определяющий права и обязанности граждан России в области защиты от ЧС: 
а) Закон РФ «О безопасности» 
б) Федеральный закон «Об обороне» 
в) Федеральный закон «О защите населения от ЧС природного и техногенного характера» 
г) Федеральный закон «О гражданской обороне» 
5. Группа охраны общественного порядка общеобразовательного учреждения состоит из: 
а) звена безопасности дорожного движения, спасательных звеньев 
б) звена оказания первой медицинской помощи, звена эвакуации и рассредоточения, противопожарного звена 
в) звена связи и оповещения, звеньев охраны общественного порядка 
6. ЧСГО создана с целью: 
а) прогнозирования ЧС на территории РФ и организации проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ; 
б) объединения усилий органов власти, организаций и предприятий, их сил и средств в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
в) первоочередного жизнеобеспечения населения, пострадавшего в чрезвычайных ситуациях на территории Российской Федерации. 
7. Ядерное оружие — это: 
а) высокоточное наступательное оружие, основанное на использовании ионизирующего излучения при взрыве ядерного заряда в воздухе, на земле (на воде) или под землей (под водой); 
б) оружие массового поражения взрывного действия, основанное на использовании светового излучения за счет возникающего при взрыве большого потока лучистой энергии, включающей ультрафиолетовые, видимые и инфракрасные лучи; 
в) оружие массового поражения взрывного действия, основанное на использовании внутриядерной энергии. 
8. От каких поражающих факторов оружия массового поражения защищает убежище: 
а) от всех поражающих факторов ядерного взрыва; 
б) от всех поражающих факторов ядерного взрыва, от химического и бактериологического оружия; 
в) от химического и бактериологического оружия, а также радиоактивного заражения; 
г) от ударной волны ядерного взрыва и обычных средств поражения. 
9. В развитии инфекционного заболевания прослеживаются несколько последовательно сменяющихся периодов. Что это за периоды? Выберите правильный ответ: 
а) начальный период, период инфицирования, опасный период, пассивный период, заключительный период; 
б) пред инкубационный период, острое развитие болезни, пассивный период, выздоровление; 
в) скрытый (инкубационный) период, начало заболевания, активное проявление болезни, выздоровление. 
10. Причинами переутомления являются: 
а) продолжительный сон и продолжительный активный отдых; 
б) неправильная организация труда и чрезмерная учебная нагрузка; 
в) позднее пробуждение после сна, отказ от завтраков и прогулок. 
11. Признаками алкогольного отравления являются: 
а) головокружение, тошнота и рвота, уменьшение сердечных сокращений и понижение артериального давления, возбуждение или депрессивное состояние; 
б) пожелтение кожи, ухудшение слуха, отсутствие реакции зрачков на свет, улучшение аппетита, снижение иммунитета; 
в) отсутствие речи, повышение температуры тела и артериального давления. 
12. Военно-Морской Флот — это: 
а) вид вооруженных сил, который предназначен для нанесения ударов по промышленно-экономическим районам (центрам), важным военным объектам противника и разгрома его военно-морских сил; 
б) род войск, обеспечивающий выполнение боевых задач по разгрому военно-морских сил противника; 
в) вид войск, обеспечивающий решение стратегических и локальных боевых задач с применением специальной военной техники и вооружения. 
13. Поражающими факторами ядерного взрыва являются:
а) ударная волна, световое излучение, проникающая радиация, радиоактивное заражение и электромагнитный импульс; 
б) избыточное давление в эпицентре ядерного взрыва, облако, зараженное отравляющими веществами и движущееся по направлению ветра, изменение состава атмосферного воздуха; 
в) резкое понижение температуры окружающей среды, понижение концентрации кислорода в воздухе, самовозгорание веществ и материалов в зоне взрыва, резкое увеличение силы тока в электроприборах и электрооборудовании. 
14. Бактериологическое оружие — это: 
а) специальные боеприпасы и боевые приборы, снаряжаемые биологическими средствами, предназначенными для массового поражения живой силы, сельскохозяйственных животных и посевов сельскохозяйственных культур; 
б) специальное оружие, применяемое для массового поражения сельскохозяйственных животных и источников воды; 
в) оружие массового поражения людей на определенной территории. 
15. Пассивный курильщик — это человек: 
а) находящийся в одном помещении с курильщиком; 
б) выкуривающий до двух сигарет в день; 
в) выкуривающий одну сигарету натощак. 
16. К видам Вооруженных Сил Российской Федерации относятся: 
а) Ракетные войска стратегического назначения, Сухопутные войска, Военно-Воздушные Силы, Военно-Морской Флот; 
б) Сухопутные войска, воздушно-десантные войска, танковые войска, мотострелковые войска; 
в) Ракетные войска стратегического назначения, артиллерийские войска, войска противовоздушной обороны, мотострелковые войска. 
17. Воздушно-десантные войска — это: 
а) вид вооруженных сил, предназначенный для боевых действий в тылу противника; 
б) род войска, предназначенный для боевых действий в тылу противника; 
в) вид войск, обеспечивающий выполнение боевых задач на территории, занятой противником, с применением специальной военной техники. 
18. Внутренние нравственные качества, достоинства воина, характеризующие его поведение, отношение к коллективу, к выполнению воинского долга – это: 
а) воинская доблесть 
б) героизм 
в) воинская честь 
19. Особо почетный знак, отличающий особенности боевого предназначения, истории и заслуг воинской части, а также указывающий на ее принадлежность к ВС РФ – это: 
а) специальная грамота командования о присвоении воинской части гвардейского звания 
б) государственная награда воинской части за боевые заслуги 
в) Боевое Знамя воинской части 
20. Закрепление за военнослужащим военного вооружения и техники осуществляется:
а) после приведения его к военной присяге 
б) после месячного изучения военной техники, находящейся на вооружении воинского подразделения 
в) после принятия от вновь прибывших военнослужащих зачетов по знанию вооружения и военной техники 
21. Сколько времени для сна должно быть предусмотрено в распорядке дня воинской части? 
а) 8 часов 
б) 7 часов 
в) не более 8 часов 
г) как получится 
22. Автомат АК-74 является: 
а) оружием обороны 
б) оружием нападения 
в) оружием обороны и нападения 
23. Наиболее действительный огонь АК: 
а) до 400 метров 
б) 1000 метров 
в) 525 метров 
24. Кто в соответствии с Конституцией является верховным главнокомандующим ВС РФ? 
а) министр обороны 
б) президент Российской Федерации 
в) начальник генерального штаба 
25. Военная служба исполняется гражданами: 
а) только в ВС РФ 
б) в ВС РФ, пограничных войсках и в войсках гражданской обороны 
в) в ВС РФ, других войсках, органах и формированиях
Контрольная работа по ОБЖ 11 класс
Условия выполнения теста
Каждое задание оценивается в баллах, которые затем суммируются и переводятся в пятибалльную шкалу. Для ответа на вопросы требуется сопоставить различные сведения или сделать выбор из нескольких возможных вариантов. Время, отведенное на выполнения теста 40 минут.


1. В каком случае разрешается переходить дорогу в произвольном месте?

а) всегда, если это безопасно.
б) если в зоне видимости нет перекрёстка или пешеходного перехода и дорога хорошо просматривается в обе стороны.
в) в произвольном месте переходить дорогу нельзя.

2. Как должен поступить пешеход, если он при переключении светофора на жёлтый сигнал не успел дойти до середины проезжей части?
а) продолжить переход.
б) вернутся обратно на тротуар.
в) дойти до середины проезжей части и ожидать там зелённого сигнала.

3. Где можно переходить проезжую часть автомобильной дороги вне населённого пункта, если нет пешеходного перехода?
а) в любом месте, не мешая движению транспортных средств.
б) в местах, где дорога хорошо просматривается в обе стороны. 
в) на повороте дороги.
в) в местах, где стоит знак, ограничивающий скорость движения транспортных средств.

4. Что называется раной?
а) повреждение костей и суставов;
б) повреждение глубоколежащих тканей и внутренних органов без нарушения целостности кожи или слизистой оболочки;
в) открытое повреждение кожи или глубоколежащих тканей и внутренних органов.

5. Что собой представляет и как возникает венозное кровотечение?
а) при глубоком ранении;
б) при поверхностном ранении;
в) кровь имеет алый цвет и вытекает из раны пульсирующей струей;
г) кровь имеет темный цвет и вытекает из раны спокойно и непрерывно;

6. Доврачебная помощь при закрытом переломе костей конечностей.
а) шина - на место перелома без захвата соседних суставов;
б) шина - на место перелома с захватом верхнего сустава;
в) шина - на место перелома с захватом верхнего и нижнего суставов.

7. На какое максимально возможное время можно накладывать кровоостанавливающий жгут?
летом:
а) не более чем на 0.5 часа;
б) не более чем на 1 час;
в) не более чем на 1.5 часа;
г) не более чем на 2 часа.
зимой:
а) не более чем на 0.5 часа;
б) не более чем на 1 час;
в) не более чем на 1.5 часа;
г) не более чем на 2 часа.

8. В чем заключается первая медицинская помощь при разрывах связок и мышц?
а) на место повреждения наложить холод;
б) на место повреждения положить тепло;
в) дать пострадавшему одну таблетку анальгина или другое обезболивающее лекарство;
г) придать конечности возвышенное положение для уменьшения отека;
д) срочно обратиться к врачу.

9. В чем заключается первая медицинская помощь при открытых переломах костей?
а) обеспечить свободное движение поврежденной конечности;
б) остановить кровотечение;
в) наложить стерильную повязку и дать обезболивающее лекарство;
г) попытаться поставить на место костные обломки, выступающие наружу;
д) обратиться к специалисту – травматологу;
е) наложить стандартную или импровизированную повязку;

10. При каких случаях пострадавшего укладывают с приподнятыми ногами, расстегивают ворот, протирают лицо холодной водой, дают нюхать нашатырь?
а) отравление;
б) утопление;
в) обморок.

11. Акваторию, на которой в результате существования источника ЧС возникла чрезвычайная ситуация, называют:
а) очагом заражения;
б) районом стихийного бедствия;
в) зоной повышенного контроля;
г) зоной ЧС

12. Как необходимо действовать при панике во время пожара, если отсутствует видимость (задымление, погасло освещение)?
а) остановится и подождать включения освещения или рассеяния дыма;
б) дышать через носовой платок или рукав одежды;
в) при движении держаться за двери или поручни;
г) вести впереди себя детей и держать их за плечи.

13. Какими признаками характеризуются аварийные выбросы на химических предприятиях:
а) характерный запах;
б) изменение температуры воздуха;
в) изменение естественной окраски растительности.




14. Как необходимо хранить легковоспламеняющиеся жидкости дома?
а) не следует их прятать;
б) следует хранить в открытых банках;
в) следует хранить в закрытых сосудах вдали от нагревательных приборов.

15. Чем оборудуются современные убежища?
а) системой кодирования;
б) системой водоснабжения и канализации;
в) системой отопления и освещения;
г) системой связи.

16. В каком возрасте призываются мужчины на военную службу в Российскую армию?
а) от 16 до 18 лет;
б) от 18 до 27лет;
в) от 28 до 32 лет;
г) от 33 до 35 лет.

17. В какие сроки осуществляется призыв граждан России на действительную военную службу?
а) в любые сроки.;
б) с1 января по 31 марта;
в) с 1 апреля по 15 июля;

18. Когда гражданин приносит военную присягу в современных условиях?
а) когда предложат командиры;
б) когда захочет;
в) После прохождения начальной военной подготовки, но не позднее двух месяцев со дня прибытия в воинскую часть.

19. Что определяет устав внутренней службы Вооруженных Сил Российской Федерации?
а) порядок дежурства;
б) порядок прохождения медицинского освидетельствования военнослужащих;
в) определяет общие права и обязанности военнослужащих и взаимоотношения между ними;
г) определяет обязанности основных должностных лиц, правила внутреннего распорядка и другие вопросы повседневной жизни и быта, подразделений и частей.

20. Воинская обязанность носит название всеобщей, когда ее выполнение возлагается на граждан:
а) мужского пола, достигших определенного возраста;
б) независимо от пола;
в) независимо от возраста;
г) годных по состоянию здоровья.

21. Кто из граждан России освобождается от призыва на военную службу?
а) признанные не годными или ограниченно годными к военной службе по состоянию здоровья;
б) по личному желанию гражданина;
в) прошедшие службу в вооруженных силах другого государства;
г) имеющие неснятую судимость за совершение тяжкого преступления.
22. Какие задачи решает строевой устав Вооруженных Сил Российской Федерации?
а) задачи формирования характера;
б) конкретизирует задачи общеобразовательных дисциплин;
в) определяет приемы, строй подразделений и частей;
г) определяет порядок движения и действий подразделений и частей в различных условиях.

Контрольная работа по физике 1 полугодие 11 класс
Вариант 1

Часть 1

При выполнении заданий части 1 запишите номер выполняемого задания, а затем номер выбранного ответа или ответ. Единицы физических величин писать не нужно.
1. [image: ]По проводнику течѐт постоянный электрический ток. Величина заряда, проходящего через проводник, возрастает с течением времени согласно графику. Чему равна сила тока в проводнике?





2. [image: ]На участке цепи, изображенном на рисунке, сопротивление каждого из резисторов равно 21 Ом. Рассчитайте общее сопротивление электрической цепи.



3. [image: ]На рисунке изображен проволочный виток, по которому течет элек- трический ток в направлении, указанном стрелкой. Виток расположен в плоскости чертежа. В центре витка вектор индукции магнитного поля тока направлен
1) от нас перпендикулярно плоскости чертежа
2) к нам перпендикулярно плоскости чертежа
3) влево
4) вправо

4. Прямолинейный проводник длиной 0,2 м находится в однородном магнитном поле с ин- дукцией 4 Тл и расположен под углом 300 к вектору индукции. Чему равен модуль силы, действующей на проводник со стороны магнитного поля при силе тока в нем 2 А?


5. Во сколько раз надо уменьшить индуктивность катушки, чтобы при неизменном значе- нии силы тока в ней энергия магнитного поля катушки уменьшилась в 4 раза?
1) в 2 раза	2) в 4 раза	3) в 8 раз	4) в 16 раз

6. Чтобы увеличить период электромагнитных колебаний в идеальном колебательном кон- туре в 2 раза, достаточно емкость конденсатора в контуре
1) увеличить в 2 раза  2) уменьшить в 2 раза  3) увеличить в 4 раза  4) уменьшить в 4 раза

7. Частица массой m, несущая заряд q, движется в однородном магнитном поле с индукци- ей В по окружности радиусом R со скоростью V. Как изменятся радиус траектории, пери- од обращения и кинетическая энергия частицы при увеличении скорости еѐ движения?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличится;
2) уменьшится;
3) не изменится.

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	Радиус траектории
	Период обращения
	Кинетическая энергия

	?
	?
	?



8. Установите соответствие между формулами для вычисления физических величин в схе- мах постоянного тока и названиями этих величин.
В формулах использованы обозначения: I — сила тока; U — напряжение; R — сопротив- ление резистора. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую пози- цию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.


ФОРМУЛЫ
𝑈
А)
𝐼

𝑈2
Б)
𝑅

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
1) заряд, протекший через резистор
2) сила тока через резистор
3) мощность тока, выделяющаяся на рези- сторе
4) сопротивление резистора



	А
	Б

	?
	?




Часть 2

При выполнении заданий части 2 запишите номер выполняемого задания, а затем полное обоснованное решение и ответ.
9. [image: ]Ион ускоряется в электрическом поле с разностью потенциа- лов U=10 кВ и попадает в однородное магнитное поле перпенди- кулярно к вектору его индукции B (см. рисунок). Радиус траекто-
рии движения иона в магнитном поле R=0,2 м, модуль индукции
магнитного поля равен 0,5 Тл. Определите отношение массы
        𝑚

иона к его электрическому заряду

.    Кинетической энергией
𝑞

иона при его вылете из источника пренебрегите.


Вариант 2

Часть 1

При выполнении заданий части 1 запишите номер выполняемого задания, а затем номер выбранного ответа или ответ. Единицы физических величин писать не нужно.
1. [image: ]По проводнику течѐт постоянный электрический ток. Величи- на заряда, проходящего через проводник, возрастает с течением времени согласно графику. Чему равна сила тока в проводнике?





2. [image: ]Рассчитайте общее сопротивление электри- ческой цепи, представленной на рисунке.







3. [image: ]На рисунке изображен проволочный виток, по которому течет элек- трический ток в направлении, указанном стрелкой. Виток расположен в плоскости чертежа. В центре витка вектор индукции магнитного поля тока направлен
1) от нас перпендикулярно плоскости чертежа
2) к нам перпендикулярно плоскости чертежа
3) влево
4) вправо

4. Прямолинейный проводник длиной L с током I помещен в однородное магнитное поле так, что направление вектора магнитной индукции B перпендикулярно проводнику. Если силу тока уменьшить в 2 раза, а индукцию магнитного поля увеличить в 4 раза, то дей- ствующая на проводник сила Ампера
1) увеличится в 2 раза  2) уменьшится в 4 раза  3) не изменится  4) уменьшится в 2 раза

5. По катушке индуктивностью 4 мГн протекает постоянный ток 3 А. Чему равна энергия магнитного поля катушки?


6. Чтобы увеличить частоту электромагнитных колебаний в идеальном колебательном контуре в 2 раза, достаточно индуктивность катушки в контуре
1) увеличить в 2 раза  2) уменьшить в 2 раза  3) увеличить в 4 раза  4) уменьшить в 4 раза

7. Частица массой m, несущая заряд q, движется в однородном магнитном поле с индукци- ей В по окружности радиусом R со скоростью V. Как изменится радиус траектории, пери- од обращения и кинетическая энергия частицы при уменьшении скорости ее движения?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличится;
2) уменьшится;
3) не изменится.

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	Радиус траектории
	Период обращения
	Кинетическая энергия

	?
	?
	?



8. Установите соответствие между формулами для вычисления физических величин в схе- мах постоянного тока и названиями этих величин.
В формулах использованы обозначения: I — сила тока; U — напряжение; R — сопротив- ление резистора. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую пози- цию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.


ФОРМУЛЫ
𝑈
А)
𝑅
Б) I2R

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
1) мощность тока, выделяющаяся на рези- сторе
2) напряжение на резисторе
3) сила тока через резистор
4) заряд, протекший через резистор






	А
	Б

	?
	?




Часть 2

При выполнении заданий части 2 запишите номер выполняемого задания, а затем полное обоснованное решение и ответ.
9. [image: ]Ион ускоряется в электрическом поле с разностью потенциа- лов U и попадает в однородное магнитное поле перпендикуляр- но к вектору его индукции B (см. рисунок). Радиус траектории
движения иона в магнитном R=0,2 м, индукции магнитного поля
B=0,5 Тл, отношение электрического заряда иона к его массе
𝑞 =5∙106 Кл/кг. Определите численное значение U. Кинетиче-
𝑚
ской энергией иона при его вылете из источника пренебрегите.
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8. 3ajama ceayiolas cxeMa npeBpatleHi BeliecTs:

CoHy X CH;CHO —— 5 C,H;0H

Onpezemirre, kakie w3 yKasammsix Bemects sansiores pemectsavi X u Y.
1)02 2)Hy 3)KMnO, 4 KO 51,0

9. VCTaHOBITE COOTRETCTBHE MEAAY KIGCCOM OPTAHIMECKIX COCAMHCHHi H peaKTit-
BOM, KOTOPBli MOKCT GBITh HCTIOTHI0BAN JUTS HX KAHCCTBEHHOTO ONPEACTCHIS: K
Kak 70/ 3N, 0G03MACHHOI GYKBOFL, MOGEPHTE COOTRETCTRYIONLYIO MO3MLUIIO,
oGoamaseiyio wipoii

PEAKTUB JUIsl KAUECTBEH-
BELIECTBO HOTO OIPE/{EJIEHUS
A) kapGomoBste KcTOTH 1) Gpowsas sona
) MHoroaTomse crmpTs 2) runpokens natpua
B) ommoatomie cpris 3) oxena weau(ll)
[ e— 4) xucnopon

5) Cu(OH)2 (B m36.kom )
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10. M3 IpeAnOKeHHOTo Nepedns BhiGEpHTE ABC PEaKilih, B Pe3yILTaTe KOTOPHIX
oGpasyeTes anken.

1) BsanvozciicTite 1,2-MGpoMTeKcana ¢ Marnmem
2) ACTHAPOUMKIH3ALNS TeKCaHA

3) nonHoe rHApHpoBaIKE ATKIIA

4) B3amvozeiicTaie 1-GpoMrekcana co CIMPTORLIM PACTROPOM LIETONH

5) nommMepiaL CTIpOTa

11. M3 ipe/uio/enHOro nepesis BHGEpHTE 1B BEUIECTB, NIpH THPATALIN KOTOHIX
MOWKHO MOTY TS GyTanon-2.

1) Gyren-1 2) auerinen 3) Gyren-2 4) xioporan S) 1,2-amciopSyran
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12. VCTaHOBITE COOTBETCTBIE MEAAY IPOLECCOM H ET0 UELIO: K Kak0fi mosHIuL,
oGoamateittioli GyKBOii, MOABEPHTE COOTBETCTRYIONLYIO NOMILIO, 0GOIMATCHIYIO

wnippoii.

TMPOLECC

A) neperorka (pakiionposaric)
CRITKCHHOT BOYIYXa

B) npokazmBaniic (ocaTos Kais ¢ yriem

HOKCIIOM KpeMHist
B) KpekiiIr neenponykTon

I) KATQINTHIECKOE OKHCICHHE AHOKCHAQ Cephl

B TPHOKCH CepEl

LEJIb [POLIECCA

1) nonyseie Genitia

2) nonyseiie cepioii kic10TH
3) nonyseie kaysyka

4) nonysentie gocdopa

) nonyseHie ferkix rason
(asor, kucz0pon)

13. VCTauoBHTe COOTRCTCTBHE MCATY MOHOMCPOM i MOMYHaeMBIM W3 HETO
HOMIMEpOM: K KakI0i oML, 0G03MateHHOl GyKBOI, MOAGEPHTE COOTRETCTRYIONLYIO

o3IO, 0B03MAUCHHYIO LHPOFL.

MOHOMEP
A) monpen

B) ornen

B) ctupon

T) Tetpadopomiien

TIOJIUMEP

1) nommpornen
2) nomemien
3) kaysyk

4) nomuctupon
5) redon
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14. Vi3 npE/I0eHHOTO NIepeyHs BHIGEPHTE JBE PEaKIMU 3aMelIICHUS.

1)CeHg + HNO3 —s CgH3NO, + H0
2)CaHg — CoHy + 2H,

3)C2H;0H + CuO —» CH;CHO + Cu + H,0
2)Cally + Hy0 —> CoH;0H

5)CHy + Cl = CH5Cl + HCL

15. Hanuuire ypasieins peakiuiii, ¢ NOMOIISIO KOTOPBIX MOAKIHO OCYIICCTBHT C/e-
Aylommiie npespaieris:

CH3COONa CHy Xy CoHe

KMnO,, KOH, °
o,

— X: — CeH;COOK
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16. YCTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEHKLY ABYMsT BELIECTBAMH H PEAKTHBOM, € IOMOLIEIO
KOTOPOFO MOKHO PAXTHITS STH BEUICCTRA.
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BELLIECTBA

PEAKTUB

A) stammon u staton
b) oTanon i yKeycHas Kiciora

B) nponai i nponiex
I) Gerson u crupon

1) NaHCO;
2) Cu(OH):
3)K

4) HNO;

5) Br(p-p)
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17. (noBbimenustii yposens) — 4 Gania

TIpk cropasim 2,65 T OPraHMYecKoro BeinecTsa nomysiti 4,48 1 yrIekHCI0ro rasa
(11.y.) 1 2.25 T Botst. H3BECTHO, 4TO Npi OKHCIICHINI STOTO BEILECTRA CEPHOKHCIBIM
PACTBOPOM NICPMANTANAT KaTisi 06Pa3yeTes OHOOCHOBHA KICIIOTa H BELICIACTCS
yraekHenbiii ras.

'Ha ocHOBaIH AQHHLIX YCIOBIIS Jatanis:

1) MPOM3BETHTE BLIHCIICHHS, HEOGXOTMMHIE JUTA YCTAHOBTCHIS MOTIEKY IAHOI
(POPMyIIhi OpraHIIHecKoro BeilecTsa;

3) samIuiiTe MoIeKyIpRYI0 (HOPMYTY HEXOIHOTO OTAHIHECKOrO BEILICCTRa;

3) cocTaBBTe CTPYKTYpHYIO (bOPMyI1y STOrO BEILICCTBA, KOTOPasi OAHO3HATHO
OTPAKACT MOPAAOK CBA3H ATOMOB B €r0 MOTEKYIC;

4) HAIHLITE YpABHCHIte PEAKLUNH OKICICHILS STOTO BEILICCTBA CCPHOKHCIBIM
PACTROPOM NepMANTaAT KaTIis.
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1. M3 Npe/ioReHHOro nepeyns BLGEpHTE J1Ba ONPE/ICICHNS, HOAXOMIAIIHE JUIS
Gyrena-1 1 yuc-Gyrena-2.

1) CTpYKTYpHBIC H30MEPH 2) HIOMEPE! 0 TOOKCHHIO KpATHO CBA3I

3) reoMeTpIGCKHE HIOMCPH 4) MOKKIACCOBHE H3OMEpH

) onmiaccKym HIOMCEpH

2. M3 Ipe/UIOAEHHOTO NIepediis BLIGEpHTE 1182 BEUIECTB, B MOEKYIaX KOTOPHIX €CTh
X013t 611 O2tHH sp*-rHGpHANLITE aTOM yrieposa.

1) nponian 2) renamen-1,3 3) Gyrun-1 4) ykeycnas kiciora ) Metaion

3. VeTanoBiTe COOTRCTCTBIE MEALY HA3BANHEM BEUICCTRA I KIaccoM/rpyMINof, Kk
KOTOpOMy(-0ii) 9TO BEMIECTBO NMPHHATIEAMT: K Kak70ii MOSHIIH, 0GO3HAUCHHON
GyKBoii, N0ZGEPIHTE COOTBETCTRYIONLYIO MO3MILIIO, 06O3MATCHHYIO WiidPOil.

HA3BAHHE BEIECTBA KJIACC/TPYIIIIA
A) meTnnGenzon 1) ansaernst
B) amwnni 2) antnnt

3) aMmokHCIOTE

B) 3-wetuaGyranans
4) yraerogoponst




image12.png
4. U3 npejuioxennoro nepeuns BIGepHTE JBA BEUICCTBA, ¢ KOTOPHIMH Gem3on
BCTYNaCT B peakiutio.

1) xiopmetan 2) >tan 3) xiiop 4) conHas KiCIOTa 5) THIPOKCHA HATPIs

5. M3 IpC/IOKEHHOrO Mepesiis BLIGCpHTE ABA BEUICCTRA, € KOTOPHII NPOIAHON
MOKeT BCTYMIATS B peaKilio.

1) Metan 2) GpovoBozopox 3) Gposias Boga 4) BOAOPOA ) XIOPOBOAOPOX

6. M3 IpCAIOKEHHOTO Neperii BLIGEpHTE 1B BELICCTRA, € KOTOPLIMI PEarHpyIoT
W NpONANATY, M ALECTOH.

1) Hy 2) Cu(OM) 3) Ag20 (NH3) 4) 05 5)Bra (H20)

7. V3 NpeATOKCHNOrO Mepedins BLGCPHTE ABA BCUIECTRA, ¢ KOTOPBIMH MOAKCT
B3MOACICTROBATS aMINOBY TAHOBAS KHCIOTa.
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1) okenom kpemmms 2) Gyrammenon-1,3 3) consmoii kicroToit
4) cynbatoM HATPHS  S) IPOMAHOTOM
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8. 3ajama cieyiomas cxema NpeBpAIICHHI BEIICCTB:
x Y
ITAH —— ... —— STano

Onpenere, kaxue w3 ykasasmsIx emecrs sansores pemectsavn X 1 Y,

1) HCI 2) Bra 3) KOH cunproe. 4) KOH sogs. 5) HaSOy4 komm.
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9. YCTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEAULY KIACCOM OPrAHHYCCKIX COCAHNEHTII 1 pe-
AKTHBOM, KOTOPBi MOKET GbITb HCTIOTH30BAN /U1 X KAYICCTRCHHOTO ONPEICTICHIS: K KAk~
Joii novMwH, 0B03ACHHOl GYKBOI, NOABCPHTE COOTBETCTRYIOILYIO MO3MLLMIO, 00032~
uenityio wupoii.

PEAKTUB JUIsI KAYUECTBEHHOI'O

BEILECTBO ONPENENEHHA
A) MHOFOATOMHEIC CTIHPTE! 1) avsastsii pacTsop okciua cepedpa
) OHOATOMHbIC CTIHPTEL 2) ruApOKCHTIOM THTHS
B) kapGoHOBEIC KHCIOTE! 3) oxenn sean(ll)
T) anenst 4) Gpowia Bota

5) Cu(OH); (8 136. KOH)
10. M3 NPE/IOKENHOTO Nepesis BHGCPHTE ABa BEILCCTRA, 13 KOTOPHIX B Oy
CTalio MOKHO NoMyHTH Berzon.

1) sminGemson 2) wiironponan 3) wikiorekcan 4) Gesoar HaTpis
5) 3 4-aunverarexcan

11, M3 NPE/IOKCHHOTO Nepesia BHGCPUTE ABA BILCCTRA, 13 KOTOPHIX B OIHY
CTalI0 MOKHO NOTYHTS TOMYOIL.

1) rexcan 2) remran 3) Gemon 4) smiunGerson 5) denon
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12 YCTaHOBHTE COOTBETCTBHE MY NIPOIECCOM H €TI0 NEMbIO: K Kak/0il MosH-
1k, 0Bo3HateHHOfi GyKBOii, IOABEPHTE COOTRETCTRYIONLYIO MO0, 0B03aeH-
1yl wpoit.

TPOLIECC LEJIb IPOLECCA

A) 27eKTpoI3 BORB 1) nonysente Gemtiia
B) nommepusauis 2) noMyuenHe MAACTMACE H PEIHHEL
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B) orepnmxans 3) nomyuen e AerkiX raso (BO10pox,

) Kpexinr Hedenpoaykron Knesopoz)
4) nonyse—ite c10KHbIX Sdupon
5) nonysetie docdopa
13, VCTAHOBHTE COOTBCTCTBHE MEAJY MOHOMEPOM H MOTYSGeMHIM W3 HEro

NomiMepoM: K kakioil  mosmwii, ofosmauchioli  Oykmoii, noxGepuTe
COOTBCTCTRYIOLLYIO O3MLLNIO, 0BO3HATCHHYIO WH(POFi.

MOHOMEP TOJIMMEP
A) Gyrazuen 1) nommponien
b) nponei 2) nomwrizen
B) kanpoxaxrau 3) nomumientepedanar
I) Tepedrancaas iciora 4) kanpon

5) Kayayk
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14, U3 npeiokennoro mepeuns BhGCpHTe JBe Maphl BEICCTB, Kakias W3
KOTOPBIX 3T PEaKiio 3aMeleHHs.

1) aueTitner ¢ X7I0poM 2) METaH ¢ XI0POM 104 ACHCTRIeM cBeTa
3) oTwien ¢ xopon 4) Gei301 ¢ XI10pOM B NPHCYTCTBIH KATATH3ATOpa
5) Gyramen-1.3 ¢ xnopon

15, Hammuie ypasicinis peakiuiii, ¢ MOMOIIBIO KOTOPBIX MOKHO OCYILCCTBITS

caeayioue npespaers:
CHyCH,—CH,—OH — 50 x, M9,
oy

NaOH, H20 KMnO,, 1,0, 0° O
X3

1
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16. VCTaHOBHTE COOTBETCTRIE MEAJLY ABYMS BEIICCTRAMH H PEAKTHBOM, C OMO-
LLIO KOTOPOTO MOKHO PAXIITS STH BEILICCTRA.

HA3BAHHS BELLECTB PEATEHT
1
A) o u Gyrazuen-1.3 2; i}:?mlu Boza
B) nporien u nponan s
3) penondranen
B) denon u srammon oo

I') ykeycras kitc1oTa 1 nponarion-2

5) nawsrye
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17. Tpn cikuramm 06pasiia HEKOTOPOro OPraHHYCCKOro COCIHHEHNS Maccoii 14,8 T
nonyseno 35,2 r yraekieroro raza u 18,0 r ozst. H3BecTio, ¥To oTHOCHT bitas
IUIOTHOCTE N1aPOB 3TOr0 BEMeCTRA 110 BoZopoAy pasiia 37. B Xoe uccnezonaims
XHMITECKIX CBOFICTB 9TOr0 BEIIIECTBA YCTAHOBICHO, HTO MpH BIAHMOCHCTRHI 5TOr0
Bentectsa ¢ okemom meu(ll) oGpasyeTcs keToH.

'Ha 0CHOBAHMH JAHHEIX YCIOBHS 3a/1aHHs:
1) MPOM3BETHTE BLIHCIICHHS, HEOGXOTMMBIE JUTA YCTAHOBCHHS MOTEKY APHOI
(OPMyIIki OpraHIIHECKOro BellecTRa;
2) 3aMILHTE MOZCKYIAPRYIO (HOPMYTY HEXOIHOTO OPTAHIHECKOTO BEILICCTRa;
3) cocTaBBTe CTPYKTYPHYIO (bOPMyITy STOTO BEILICCTBA, KOTOPasi OAHO3HAHO
OTPAKACT MOPAAOK CBA3H GTOMOB B €r0 MOTEKYIC;
4) HaHIINTE ypaBiCHIe PEaKLUi STOro BetiecTaa ¢ okeion Meai(ll).
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Cucrewa ouenusanus

aaitie ¢ BLGOPOM OTBCTA CHHTACTCS BLINOTHEHHBIM, CCIH BHOPANHLE yiamuniCs
OTBCT COBNAZACT C BEPHBIM OTBCTOM. 34 BBIIOMHCHHC 3ALaHHA ¢ BHIGOPOM OTBCTa
eicrapnseres | Gat. Crapires 0 Gaon B Tow clydae, coli: @) ykasai HOMCp
HempABIILHOTO OTBETa; §) YKAAHBL HOMEpA ABYX IIH Gorlee OTBETOB, CPEH KOTOPEIX
MoKeT GBITS It NPABILTBHBIIE; B) OTBET B GalKe OTCYTCTRYET.

Bepiioe BITOMHERHE K0T I3 3aiH NOBKILICHHOTO YPOBIA CIOKHOCTH B HaCTH
1 ouerpactes 2 Gannamin (azanis 8,9,12,13,16).

1. Crasirres 0 Ganios, ect: a) B oTBETe IOMYIEHO JBE OUIIGOK; ) OTBET B Gaiike
oreyremayer.

2. O Gan, ec Aonymena ofa omGKa.

3. JlBa Gata, e MOCTCAOBATETBHOCTS (P OTPAKACT MPABITBHbTE OTBET

3aailis ¢ PAIBEPIYTHIM OTBETOM OLCHHBAIOTCA B 3-3 GAILIOB B COOTRETCTRINN ¢
KPHTEpHSAMH OLCHHBIIS.

Markcumansmsiii mecmosyiii 6an1 3a senonnenue sceii pasomst - 30 6a1106.
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CpeTt IIepeTHCIeHHEIX 31eMEHTOR Y 1eKTPOHHYI0 Kondurypanmio 1522522p%3s? mueer:

1 K 3) Ca
2) Mg 4 Na
. MeTanTHueckHe CBOACTB YBETHIHBAIOTCA B PATY:
1) Li-Be-B 3) Al-Mg-Na
2) K-Na-Li 4) K-Ca-Sc
. HamiemBIyio CTeIICH OKNCICHHA XPOM NPOSBIACT B COCTIHCHNI:
1) CiO. 3) NaCiO4
2) Cn0s 4) Cros
BeIecTEOM C KOBATeHTHOR HEMOAPHOH CBATLIO ABTACTCA:
1) NaBr 3) 0
2) NH:z 4) MgCh

.V TEEPISIX BeIECTE C BHICOKOM 1EKTPONPOEOAHOCTEO 1 ITACTHYHOCTEO KPHCTALTHYECKAT
pemerxa:

1) nos 3) sozexyampras
2) atoumaz 4) seranmracexan
(OKCHT MarHEA B3aHMOAHCTEYeT ¢
1) CaCO3 3) HCQ
2) NaOH 4) Cu0
. THADOKCHA HATPHA B3aHMOZACTEYeT ¢;
H N 3) HiS04
2) EeS 4) Ca0
Coman KHCTOTa BIANMOAEHCTEYET ¢
1) Cu 3) co:

2) H:POs 4 In
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10.

1.

12.

Cxopocrs peaxun 2502 + 02 — 2503 yMensmaeTcs IpH
1) mcmozszoRaHMH KaTaTHIaTOPA 3) DoEBINEHHE TeMIEpaTYDEL
2) nommsesun TeMmepaTypst 4) ysemmuenuy aapaema
2 MDEZIOKEHHOTO MepeHs THIIOR XHMUECKIX Peakilit EEIOCPHT THII 417 PEaKIHI
Zn + HCl — ZnCh + Ha

1) obmema 3) pastomenna
2) savemenuz 4) coemumenna

VCTaHOEHTE COOTEETCTEHE Me&AY GOPMY:IOi BEIECTE H €10 IPHHALTEAHOCTEO K.
‘OmpeeETeHHOMY KI2CCY HEOTAHHTECKIX CORTMHCHHI:

©OPMYJIA BEIECTBA KJIACC HEOPTAHMUECKUX COEIMHEHMI
A) CuSOs 1) sucrorst
) HiPOs 2) oxcmmsr
B) Ba(OH): 3) ocropanms
I) CO2 4) comx
VerasormTe cooTEeTCIEHE MeAY (bOPMYT0/ COMH M e¢ OTHOMEHMEN K THAPOTIIY.
©OPMYJIA COTIH OTHOIIEHUE K [TIPO.TH3Y
A) CaSOs 1) ruzpoms o xatwoRy
) FeCls 2)  raapoms o asmoxy
B) Na:POs 3)  rmapommsy se mozBepraetca

D) ALS; 4) rmapom o xaTHORY 1 amHoHy
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13. VcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MeXAY GOPMYIIOf COMH H IPOAYKTAMH HIEKTPOIH3A, KOTOPEIE

0Gpa3yIOTCA Ha MHCPTHBIX 2TCKTPOAAX.
OPMYIIA COTU

A) CrCl (p-p)

5) Cu(NOs3): (p-p)
B) KsPO:(p-p)

T) NaCl (pacnag)

TIPOIYKTBI 3JIEKTPOIIA3A

I
2

serann, Oy
H, 01

werant, Cla
serann, Hy, Clo
seranz, NO2
H;.Cla
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14. J{14 NaHHOH PEAaKIHH COCTABbTE YPaBHEHHE 31EKTPOHHOTO GalaHca, pacCTaBbTe
KO3(HITHEHTEI B YPABHEHHH, OTIPE/ISTHTE OKHCTHTETh H BOCCTAHOBHTEb.
Mg + HySOupom) —> MgSO: + HyS +H;0
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15. CocTaBbTe ypaBHEHHE B3aHMOACHCTBHA XI0PHIA GapHs H CEPHOH KHCIOTEI.
HallHIIHTe 171 Hero TOTHOE H COKpAITe]

16. JlaHa cxeMa IpeBpane
Ca0 — Ca(OH), — CaCl; — CaCOs;
HarHIHTe MOJIEKY IAPHBIE YPABHEHHA PEAKIIHH, C TOMOTIBIO KOTOPBIX MOKHO
OCYIIIECTBHTE YKA3aHHEIE IPEBPAITIEHHS.
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17. Pemnte 3amady.
‘OmnpenernTe 06BEM rasa (H.y.). KOTOPBIH BEIISTHTCA IPH B3aHMOIeHCTBHE 200 T
15% pacTBOpa CyTB(hHIA KATHS ¢ H3GHITKOM PACTBOPA A30THOH KHCTOTHL.
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. CpeiH MepeTHCIEHHEIX 1eMeHTOR S TeKTPOHHYIO Kondurypanmo 1522s?2p3s! muveer:

1) K 3) Ca
2) Mg 4 Na
. MeTanTHueckHe CBORCTEA YMEHBIAIOTCA B PATY:
1) Li-Be-B 3) Al-Mg-Na
2) K-Rb-Cs 4) Li-Na-K
. HamieHBIIyio CTeIICHE OKNCICHIA Maprasen NPOTBIACT B COCTANCHIA
1) MmO7 3) KMnOs
2) MaO 4) MnO;
BemecTEOM C KOBaTeHTHORH HOTAPHO CBABIO ABIACTCH:
1) CaBn 3) 0
2) PH: 4) MgCh
.V TBEDASIX BCMECTE C HH3KIMH TEMTICPATYPa\H T2 ICHNA ¥ KHTICHAA KpACTATIICCKa
pemersa:
1) ue 3) sozexyampras
2) atoumaz 4) seranmracexan
(OKCHT KATHIHA B3aHMOACHCTBYeT C:
1) NaxCO3 3) HC

2) NaOH 4) CuO
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7. THAPOKCHA KATHA E3aMMOACHCTEYET C:

1 0
2) ZnS

8. Cepras pasbasies
1) Cu
2) HiPOs

KHCTOTa BIAMMOREHCTEYeT ¢

3) HiS04
4) Ca0

3) co:
4 Zn




image30.png
9. Cxopocts peaxium 2CO + 02 — 2CO2 yeemrmrcs np
1) ncnomszosamy xaTammzaTopa 3) nomsmenmy xommenTpamn COZ
2) moRmEerEE TeMmepaTypE e ——
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10. Mz IpeATOKEHHOrO IEPETHS THIIOR XHMHYECKHX PEakuHii BBIOCPHTE THI 4717 PEakile
NaOH + HCl — NaCl + H:0

1) saemenna 3) obvema
2) pastomenna 4) coemmmenmx

11. VcTaHOEHTE COOTEETCTEHE Me&AY (GOPMY:I0i BEIECTEA H €10 IPHHALTEAHOCTEO K.
‘OmpeaeTeHROMY KI2CCY HEOTAHHTECKIX CORTMHCHHI:

©OPMYIIA BEIECTBA KITACC HEOPTAHMYECKVX COEUHEHUI
A) H2S04 1) oxemzsr
) Mg(NO:) 2) ocmosamma
B) BaO. 3) xmcrorst
T) KOH 4) com
12. VeranomnTe cooTReTCTRRE MEKAY POPAYIOf COTH €€ OTHOMICHHEN K THADOTHIY.
©OPMYIIA COTIU OTHOLIEHUE K THIPOJIH3Y
A) CaClz 1) rmapommsmo xammomy
) Al(SO0s)s 2) raapomaz o asmomy
B) NasPOs 3) rumpomusy se mozEepractcs

T) NH:NO: 4) raapoT3 no xaTHORY 1 amHoRY
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13. VcranoBHTe COOTBETCTBHE MEKAY POPMYI0H COTH H NPOAYKTAMH 31€KTPOIH3a, KOTOPSIE

0Gpa3yIOTCA Ha MHCPTHBIX 2TCKTPOAAX.
OPMYIIA COTIU

A) K204 (pp)
B) AgNO:(p-p)
B) BaCl(p-p)

T) KCl (pacrinas)

TIPOIYKTBI 3JIEKTPOIIA3A

I
2
3)
4
5)
6)

serann, Oy
H, 01

werant, Cla
serann, Hy, Clo
seranz, NO2
H;.Ch




image33.png
14. [l TaHHOH PEAKITHH COCTABBTE YPABHEHHE 3TEKTPOHHOTO GalaHca, PaccTaBbTe
KO3((HITHEHTE B ypaBHE! OIMpe/IeTHTE OKHCIHTETh H BOCCTAHOBHTENb.
P + HCIO; + HyO —» H3PO, +HC1

15. CocTaBbTe yPaBHEHHE B3aHMOISHCTBHA XTOPH/IA ITHHKA H THAPOKCHIA HATPHS.
‘HallHIIHTe U5 Hero TIOTHOE H COKPAIIICHHOE HOHHBIE YDABHEHHA.

16. [Tana cxeMa IpeBpan
SO; — H)SOs — NaySOs — BaSOs
HarHIHTe MOJIEKY IAPHBIE YPABHEHHA PEAKIIHH, C TOMOTIBIO KOTOPBIX MOKHO
OCYIIECTBHTE YKa3aHHEIE IPEBPAIIEHHA.
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17. PemnTe 3a1a1y.
OnpentenHTe Macey 0cazKa, KOTOPEIH 06pazyeTes IpH B3aHMOeHcTRHH 300 T 12%
pacTBopa cyIb(aTa HATPHA ¢ H3GRITKOM PacTBOPa XIOPHIA GapHA.
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KpHTepHH ONCHHBAHESN
Kaacsiit zapuant cocront u2 17 sagammii

3azamms 110 ¢ zaGopox 1 npazmssoro ozeta. Kaactoe, Npasnsso BmoTHerHoE, aamme
onemmzactea s 1 Gan.

3azamms 1113 5a cootsercrame. Kaxaoe, NpaBHTERO BHINOTHEHHOE, 22 AHAE OICHAEACTCH B
2 6a171a. Ecam = 3a3asmn gonymesa 1 ommbxa — 1 6a1, 2 1 Goee ommGox — 0 a0z,

3azamme 14 «OBP». Onemmzactca » 2 Ga17a: COCTaB7eH NpPABMTSHO 2ICKTPONHEI Gamamc,
ONpeAeTCHE! KoapHIMCHTS: i NPABATEHO YpaRHeHa peakia — | G271, ONDEACTCHEL OKMCTHTETS 1
BoccTanozmTens — 1 Gam.

3azamme 15 fommsic ypammemms». Onemueactca = 2 G172 COCTABICHO NPABHTSHO
MOAEKYAPHOE YPaBHEHNC M NIPABHTSHO YPABHCHa peaxia — | G217, COCTABICHE! NPABATSHO TOTHOR
HOHHOE H COKpAIIIEHHOE HOHHOE YpaBHeHms — 1 Gam

3azamme 16 ~ sazawa. Onemmsactcs 3 Gamna: cocTanieo ypasmemme peaxmm — 1 Gazx,
PACCTATAHE! Macca H KOTHYCCTEO BEIICCTEA HIBCCTHOTO pearcTa — 1 6211, 1o KoTiIecTay Bemectsa
HIBECTHOTO PearcTa PACCTHTANH KOTHTCCTRO BCIECTE H MACEa MPOAYKTa peaimn — 1 6271
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BAPUAHT |

acts 1. 3aanms ¢ BHIGOPOM OIHOIO NPABHILHOIO OTBETA

Tpaeuasnoe anoanenue sadanuic Ne 1— 10 ouenucaemes @
16au

1. ATOMY KDHITOHA B OCHOBHOM COCTOSHMH COOTBETCTBYET
/IeKTPOHHAs KOHAHIYPALHS HACTHLIL

1)se 2)Rb' 3B 4)Ag

2. B psizy N —> P —> As —> Sb CllocoGHOCTS ATOMOB OTAABATE
eKTpOHBL:

1) ocnaGenaer 3) e uamensieres

2) yewmmaetes ) HaveHseTCs MepHOIECKI

3. Beutectsa, 06Maa0MIHe TBEPIOCTHIO, TYTOMIABKOCTEIO, XO-
polLieii PACTBOPHMOCTBIO B BOJLe, KaK NPaBILIO, HMEIOT KpHCTAILIH e -

cKylo pewieTky
1) Mozekynspiyio 3) arownyio
2) MeTanmieckyio 4) nomnyio
4. MeXMOlIeky/IApHAS BOIOPOIHAS CBA3S OOPAIYETCA MEXY
MozeKynaMI
1) bonopona 3) tanmepuia
2) cenetonozopoxa 4) o-nutpodperona

5. KOHUCHTDALIS 1OHOB BOIOPOZA B PACTEOPE COCTABISCT
10~ M. Peaxuus cpeast Toro pactaopa

1) kucras 3) cusHomenounas

2) neifrparsuas 4) erabouenoumas
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6. V13 IPUBEICHHOIO HITKE CITHCKA BHIGEPHTE TP BELIECTRA, KO-
TOPHIE NOCIEIOBATEILHO OGPA3YIOTCS NP NIPOBOICTEE UYTYHA 13
KPACHOTO KeNe3HSIKA.

DFe0, 2FO  3)Fe0, 4F  5)Fe0,

7. TIpi B3AUMOZEHCTBIH XPOMa ¢ KOHLIEHTPHPOBAHHOI Consi-
HOii KUCIOTOI 0BpasyioTest

1) CrClu H, 3)CrCluH,

2) CrCln HEI 4)CrCl,

8. M cepuas KHCIOTA, W pasGABICHHBI PACTBOp MHAPOKCHIA
HaTpis pearnpyior ¢

1) consmolt kicnoToit 3) riapokemon xexesa (1)

2) ruapokenon kenesa (111) 4) IPOKCHIOM LHKa

9. B enouxe npespamernii ALO, — X, — X, — ALO, neme-
crBay X, 1 X, MOTYT GITh COOTRETCTRCHHO.

1) AI(NO,), u AICI, 3) AICL, 1 AI(OH),
2) AL(SO,), 1 Al 4) AI(OH), w AICI,
10. DoCOPHEIM MUHEPATLHEIM YIOGPEHHEM SBIsETCS
1) JoGas cemutpa 3) ocmn

2) npewmmuTar 4) docopur
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3ajauus ¢ BLIGOPOM HECKOILKUX NPABWILHBIX OTBETOB WM
IANOINENHEM ABYX NPONYCKOB B TEKCTE

Tpasuasnoe avnoanenue sadanuic Ne 11—15 ouenuaaemes
& 26auna, npasunsisiis nenoansiii omeem — @ 1 6ana

11. TIpi 21€KTPOIH3E BOIHOTO PACTROPA XIOPIAA ATIOMIHIS HA
MHEPTHEIX 21eKTPOAX B KAYCCTEE IPOAYKTOB PEAKLITH IOIYHaI0T

DH, 20, M)Al 4)AIOH),  5)HCI

12. TeIioTa NOJHOTO CrOPAHHS AMMMAKA B OTCYTCTBHE KATAIH-
satopa cocrasnser 319,5 KILK/MoML. MUHUMATLHL OGLeM KHCTO-
POIA (H. Y.), HEOOXOLHMELIT 15 TAKOTO CTOPAHMSL C BHUICTCHHEM
1917 KLk Teruta, COCTARISET 1. (OTBET OKpYTIMTE C TONHO-
CTHIO 10 LENBIX).
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13. Kak it BO CKOJIBKO a3 H3MEHHTCSl CKOPOCTD Peakiit npi
NOBBIILICHIH TeMTIepaTyphi Ha 15 °C, eciiH TemnepatypHbiii koo du-
LenT cKopocTi pasen 3? Omaem: .

14. OiH 13 KOMIOHEHTOB KIMHKEA COIEPAMT KpeMHE3eM
(26,31% 10 Macce) u OKCMA Kabist. COCTAB 9TOTO COCMMHEHMA
(B BILIE KOMOUHALIIH OKCHIOR)

15. JL1t CotewieNis PABHORECHS PEAKLUM, CXeMa KOTOpo H,, +
+Cl,,, & HCI,, + Q. B CTOpoHy NpoayKTa creayeT

1) nomsicuTs Tewmeparypy

2) HOHU3UTH TemMepaTypY
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3) NOBLICHTS AaBIeHHE
4) noumINTE TaneHHe

5) NOBBICHTE KOHIIEHTPALINIO XIOPOBOIOPOLa
6) NIOHI3UTE KOHLCHTPALHIO XI0POBOIOPOAA
7) NOBBICHTE KOHICHTPALINIO XIOpa.

acrs 2. 3aauus C PASBEPHYTHIM OTBETOM

Tpaursnoe evinosnenue sadanus Ne 16 ouenusaemes @
6 6anaos, sadanus Ne 17— @ 4 6aria

16. Hamuunure ypalmeuml peaKuit 110 yKazaHHofi cxene.

CuOH), Sy, o NOGom), s Noott

>

rmso. “uso, JIEN

17. OnpenesuTe MaCCOBYIO 00 BELECTBA B PACTBOPE, MOy~
“eHHOM npH BamyozeHcTaIM 1,568 1 (1. y.) okewna yriepona (IV)
¢ 1094 w1 3,48%-T0 PACTBOpA IMAPOKCIIA KaIWA (ILIOTHOCTS pac-
TBopa 1,03 r/Mu1).
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BAPUAHT 2

Uacrs 1. 3aauus ¢ BLIGOPOM OHOTO NPABHILHOTO OTBETA

Tpacuasnoe avinoanenue sadanuii Ne 1—10 ouenueaemes
o 1 6au

1. Moy Mn®* CoOTBETCTBYeT COKpALLEHHAs! MEKTPORHAS (hop-
Myra

1) 4s3d° DAL DA 4) 3das'p!

2.B rpyNaX BOCCTAHOBHTE/BHEC CROFICTBA ATOMOB XHMHdE-
CKIX S/1CMEHTOR C OBBIILICHHEM HX OPAAKOBOTO HOMEDA

1) ysenmampaiorcs 3) ne umenstoTcs

2) ocnabenaior 4) MamensIOTCS IepHOTIECKH

3. BewecTna, OGAAI0IIE BHCOKOI THEPAOCTIO, OYCHE TYTO-
ILIABKHE 1 NAKTHHECKH He PACTBODMMBIC B BOAC, KAK NPABILIO,
MMEIOT KpHCTAULINHECKYIO PELICTKY

1) MoztekyaspHyi0 3) arowuyio

2) MeTanmaeckyio 4) nonnyio

4. MeXMOTIeKyIAPHBIE BOIOPONHbIE CBA3M ¢ BOIOF MOXET 0Bpa-
0BbBATS

1)CH, 2)PH, 3)CHOH 40,

5. KOHUCHTPALIS TWAPOKCHI-HOHOB B DACTBODE COCTABISET
10-* M. Peaxus cpeast 5Toro pactsopa

1) kucras 3) caabomenounas

2) neifrparsuas 4) cubHouenOuHAs

6. 13 npuBexenHoro Hitke ciieka nuGephre beueeta X, Y Ko-
TOpbie OTPAXEHBI B CXeMe NPOMBILLICHHOTO TOIYYeHUs! YKCYCHOR
KUCIOTHL
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X+H,— Y5 CH,COOH.
nco, 2)co 3)CHOH  4)CHOH




image43.png
7. Oxena kpesns (IV) ne B3aumoneiicrayer ¢
1) consiHoii Kuc0TOl

2) NIaBHKOBO# KHCIIOTOH

3) KaPGOHATOM HATDHS IDH CILIABICHHH

4) IHIPOKCHIOM HATDHS DM CILTABTEHHI

8. M consmas KHCIOTa, M pAIGAMICHHEI PACTROP THAPOKCHIA

Katisl pearnpylor ¢
1) ceproit kuczoroii 3) rnapoeizon xezesa (I1)
2) ruapokenom keesa (111) 4) PHAPOKCHIOM ATIOMMHHS

9. B uenouxe npespauenuii Fe,0,— X, — X, — Fe,0, peute-
crsasu X, 1 X, MOTYT GhiTh COOTBETCTEEHHO

1) Fe(NOJ), u FeCl, 3) Fe(OH), u FeCl,
2) FeSO, 1 FeS 4) FeCl, i Fe(OH),
10. Asodoc — 310

1) necriun 3) cenurpa

2) KoMILIeKeHOE yI0Gpenite 4) ocput avmons
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3ananusi ¢ BLIGOPOM HECKOILKHX NPABHILHLIX OTBETOB WM
3AIOIHEHMEM BYX NIPOYCKOB B TEKCTE

Tpasuasnoe aeinoanenue adanuic Ne 11— 15 ouenusaemes &
26ania, npausnsit nenoansiit omaem — & 1 6ann

11. Tipn oeKTpoIse BOAHOIO pacThopa cyibhara AToMHHUS
Ha HHEDTHBIX S/1EKTPOJAX 06PA3YIOTCA

10, 3)Al 5)50,

2)HSO, 4 H, 6) Al(OH),

12. Teniota TOTHOTO CrOpAHWS CePOBONOPOTA_ COCTARTAET
562 KJIx/Motb. MUHUMANBHBI 0GBeM KHCI0POZa (H. Y.), HeOGXOXH-
Mbiii JUIs TaKoro cropatisi ¢ phueneten 2810 kILK Teruna, cocTas-
nseT . (OTBET OKpYIIMTE € TOYHOCTHIO 10 LIEBIX.)

13. Temneparypubiii ko3()HUMEHT CKOPOCTH PeaKiih pasen
3,2. Kak 1 B CKOIbKO a3 W3MEHHTCH CKOPOCTH PeaKIlii, eCi 1o~
HUSHTE Temmepatypy Ha 40 °C?

14. OJ1uH U3 MATEDHATIOB, HCTIONL3YEMbIX B NDOUSBOICTEE Kepa-
MK, conepxuT 46,51% okcua kpemims (IV) (no macce), 39,53%
OKCIIA ATIOMHHIS 1t KDUCTALIMALMOHKYIO Bolty. COCTAB ITOTO Coe-
ZMHeRIA (B Bie KOMOMHALIM OKCUIOR)

15. [l CuEcHHT paBHODECHS. pCAKIAH, CHEMA_ KOTOPOR
HCI, + 0, & H,0, + Cl,, + 0, n1eso caeayer

10,
) nossicuts rewmieparypy
2) NOHW3MTE TeMMepaTypy
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3) NOBLICHTS AaBICHHE
4) noMMINTE TamneHUe

5) NOBKICHTE KOHIEHTPALINIO YIOPOBOIOPOLa
6) HIOHM3HTE KOHIICHTPALINIO IOPOBOAOPOLA
7) NOBBICHTE KOHLCHTPALINIO KHCIOPOLA

acrs 2. 3aauus C PASBEPHYTHIM OTBETOM

Ipaurenoe evinosnenue sadanus Ne 16 ouenusaemes &
6 6anaos, 3adanus Ne 17— @ 4 6aria

16. Hamuuiure ypasHeHus peaiumii 110 yKasanHoit cxene.

(NH,),Cr,0, —— A(ras) s B0 € 205

i T
— DN, o, F(1n)

17. Tlpu B3anMoxeHCTBIM CMECH LUHKA M CepeGpa ¢ KOHLeH-
TPHPOBANHOI A30THOI KHCIOTOl BhuLEMLIOCH 5,376 1 (1. Y.) Gyporo
rasa, a NPU B3AUMONEHCTBIU TAKO! e CMECH C PACTBOPOM THIPOK-
cina Hatpist — 1,344 1 rasa. OnpelieuTe MaccoBblie JO/H METAILIOB,
B HCXOIHOI CMeCH.
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1. U3 npejiokennoro nepewns BLGEpHTE JBE Naphl BEMIECTB, B Kaxioil 3
KOTOPBIX BEILCCTRA SBIFIOTCS FOMOTOTAMH.

1) Gyren-1 i newrei-1 2) nponen u Gyrim-1  3) Tonyon i sTuGemson
4) Gyren-2 1 Gyren-1 5 Genon i crupon (aiminGerzon)

2. I3 IpE/UIOAKEHHOTO TIepeUHs BHGEPHTE 1B BEILIECTBA, B MOTEKY/IaX KOTOPOTO €CTh
X0T# Gb1 OH  Sp*-rHGpHHKIFi aTOM yrieposa.

1) Memwnmkronponiai 2) Genson 3) auetiien
4)Gyren-2 ) Mypanbitas kicioTa

3. VCTaHoBHTE COOTBETCTBHE MEAZLY HAIBAHWEM COCAMHEHNS i obieii dopmysioit
TOMOJIOTHUECKOTO Psifia, K KOTOPOMY OHO MPHHAMICKHT: K Kakof NOHIMH,
oBoamateroii GyKBOii, IOABEPHTE COOTBETCTRYIOILYIO MOJMLLINIO, 0GOIMANCHIYIO
wipoit.

— KJIACC ('PVIIIIA)
HASBAHWE COEHEHIS °TAHHYECKHX COE/IMHEHMIT

A) Gyragien-13 1) npocrsie spmpst

) 2 mermmponanon-1 2) cnowsie >pupst

B) smunpopuiat 3) cnmprst

4) yraesozopos
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4. VI3 IPEUIOKENHOTO MIepeds BHGCPHTE /182 PA/a BEIICCT, ¢ KAAJIIM H3 KOTOPLIX
MOKCT pearipoBars Gyrei-1.

1)Ha, Cly, HCI 2)Ho, Brz, Na 3)Na, NaOH, HCI
4)T,0, TIBr, KMnOy  5) Cly, CO, LS04

5. U3 NpCUIOKCHNOrO Mepedins BHOGPHTE JBC PEakilii, B KOTOPHIC MOKCT
BCTYNATh MeTato1.

1) ¢ X110pBOZOPOAOM  2) C PACTBOPOM ITLIPOKCIAA HATPIIS
3) ¢ Gpomtioii Booli 4) ¢ ykeyenofi KHCIOTOI S) «cepebpaHOro epicatay

6. 3 npeulokeHioro Nepedis BHOCPHTC 1BA BEUICCTBA, C KOTOPBIMH He
BIAMMOAEHICTBYET yKCyCHAs KHCTOTa.
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1)Cu0 2)NaCl 3)Cu(OT); 4)NayCO3 5)NazSO4

7. Vi3 NpE/VIOKEHHOTO Tepedis BHOEPHTE /182 BEUIECTBA, C KOTOPHMM Pearnpyer
MeTITaMI.

1) mponian 2) x1opMeTain 3) BoA0PoX 4) MHAPOKCHA HATPHS 5) consHas KiicIOTa




